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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  15/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ  337/2013  

 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 27η Ιουνίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 15η/2013 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 35772/21-6-2013 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Αναζίκος Ιωάννης, 4) Ανδρεάκος 

Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 337 απόφαση), 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) 

Βασιλόπουλος Παναγιώτης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 337 απόφαση), 7) Γκλεγκλές Ιωάννης 

(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 337 απόφαση), 8) Γκραίκης Παύλος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 

325 απόφαση), 9) Δημόπουλος Δημήτριος,  10) Διασάκος Νικόλαος, 11)  Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος,  12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) 

Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης,  17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος 

Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος,  20) Μπάκας Ιωάννης, 21) Μπασακίδης Νικόλαος,   

22) Μπεχράκης Σταμάτης, 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας Ιωάννης, 25) Μπούχαλης 

Δημήτριος, 26) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Νιάρχος 

Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 315 απόφαση), 30) 

Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος (αποχώρηση στην 

υπ’ αριθμ. 337 απόφαση), 33) Ριζάς Χρίστος, 34) Φαββατάς Δημήτριος, 35)  Φωτέας Νικόλαος  

και 36) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκε νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αδαμόπουλος 

Ιωάννης, 2) Γουρδέας Ανδρέας, 3) Δικαιουλάκος Βασίλειος και 4)  Μωρακέας Σπυρίδων, ενώ ο 

κ.  Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ’  αριθμ. 

290/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων.  

Απ’ αυτούς παραβρίσκεται ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας, κ. Χειλάς 

Γεώργιος, ενώ δεν παραβρίσκεται η πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα 

Λιακουνάκου Βενετία.  

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 3) Πολιανής κ. 

Κορομηλάς Παναγιώτης, 4) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 5) Μ. 

Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 6) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 7) Αντικαλάμου 

κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 8) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 9) Αγίου Φλώρου κα 

Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 10) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 11) 

Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 12) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 13) 

Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 14) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 15) Άμφειας κ. 

Φαββατάς Γεώργιος, 

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 2) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 3) Άνθειας κ. 

Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 4) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή και 5) Αρφαρών κ. Φέστας 

Κωνσταντίνος. 

 

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. Δημόπουλος 

Ευστάθιος, 4) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 5) Άμμου κ. Κοσμόπουλος 

Νικόλαος, 6) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 7) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 

8) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος και 9) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Βρομόβρυσης κ. 

Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 2) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος και 3) Σταματινού κα 

Πολυχρόνη Ευσταθία.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης απουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται 

στην υπ’ αριθμ. 314 απόφαση.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 24ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

Έγκριση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας  (Ο.Ε.Υ.) Φορέα Κοινωνικής 
Προστασίας και Αθλητισμού Δήμου Καλαμάτας. 

 
Το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου του Δήμου Καλαμάτας  «Φορέας Κοινωνικής 
Προστασίας και Αθλητισμού Δήμου Καλαμάτας» απέστειλε στο Δημοτικό Συμβούλιο την υπ’ 
αριθμ. 58/2013 απόφαση του Διοικητικού του Συμβουλίου με την οποία ψηφίστηκε ο 
Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας  (Ο.Ε.Υ.) του Νομικού Προσώπου και τον οποίο καλείται να 
εγκρίνει το Δημοτικό Συμβούλιο σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 324 & 240 του 
Ν.3463/2006. 
 
 
Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος και επί της διαδικασίας, έχει ως εξής: 

 
Κε Πρόεδρε, προηγείται το αίτημα που έχουμε κάνει, το αίτημα της αναβολής 
διότι ο χρόνος ο οποίος εδόθη, δηλαδή από την Τρίτη μέχρι την Πέμπτη 

σήμερα που συζητείται το θέμα, είναι ανεπαρκής, προκειμένου ο οργανισμός αυτός να 
αξιολογηθεί.  

Πέραν όμως αυτού και κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας η οποία έγινε, κακώς, λέω μόνο τη 
λέξη ¨κακώς¨ για να μη χρησιμοποιήσω άλλη, αναγράφηκε το όνομα μιας παρουσίας μέλους η 
οποία δεν υπήρχε. Για να μην λοιπόν προεκτείνουμε αυτά τα πράγματα και να προχωρήσει το 
θέμα, ζητάμε την αναβολή προκειμένου να συζητηθεί το θέμα αυτό και να έχουμε υπόψιν μας 
πέραν του ότι μπορούμε να τον χαρακτηρίσουμε ως έναν αυταρχικό και αντιδημοκρατικό 
οργανισμό. 

 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ηλιόπουλος έχει το λόγο. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε, η πλειοψηφία... 

 
Κε Πρόεδρε συγνώμη, επί της διαδικασίας πάλι. Επειδή ο κ. Ηλιόπουλος σαν 
εισηγητής θα αναλάβει να κάνει την εισήγηση υποθέτω, έθεσε ο κ. Μπρεδήμας ένα 

θέμα αναβολής κι εμείς από την πλευρά μας θέλουμε να θέσουμε ένα τέτοιο αίτημα.  

Θεωρούμε ότι επειδή λείπει ο κύριος εισηγητής που χειρίστηκε το θέμα, θέλουμε να έχει μια 
αναβολή και δεύτερον διότι το θέμα εμείς το πήραμε όπως ξέρετε Τρίτη – Τετάρτη, χθες 
μάλλον. Θέλετε την Τρίτη, την Τρίτη. Είναι οι σελίδες πάρα πολλές, η ενημέρωσή μας είναι 
ελλιπής, δεν μπορούμε να έχουμε αντικειμενική άποψη και να μπορούμε να προσφέρουμε 
θετικά προς την κατεύθυνση σωστού οργανισμού. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριοι συνάδερφοι πρέπει να συζητηθεί... 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Συμφωνούμε κι εμείς κ. Πρόεδρε να αναβληθεί το θέμα.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν το λόγο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει ζητήσει το λόγο.  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΦΩΤΕΑΣ:  
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Δεν λέω προς το παρόν αν πρέπει να αναβληθεί ή όχι. Πρέπει να αφήσετε να 
υπάρξει μια έκφραση - άποψη από πλευράς Δημοτικής Αρχής και εν τη πορεία να 

τεθεί σε ψηφοφορία το θέμα. Αλλά να ακούσετε μερικά πράγματα και να καταγραφούν στα 
πρακτικά. Δεν είναι μείζον θέμα για εμάς αλλά ακούστε μερικά πράγματα και αν  επιμένετε θα 
το δούμε. Αφήστε να εξελιχθεί η συζήτηση σε κάποιο σημείο και να τεθεί το θέμα, δεν μπορεί 
να αναβληθεί το θέμα εξ αρχής. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εμείς επί του αιτήματός μας ζητάμε ονομαστική ψηφοφορία.  

 
Όχι, δεν με ακούσατε. Να υπάρξει μια πρωτολογία και να τεθεί το ζήτημα.  
 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …(δεν ακούγεται)  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να σας πω κι εγώ μερικά πράγματα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ακούστε, εδώ… 

 
Όχι, όχι μια στιγμή. Δεν μπορεί να μην ειπωθεί στο Σώμα και να μην καταγραφεί 
άποψη. Δεν μπορεί να λέτε από την αρχή ¨να αναβληθεί γι’ αυτό το λόγο¨. 

Μπορεί να αναβληθεί. Εν τη πορεία να τεθεί το θέμα και να αναβληθεί αν θέλετε. Αλλά να 
καταγραφούν κάποιες απόψεις. 

 
Το αίτημα της αναβολής δεν θα το θέτετε εσείς όποτε θέλετε. Δεν θα το 
θέσετε εσείς, το θέτουμε εμείς νομίμως και ζητάμε ψηφοφορία επί της 

συζητήσεως ή όχι. 

 
Μα βρε αδερφέ μπορεί να συμφωνήσουμε να αναβληθεί το θέμα. Δεν θέλετε να 
ακούσετε τίποτα;  

 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλιστα. Δεν θέλετε να συζητήσουμε τίποτα. Καλά. 

 
Όχι. Κε Πρόεδρε νομίζω ότι άμα ο κ. Δήμαρχος – κατάλαβα – θέλει να μιλήσει, 
να τον ακούσουμε σαν πρώτη φάση και μετά να το συζητήσουμε… 

Συμφωνούμε. 
 
Προφανώς. Έτσι γίνεται παντού. Δεν θέλετε τίποτα να ακούσετε;  
Να πει δυο κουβέντες ο Θανάσης και θα πω κι εγώ.  

 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Ηλιόπουλε έχετε το λόγο.  

 
Θέλω να πω όσον αφορά το θέμα της αναβολής. Αντιθέτως υπάρχει ανάγκη 
να συζητηθεί και ανάγκη κατεπείγουσα το συγκεκριμένο θέμα. Ο πρόεδρος ο 

Γιάννης ο Αδαμόπουλος λόγω ανυπέρβλητου κολλήματος δεν μπορεί να παραβρεθεί. Σας 
μεταφέρω ακριβώς την αιτιολόγηση της ανάγκης να συζητηθεί το θέμα. Υπάρχει η πίεση του 
Επιτρόπου που ζητάει τον Οργανισμό, τον ζητάει τον Οργανισμό και η ΕΕΤΤΑ για τα διάφορα 
προγράμματα που συμμετέχει το νομικό πρόσωπο και επίσης υπάρχει θέμα και από τη Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Πρέπει να το κλείσουμε, πρέπει να συζητηθεί για να μη δημιουργηθούν προβλήματα σχετικά 
με τη λειτουργία του Νομικού Προσώπου, αυτού του Νομικού Προσώπου που μας ανάγκασε ο 
¨Καλλικράτης¨ να το δημιουργήσουμε. Ένα αυτό. 
Τώρα όσον αφορά την ουσία της εισήγησης... 

 
Κύριε μπαίνετε στην ουσία. Με ποιους τώρα ρε, με ποιους μιλάς, σε ποιους 
απευθύνεστε;  

 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Μπρεδήμα ηρεμήστε, δεν χρειάζεται. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  Προβάλλαμε ένα αίτημα, τώρα λέτε επί της ουσίας. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Σας αιτιολόγησα, σας αιτιολόγησα… 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το λέει, τον …(δεν ακούγεται)… εγώ. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Άρα εισέρχεστε στη συζήτηση. Ποιους κοροϊδεύετε επιτέλους εδώ μέσα; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ! 

 
Όταν είναι αίτημα, είπε και ο κ. Μπεχράκης, να ακούσουμε. Εσείς ξεπεράσατε 
τα όρια και πάτε στη συζήτηση. 

 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει κε Μπρεδήμα, εντάξει. Ηρεμήστε, ηρεμήστε! Εντάξει! Τελεία! 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα ήρεμα. 

 
Λοιπόν συνάδερφοι είναι και 12:00 η ώρα, δεν έχουμε και δημοσιογράφους εδώ, 
μόνοι μας είμαστε… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χρειάζεται να δημιουργούμε οξύτητες. 

 
Κε Δήμαρχε ακούστε όταν λέτε κάτι.  
Τους δημοσιογράφους εσείς τους επικαλείστε, εσείς τους χρησιμοποιείτε και 

εσείς στις τηλεοράσεις. Εμείς δεν είπαμε λοιπόν. Να μη μιλάτε για τους δημοσιογράφους. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ πολύ. 

 
Λοιπόν εγώ δεν χρησιμοποιώ κανένα δημοσιογράφο και κανένα μέσο 
ενημέρωσης και νομίζω ότι υπερβάλλετε και σας το λέγω με αγάπη, δεν…. 

Λοιπόν συνάδερφοι θέλω να σας πω μερικές έτσι ευθείες κουβέντες. Εγώ είμαι ο υπεύθυνος για 
το ότι δεν έχει ψηφιστεί Οργανισμός. Γιατί όταν μου πρόβαλαν το συγκεκριμένο ζήτημα, τους 
έλεγα ¨μην ασχολείστε¨. Ξέρετε γιατί; Γιατί έχω επίγνωση της κατάστασης η οποία είναι υπό 
εξέλιξη. Σας παρακαλώ πάρα πολύ μην έχετε στο μυαλό σας την προ διετίας ή προ τριετίας 
κατάσταση. Έρχεται Αρμαγεδδών!  
Προφανώς η θέση της Δημοτικής Αρχής, θεωρώ και η θέση του Δημοτικού Συμβουλίου είναι 
να προστατεύσει τις θέσεις εργασίας. Και αυτό όχι μόνο θεωρητικά, το έχουμε αποδείξει και 
στην πράξη. Εμείς όμως δεν είμαστε Κυβέρνηση, ούτε Βουλή των Ελλήνων. Για το 
συγκεκριμένο Νομικό Πρόσωπο του οποίου δεν θα ξέρουμε ποια θα είναι η υπόσταση την 1η 
Αυγούστου, πρέπει να γίνει ένας Ο.Ε.Υ., εν πάση περιπτώσει, για τους λόγους τους πρακτικούς 
που είπε. Ένας Ο.Ε.Υ.  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Η εκτίμησή μου είναι, παρακαλώ να καταγραφεί στα πρακτικά, ότι από την 1η Αυγούστου θα 
υπάρξουν πολύ μεγάλες αλλαγές στα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου και στο κεντρικό Δήμο.  
Σήμερα αποχαιρέτησα με πολύ μεγάλη λύπη 14 παιδιά τα οποία φεύγουν από το Δήμο, έξοχοι 
υπάλληλοι από 20 μέχρι 26 χρόνια υπηρεσίας, οι οποίοι ευτυχώς με την περίφημη 
κινητικότητα, ευτυχώς λέγω, πήγαν σε άλλες δημόσιες υπηρεσίες και πήγαν με ανακούφιση. 
Αλλά ο Δήμος στερήθηκε 14 στελέχη. Σχεδόν εκκενώθηκε το ισόγειο. Θα φτάσουμε στο 
σημείο να μετακινηθούν άνθρωποι από υπηρεσίες, όπως γεωπόνοι ως παράδειγμα, να κάνουν 
αλλότριες εργασίες για να μπορέσει να ανταποκριθεί ο Δήμος.   

Προφανώς θα φτάσομε στο σημείο να αλλάξουμε τον Ο.Ε.Υ του Δήμου, δηλαδή να 
συρρικνωθούν. Η κατεύθυνση των Υπουργείων είναι κατά 50% διευθύνσεις και τμήματα. 
Δώσαμε ένα τέμπο ανάπτυξης των διευθύνσεων και των τμημάτων. Επί των ημερών μου 
τριπλασιάστηκαν, οι διευθύνσεις φτάσανε σε 12 και τα τμήματα περίπου στα 36, για μία 
ορθολογική οργάνωση. Δεν υπάρχει προσωπικό. Με τη μείωση του εφάπαξ που σχεδιάζεται, 
πάνω από 30 χρόνια υπηρεσίας θα έχουμε αποχώρηση. Εγώ δεν συμφωνώ ούτε με τους 
οριζόντιους αποκεφαλισμούς, ούτε με τη χωρίς πρόγραμμα διαθεσιμότητες και κινητικότητες. 
Όμως είναι βέβαιο ότι και στα νομικά πρόσωπα στην καλύτερη περίπτωση θα υπάρχει 
μετακίνηση αρμοδιοτήτων και προσωπικού. Υπάρχει δέσμευση κεντρικά ότι δεν θα χτυπήσουν 
δομές, δεν θα καταργηθούν δομές όπως παράδειγμα το πρόγραμμα ¨Βοήθεια στο Σπίτι¨ του 
οποίου η λειτουργία είναι καθοριστική ιδιαίτερα για την ελληνική επαρχία. Αλλά κι αυτό το 
πάμε μήνα - μήνα ή εξάμηνα – εξάμηνα και πληρώνεται από το πρόγραμμα των Δήμων, από 
τους κεντρικούς αυτοτελείς πόρους. 

Για το θέμα το οποίο λοιπόν μιλάμε, εκτιμώ ότι θα υπάρξει μεταφορά αρμοδιοτήτων και το 
εκτιμώ βάσιμα, ιδιαίτερα θα υπάρχει δυνατότητα μεταφοράς αρμοδιοτήτων ιδιαίτερα προς τον 
κεντρικό Δήμο. Πρέπει να είναι μία πολιτική, ομιλώ γενικά, μεταφοράς αρμοδιοτήτων από τα 
νομικά πρόσωπα, από την περιφέρεια δηλαδή του Δήμου στο κεντρικό Δήμο. Αυτό να είναι 
βασική επιλογή. Εξυπηρετεί στον καιρό μας πλέον και τη λειτουργία του Δήμου, νομίζω ότι 
διασφαλίζει καλύτερα και τις θέσεις εργασίας και τους εργαζόμενους χωρίς αυτό να αποτελεί 
θέσφατο όταν έχουμε δεδομένα πλέον ανασφάλειας και στα κεντρικά Υπουργεία και στους 
μονίμους υπαλλήλους.  

Εκείνο το οποίο πρέπει να ξεχάσουμε όλοι, είναι η οργάνωση του Δήμου, δηλαδή οι Ο.Ε.Υ. 
όπως τους ξέραμε, δηλαδή με τόσες διευθύνσεις, με τόσα τμήματα, με δυνατότητες ξέρω εγώ 
εξέλιξης των υπαλλήλων σε τμηματάρχες και διευθυντές. Αυτά δεν μπορούν να γίνουν διότι 
προφανώς δεν μπορούμε να έχουμε τμήματα και διευθύνσεις χωρίς υπαλλήλους. Και 
προφανέστατα δεν μπορεί να έχουμε νοσοκομεία με γιατρούς που να είναι μόνο διευθυντές και 
να μην υπάρχει στελέχωση από ιατρικό προσωπικό γιατί τα έχουμε δει και αυτά.  
Θέλω λοιπόν να σας πω περαίνοντας, τελειώνοντας, ότι γύρω στο Σεπτέμβρη, το φθινόπωρο, 
είναι βέβαιο ότι το Δημοτικό Συμβούλιο θα συζητήσει για την αναδιοργάνωση του Δήμου και 
των περιφερειακών υπηρεσιών του, δηλαδή των νομικών προσώπων. Εύχομαι η 
αναδιοργάνωση να γίνει με όλο το προσωπικό παρών, να μην έχουμε δηλαδή κινητικότητες και 
διαθεσιμότητες παρά το γεγονός ότι άκουσα στην τηλεόραση ότι οι Δήμοι ως οι πλέον 
αδύναμοι κρίκοι της γενικής Κυβέρνησης, θα υποστούν την επίθεση μεταφοράς προσωπικού 
ακόμα και από το σκληρό πυρήνα της εκπαίδευσης, εκεί που έχουμε πλεονάζοντα προσωπικό. 
Ειλικρινά το απεύχομαι διότι έχω συνείδηση τι σημαίνει ένας άνθρωπος 45 και 50 ετών 
ανειδίκευτος, αυτό είναι το χειρότερο, να απολύεται, να συντρίβεται και κοινωνικά και 
ψυχολογικά και να μένει στο δρόμο. 
Σας λέγω λοιπόν ότι δεδομένης της κατάστασης θα κληθούμε να πάρουμε αποφάσεις ώστε να 
μπορεί να λειτουργήσει ο Δήμος, διαφορετικά δεν θα μπορεί να λειτουργήσει ο Δήμος. Και 
ενδεχομένως κάποιοι να υποστηρίζουν ¨ας μη λειτουργήσει, ας μη μείνει τίποτα όρθιο¨. Εμείς 
όμως είμαστε στη λογική ότι πρέπει να λειτουργήσουν.  
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Κοντολογίς γιατί το είπα και 2 - 3 φορές και να τελειώνω, οι προνοιακές δραστηριότητες του 
φορέα πρέπει να οδεύσουν προς τον κεντρικό Δήμο. Οι προνοιακές δραστηριότητες είτε είναι 
ΚΑΠΗ είτε είναι οι βρεφονηπιακοί σταθμοί που είναι κατά τι προνοιακή κατά τι εκπαιδευτική 
αρμοδιότητα – μη το λύσομε το θέμα αυτό εδώ πέρα – εγώ θεωρώ ότι είναι και τα δύο, είναι 
και το ένα και το άλλο, μέσα σε αυτό το γενικό πλαίσιο που θα κληθούμε να κουβεντιάσουμε 
Σεπτέμβρη - Οκτώβρη να τα δούμε όλα αυτά στην κατεύθυνση αναδιοργάνωσης του Δήμου. 
Θα τα δούμε υποχρεωτικά.  
Μέχρι τότε όμως επειδή πρέπει να γίνει το Α πρακτικό, το Β πρακτικό, το Γ πρακτικό και 
επιπλέον καλό είναι να υπάρχει ένας Ο.Ε.Υ. ότι και να είναι – δεν εκτιμώ ότι θα είναι πάνω από 
τρεις μήνες – για να κάνουμε τη δουλειά μας σ’ αυτούς τους μήνες, να λυθούν αυτά τα 
πρακτικά προβλήματα, σας λέω εγώ το φρέναρα, έλεγα παράτα το και θα δούμε με τις 
εξελίξεις και πως θα πάμε γιατί έχουμε κάνει και έναν οργανισμό, έχει αλλάξει επί των ημερών 
μου 2 - 3 φορές και θα γίνει σκόνη και θρύψαλα, δεν θα έχουμε προσωπικό δηλαδή οπότε θα 
κληθούμε να τον ξαναχτίσουμε πάλι από την αρχή Σεπτέμβρη – Οκτώβρη. 
Σας παρακαλώ πολύ για τους πρακτικούς λόγους που ανέφερα και μη μπαίνεις παρακαλώ στην 
ουσία διότι ουσία δεν υπάρχει, εγώ στέκομαι μόνο στον τύπο, ουσία θα υπάρξει Σεπτέμβρη - 
Οκτώβρη όπου θα τεθούν προτάσεις για μετακίνηση δραστηριοτήτων από την περιφέρεια προς 
τον κεντρικό Δήμο, κατάργηση περιφερειακών οργάνων πάντα στην κατεύθυνση διασφάλισης 
των θέσεων εργασίας και συγκέντρωση σε υπηρεσίες του κεντρικού Δήμου. Ελάτε τότε να 
κουβεντιάσουμε πως θα τα δομήσουμε και πως θα τα χτίσουμε όλα αυτά. Δεν μπαίνω στο 
θέμα της ουσίας για τυπικούς λόγους για α, β, γ, τα πρακτικά θέματα, να κλείσει αυτό ως 
ζήτημα. Εγώ δεν θεωρώ ότι ψηφίζουμε Οργανισμό απόψε. Δεν έχω ασχοληθεί ούτε με το 
περιεχόμενό του και μη μπαίνετε στο θέμα ουσίας. Αυτά είχα να πω.  

 
Κε Πρόεδρε διαδικαστικά. Απόψε παραβιάζετε εσείς προσωπικά κατάφορα τον 
κανονισμό του Σώματος. Το επαναλαμβάνω για δεύτερη και τρίτη. Η 

παραβίαση συνίσταται εις το ότι όταν οποιοσδήποτε κάνει ένα αίτημα αναβολής, εκφράζει την 
άποψή του και έχει για το τι πρέπει να συζητηθεί. Οι απόψεις οι οποίες ελέχθησαν τόσο από 
τον εισηγητή όσο και από τον κ. Δήμαρχο, υπερέβησαν το θέμα της συζήτησης και εισήλθαν 
επί της ουσίας.  

Επανέρχομαι λοιπόν εις το αίτημα και σας λέω να αναβληθεί πρώτον. Πρώτη παραβίαση, από 
την Τρίτη έως την Πέμπτη υπάρχει παρανομία.   
Δεύτερον. Δεν πέρασε από την Επιτροπή, από τη Δημοτική Επιτροπή, από τη Δημοτική 
Κοινότητα Καλαμάτας,  
Τρίτον και το σπουδαιότερον είναι, ενδεχομένως να οδηγήσετε ανθρώπους στα δικαστήρια 
διότι δεν υπάρχει απουσίαζε κατά την ώρα, είναι παράνομη η απόφαση, να μη χρησιμοποιήσω 
τον όρο που άρχεται από τη λέξη «π…» διότι έγινε αυτό και έβαλαν ότι υπήρξε μέσα μέλος το 
οποίο εψήφισε καίτοι δεν παρίστατο.  
Ενόψει όλων αυτών και της ουσίας του θέματος και ενώ στην αρχή μας παραπλανήσατε ότι 
είσαστε υπέρ της αναβολής, τώρα λοιπόν σας λέμε ότι ευθέως παραβιάζετε διότι σ’ αυτό το 
διάστημα των είκοσι τεσσάρων ωρών δεν ήτο δυνατό. Νόμιμα δεν ήταν… Η συζήτηση την 
οποία κάνετε απόψε είναι παράνομη και έπειτα όλο βρίσκετε τον ¨Καλλικράτη¨ και τον 
¨Καλλικράτη¨. Ο ¨Καλλικράτης¨ έχει προθεσμίες κ. Πρόεδρε, έχει τριήμερα, πενθήμερα, έχει 
επιτροπές. Αυτά δεν τηρήθηκαν. Γιατί λοιπόν εξακολουθείτε να παρανομείτε και τυπικά και επί 
της ουσίας; Να έχετε υπ΄ όψιν σας ότι επωμίζεστε ευθύνες οι οποίες είναι τεράστιες. Και το 
λέμε διότι υπάρχουνε εδώ κατάφορα, είναι η παραβίαση του νόμου και του Δημοτικού 
Συμβουλίου και του κανονισμού, ιδιαίτερα όμως του νόμου. Σκεφτήκατε ποτέ να υπάρχει 
απόφαση την οποία εσείς, σας φέρανε έναν Οργανισμό και να είναι παράνομη; Και είναι 
παράνομη διότι σας λέω, δεν υπήρχε η πλειοψηφία η οποία και ήρθε εδώ πέρα.  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  



Συνεδρίαση :15/2013                               Πέμπτη  27 / 6 / 2013 ΑΠΟΦΑΣΗ  337/2013 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  8 

Για όλους αυτούς τους λόγους σας λέμε ότι παρανομείτε και δεν είναι δυνατόν να συνεχίσετε 
τη συζήτηση του θέματος αυτού. Τελεία και παύλα, παρανομείτε προς πάσαν κατεύθυνση.  
Για τους λόγους που ανέφερα να γραφούν στα πρακτικά και τους επαναλαμβάνω: 

1ον) δεν δόθηκε η προθεσμία εκείνη υπό του νόμου προκειμένου αυτό να μελετηθεί, 

2ον) ότι δεν υπήρξε η προθεσμία αυτή προκειμένου να υπάρξει, ο 2ος λόγος, προκειμένου να 
συζητηθεί από την Κοινότητα τη Δημοτική της Καλαμάτας και 

3ον) υπάρχει θέμα παρανομίας της αποφάσεως διότι ελήφθη με μέλος, το έφεραν ότι ήτο 
παρών και ότι εψήφισε και δεν εψήφισε. Εδώ πέρα είναι και ο κ. Πουλόπουλος, μπορεί να 
σας το επιβεβαιώσει.  

Για όλους αυτούς τους λόγους εμείς επιμένουμε της αναβολής. Και στο τέλος - τέλος τι είναι 
αυτά που λέτε τώρα; Σε ποιούς απευθύνεστε ότι το Σεπτέμβρη θα ξανασυζητηθεί; Ζήσε μαύρε 
μου να φας τριφύλλι. Απόψε τον φέρατε και ζητάτε να ψηφιστεί. Είναι αντιδημοκρατικό, είναι 
αυταρχικό, ξεπερνάει τα όρια της ευνομούμενης κοινωνίας και δεν μπορώ να πω ποίο 
χαρακτηρισμό.  
Και στο τέλος - τέλος τι είναι αυτό το πράγμα; Αυτό θα κρίνει στην επόμενη συνεδρίαση εάν 
πάει; Αν πάει στην επόμενη συνεδρίαση; Τι είναι αυτό που βιάζεστε; Έπειτα, εδώ δεν 
γνωρίζουμε ούτε το συντάκτη αυτού του Οργανισμού! Δεν γνώριζε ούτε ο εισηγητής που ήταν 
εκεί, ο πρόεδρος, ποιος είναι. ¨Εμείς – λέει – εδώ τον φτιάξαμε¨. Εμείς εδώ η γειτονιά και 
παραπέρα και ακόμα η παραπέρα ρούγα. Αυτά τα πράγματα δεν είναι σοβαρά.  

Γι’ αυτό σας καλώ να επανέλθετε εις την οδό της νομιμότητας και να αποφασίσετε την 
αναβολή. Αυτά να θεωρείτε ότι σας τα λέει ένας ο οποίος υπερασπίζεται τη Δημοτική Αρχή και 
εσείς πάτε κατά της Δημοτικής Αρχής. 

 
Να πω μια κουβέντα. Εντάξει, τελικά το Σώμα ας αποφασίσει, εγώ εις 
εκπλήρωσιν αυτό που είπα προηγουμένως και να καταγραφτεί στα πρακτικά 

είναι ότι μέχρι τον Οκτώβρη το θέμα αυτό να ξανάρθει στην ημερήσια διάταξη, δηλαδή το 
θέμα του Ο.Ε.Υ., αλλά θα δείτε πως θα δικαιωθώ από τα πράγματα και εύχομαι να μη 
δικαιωθώ αρνητικά.  
Και το δεύτερο που έχω να σας πω είναι ότι η νομιμότητα των αποφάσεων δεν κρίνεται εδώ. Η 
νομιμότητα των αποφάσεων κρίνεται από τα όργανα τα οποία έχει ορίσει η συντεταγμένη 
πολιτεία. Προφανώς οι αποφάσεις μας δεν είναι τελεσίδικες, αλλά ως προς τη νομιμότητα 
ακόμα δυστυχώς και ως προς τη σκοπιμότητα κρίνονται από συγκεκριμένα όργανα. Κι αυτά 
είναι πολλά. Και εγώ ποτέ δεν έχω αρνηθεί ο κάθε ένας που ψηφίζει εδώ, να προσφεύγει στα 
υπερκείμενα όργανα και να ζητάει την κατάργηση των αποφάσεων ή την αναπομπή τους. Δεν 
θα το λύσουμε εδώ αυτό το θέμα. Ενδεχομένως να έχετε δίκαιο κε Μπρεδήμα, ενδεχομένως 
κάποιος να ψήφισε…, δεν ξέρω, εγώ δεν μπορώ να εγγυηθώ για το τι έγινε εκεί. Ας 
αποφασίσουν λοιπόν οι παραπάνω.  
Εγώ σας παρακάλεσα για τους συγκεκριμένους τέσσερις τυπικούς λόγους που είπε, την ουσία 
δεν την γνωρίζω κι εγώ αλλά θα την κουβεντιάσομε σε καμιά εκατοστή μέρες οπωσδήποτε, 
100%, έτσι κι αλλιώς θα ενταχθεί σα θέμα στην ημερησία διάταξη γι’ αυτό δεν μπαίνουμε στην 
ουσία αλλά γι’ αυτούς τους τυπικούς λόγους ας το κλείσουμε το θέμα απόψε, καλοκαιράκι θα 
είναι το ενδιάμεσο.  
Και να σας πω και κάτι άλλο; Και τους υπαλλήλους εκεί κάτω τους ενδιαφέρει να ενταχθούν σε 
ένα Ο.Ε.Υ. για 100 μέρες. Και να το ξαναδούμε τον Οκτώβρη. Να ενταχθεί έτσι κι αλλιώς στην 
ημερήσια διάταξη. Αλλά σας παρακαλώ ας κλείσει η διαδικασία και ας μπούμε επί της ουσίας, 
δηλαδή εννοώ ψηφοφορίες.  

 
Κε Πρόεδρε διαδικαστικά.  
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Το λόγο.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προηγείται ο κ. Διασάκος. 

 
Λοιπόν όσον αφορά για το αν θα το συζητήσουμε ή όχι. Πολύ γλαφυρά ο κ. 
Δήμαρχος περιέγραψε το αποτέλεσμα της κρίσης και του καπιταλισμού και της 

ελεύθερης οικονομίας αλλά δεν καταλαβαίνω συνεχίζει και τα στηρίζει όλα αυτά τα πράγματα 
με την ελεύθερη οικονομία, τον καπιταλισμό που έχει όλα αυτά τα αποτελέσματα στους 
εργαζόμενους, στους δήμους, στα πάντα. Τα καταγγέλλουμε, αλλά τα στηρίζουμε. Εμείς 
έχουμε άλλη αντίληψη, ζητάμε αποκλειστικά ειδικά για τους βρεφονηπιακούς, να είναι 
αποκλειστικά δημόσιοι, κρατικοί, δωρεάν για όλο τον κόσμο κλπ.  

Τώρα λέει ο κ. Δήμαρχος ότι θα είναι για 2 - 3 μήνες αυτός ο Ο.Ε.Υ. Ε τότε γιατί δεν παίρνει 
υπ΄ όψιν του τις προτάσεις των εργαζομένων και να τον συντάξει έτσι τον Ο.Ε.Υ. αφού έτσι κι 
αλλιώς θα είναι για 2 - 3 μήνες. Τι αλλάζει; Τι θα χάσουμε δηλαδή; Τι θα χάσει η Δημοτική 
Αρχή;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπεχράκης.   

 
Διαδικαστικά. Νομίζω ότι δημοκρατία δεν είναι να τη χειριζόμαστε κατά το 
δοκούν. Ο κ. Δήμαρχος είπε ότι θα κάνει σήμερα μια ενημέρωση και θα 

αποσύρει το θέμα. Και με αυτή την έννοια καθίσαμε να τον ακούσουμε σαν μέρος της 
ενημέρωσής μας. Δεν είναι δυνατόν να υποβαθμίζεται ολόκληρο Δημοτικό Συμβούλιο και 
παρατάξεις της Αντιπολίτευσης που ασκούν ουσιαστικό έργο ακούγοντας τι λένε και οι 
εργαζόμενοι, τι λέει η Δημοτική Αρχή για να μπορέσουμε να βγάλουμε κι εμείς μια άποψη για 
σημαντικά πράγματα και λειτουργίες του Δήμου.  
Εδώ οι εργαζόμενοι βάζουν σημαντικά θέματα και σοβαρά προβλήματα που δημιουργούν 
προβληματισμούς. Και για την ιεραρχική τους εξέλιξη και για τη λειτουργία των παιδικών 
σταθμών. Δεν θέλουμε να μπούμε στην ουσία, φοβόμαστε ότι πάμε για κατάργηση 
σημαντικών δομών, υποβάθμισή τους τουλάχιστον, σημαντικών δομών του Δήμου που στην 
πρώτη γραμμή αν όχι τίποτε άλλο, οι δήμοι πρέπει να σταθούν στο πλευρό των εργαζομένων 
και των δημοτών στη βαριά οικονομική κρίση που περνάμε. Θέλουμε λοιπόν αυτά τα πράγματα 
να τα σταθμίσουμε και να έρθουμε ολοκληρωμένα στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν θα 
χαθεί ο κόσμος όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος και τον παρακαλώ να ακολουθήσει αυτό που 
δεσμεύθηκε, δηλαδή ότι αποσύρει το θέμα, μας ενημέρωσε και να αποσύρει το θέμα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Φωτέας. 

 
Κε Πρόεδρε υποθέτω ότι κατανοούμε όλοι ότι η θέση της Αντιπολίτευσης δεν είναι 
να γίνει μια στείρα αντιπαράθεση με τη συμπολίτευση, είναι να έχει προτάσεις 

ουσιαστικές και να βοηθήσουν προς  μια θετική κατεύθυνση. Σας είπαμε λοιπόν από την αρχή 
ότι ο χρόνος που είχαμε για να ενημερωθούμε ήταν ελάχιστος. 
Το δεύτερο, το έθεσε ο κ. Δήμαρχος με την ομιλία του, ήτανε ότι λέει σε εκατό μέρες θα το 
ξανασυζητήσουμε. Πολύ ωραία. Αφού θα το ξανασυζητήσουμε γιατί λοιπόν εάν μπούμε στην 
ουσία που εμείς διαφωνούμε γιατί θέλουμε να ενημερωθούμε και δεν έχουμε άποψη σοβαρή 
για να καταθέσουμε, να μη δεχτεί κάποιες προτάσεις διαφοροποιημένες αφού σε εκατό μέρες 
πάλι θα αλλάξουνε; Δηλαδή δεν κατανοώ τη λογική του ότι περνάμε τον κανονισμό όπως έχει 
διότι είναι εισήγηση και σε εκατό μέρες τον ξαναβλέπουμε και να μην το περάσει… Αν θέλετε 
να το συζητήσετε εσείς διαφοροποιημένο, αφού θα αλλάξει πάλι. Δεν έχει λογική λοιπόν να 
συζητάμε. Ή το αναβάλουμε για να έχουμε ουσιαστική και παραγωγική διαδικασία συζήτησης 
και αν προσφέρουμε θετικά προς την κατεύθυνση του σωστού Ο.Ε.Υ. ή διαφορετικά επιμένετε 
σε μία στείρα συζήτηση η οποία στην ουσία θα είναι αδιέξοδη. Δεν το καταλαβαίνουμε αυτό. 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  
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 Ζητάμε λοιπόν από τον κ. Δήμαρχο αυτό που μας είπε. Αφού μας ενημέρωσε, δεσμεύθηκε ότι 
μετά «θα το δούμε ρε παιδιά να το αποσύρουμε». Να το αποσύρουμε να το δούμε στο 
επόμενο Συμβούλιο.  
Στο τέλος - τέλος ο Οργανισμός όπως φαίνεται από τον ¨Καλλικράτη¨, είχε συγκεκριμένο 
χρονικό ορίζοντα που έπρεπε να γίνει. Είναι κοντά τρία χρόνια τώρα. Δηλαδή τώρα μας 
πειράζουν δέκα μέρες που θα έρθει το επόμενο Συμβούλιο; Δεν έχει νόημα αυτό το πράγμα. 
Ουσιαστική παρασυζήτηση θέλουμε να κάνουμε, δεν είπαμε ούτε να σας αντιπαρατεθούμε, 
ούτε να μην κάνουμε κάτι άλλο. Θέλουμε να είμαστε ουσιαστικοί στην παρέμβασή μας. Σας 
παρακαλώ να το αναβάλετε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος. 

 
Εντάξει, η επανάληψη είναι μήτηρ μαθήσεως. Αλλά να πω κωδικά κάτι. Ούτε 
εμείς μπαίνουμε στην ουσία. Τελείωσε.  Γιατί δεν μπορούμε να μπούμε στην 

ουσία συνάδελφοι, δεν μπορούμε. Ούτε για το Δήμο να έρθει η τροποποίηση του Οργανισμού 
του Δήμου δεν μπορούμε, γιατί συντάσσεται κεντρικά ένας πρότυπος Ο.Ε.Υ.  
Εξήγησα από την αρχή ότι έρχονται τα πάνω κάτω. Δεν συμφωνούμε με αυτά αλλά επί της 
ουσίας έτσι και αλλιώς θα κουβεντιάσουμε σε 100 μέρες το αργότερο. Δεν πρέπει να καλυφθεί 
ο τύπος αυτά τα οποία είπε προηγουμένως πως κάποια όργανα τα οποία ζητούν έναν Ο.Ε.Υ., 
εν πάση περιπτώσει κάτι; Εγώ δεν μπορώ να κουβεντιάσω επί της ουσίας. Γιατί, έχετε την 
εντύπωση αυτά τα οποία λέει μέσα ή αυτά τα οποία λέτε εσείς ενδεχομένως ως στοχοποίηση ή 
θα πείτε, θα εφαρμοσθεί, θα ενοποιηθεί τίποτα; Γι’ αυτό σταμάτησα και δεν μπήκα επί της 
ουσίας. Εφόσον ζητείται από τον Φορέα να ικανοποιηθεί ο τύπος του Ο.Ε.Υ. για κάποια 
ζητήματα που έχουνε σχέση με τη λειτουργία του, δεν υπάρχει ζήτημα για 100 μέρες. Και 
αφού σας είπα ότι σε 100 μέρες θα έρθει επί της ουσίας το θέμα έτσι και αλλιώς για να το 
κουβεντιάσουμε, σας παρακαλώ πολύ ας λειτουργήσει ο Οργανισμός. Τι, θέλετε να ‘ρθούμε  
την επόμενη εβδομάδα να κουβεντιάσουμε επί της ουσίας; Μα δεν είμαστε έτοιμοι. Κανένας, 
ούτε εμείς ούτε εσείς για να κουβεντιάσουμε. Η ουσία θα είναι μετά τις εξελίξεις όσον αφορά 
το προσωπικό και τις δομές και τις κεντρικές και τις περιφερειακές των Δήμων. Έτσι και αλλιώς 
θα το κουβεντιάσουμε!  
Επομένως μη βάζουμε θέματα υπερηφάνειας εδώ, τα δικά μας και τα δικά σας. Είναι θέμα 
στοιχειώδους λειτουργίας γι’ αυτό θα περάσει και υπήρξε η δέσμευση ότι θα ‘ρθούμε να 
κουβεντιάσουμε επί της ουσίας το φθινόπωρο. Να είμαστε έτοιμοι όλοι, να υπάρχουν τα 
δεδομένα. Αυτό είναι όλο και όλο συνάδελφοι και το είπα ρητά παρακαλώ πολύ να ενταχθεί 
στην ημερήσια διάταξη των αρχών του φθινοπώρου το συγκεκριμένο θέμα και ελάτε να 
κουβεντιάσουμε και ας μην έχει αλλάξει τίποτα. Μακάρι να μην έχει αλλάξει τίποτα. Γιατί μέχρι 
τα Χριστούγεννα προβλέπω να κουβεντιάζουμε  Ο.Ε.Υ. και μεταφερόμενες και καταργούμενες 
αρμοδιότητες. Δυστυχώς αυτά θα κουβεντιάσουμε. Δυστυχώς!  

 
Συμπληρωματικά και εφόσον ο κ. Δήμαρχος απάντησε ότι προφανώς δεν 
δέχεται της αναβολή, λοιπόν εμείς θα εμμένουμε στην ψηφοφορία πρώτον και 

δεύτερον λέμε να σημειωθεί στα πρακτικά: 1ον) να σταλούν και οι απόψεις μας προς την 
Περιφερειακή Διοίκηση και σε ότι αφορά να διερευνηθεί το ποινικό μέρος της υποθέσεως από 
τον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Καλαμάτας. Να σταλεί λοιπόν και προς τον Εισαγγελέα, ζητώ 
μες στα πρακτικά αυτό, να σταλεί, να ελεγχθεί η νομιμότητα της αποφάσεως αυτής.  

 
Λοιπόν μια στιγμή. Μια στιγμή να σας ξεκαθαρίσουμε κάτι. Περιμένετε.  
Όλα αυτά τα οποία λέτε να καταγραφούν στα πρακτικά, αναλυτικά, 

συμφωνούμε απολύτως. Αλλά η Δημοτική Αρχή πρέπει να κάνει τη δουλειά της ως ορίζει ο 
νόμος, ως δημόσια υπηρεσία. Από εκεί και πέρα προσφεύγοντες προς τον Εισαγγελέα και προς 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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την Περιφέρεια είσαστε εσείς να πάρετε τα πρακτικά που να είναι αναλυτικά, να προσφύγετε 
στον Εισαγγελέα, επίσης να προσφύγετε όπως προβλέπεται από το νόμο… 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν θα γίνεται αυτό που λέτε εσείς διότι παρανομείτε.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν δε θέλετε κάντε το, αν δεν θέλετε μη το κάνετε. 

 
Το ζητώ να σταλούν και θα σταλούν! Και να υποχρεωθείτε από τον Εισαγγελέα 
να τα στείλετε εάν δεν θέλετε, διότι επιμένετε απόψε και δημιουργείτε θέμα! 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ πολύ. 

 
Και σας ζητήσαμε επιεικώς και ευλαβώς και επαναλαμβάνουμε το θέμα… 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν προχωράμε στη ψηφοφορία. 
 
…για λίγες μέρες. Δεν υπάρχει για λίγες μέρες; Για 10 μέρες δεν μπορείτε να το 
αναβάλετε; Θέλετε να στείλετε ανθρώπους στο εδώλιο; Θα στείλετε και θα 

είσαστε ηθικός αυτουργός. Σας αποκαλώ δε απόψε ως ηθικό αυτουργό… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ, σας παρακαλώ… 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: …τον αδικημάτων που τα λέτε. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είσαστε καλά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, δεν είναι συμπεριφορά αυτή.  

 
Αυτό που λέω εγώ. Σας λέω είστε ηθικός αυτουργός και να γραφτεί στα 
πρακτικά.  

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είσαστε καλά!  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα δεν προστατεύουμε.. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είσαστε ηθικός αυτουργός παρανομιών!  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ, σας παρακαλώ. Ψηφοφορία.  

 
Έχω μία παρέμβαση κε Πρόεδρε, μια παρέμβαση.  
Επειδή είμαστε καλόπιστοι τουλάχιστον όσον αφορά εμάς και δεν θέλουμε να 

αμφισβητήσουμε τα λεγόμενα του Δημάρχου, εμείς από την πλευρά μας θα δεχτούμε να 
συζητηθεί το θέμα και να το υποβαθμίσουμε όπως το λέει ο Δήμαρχος γιατί όντως έτσι είναι. 
Εάν όμως θέλει να δείξει και ο ίδιος ότι αυτό που λέει το εννοεί και εννοεί τις 100 μέρες ότι θα 
ξανάρθει ο Οργανισμός και θα συζητήσουμε επί άλλων δεδομένων, οκέυ να το συζητήσω μαζί 
του και να το δεχτούμε και να συζητηθεί. Ας μπει λοιπόν ένα άρθρο που να λέει, ¨η ισχύς του 
παρόντος είναι μέχρι την 1η Σεπτεμβρίου του 2013¨, και πολύ ευχαρίστως να το ψηφίσουμε. 

 
Έκανα ρητή δήλωση, επειδή δεν μπορώ να πω αν είναι η 1η ή η 2η μέσα στο 
Σεπτέμβριο, το θέμα θα έρθει ως θέμα στην ημερησία διάταξη. Έκανα ρητή 

δήλωση αγαπητέ.  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Αυτό δεν μπορεί να γίνει διότι δεν νομιμοποιείται. Δεν μπορεί να πάει ένας Οργανισμός και να 
έχει ημερομηνία περαίωσης ως προς την ισχύ του. Η ρητή δήλωση όμως ότι θα έρθει το θέμα 
αυτό και θα συζητηθεί επί της ουσίας του σας παρακαλώ ισχύει. Παρακαλώ και τον γραμματέα 
να το καταγράψει και να έρθουμε εδώ να κουβεντιάσουμε επί της ουσίας όταν θα έχουν 
διαμορφωθεί τα δεδομένα. Μη μου λέτε τώρα πια θα είναι τα δεδομένα.  
 
ΦΩΤΕΑΣ:  Κε Δήμαρχε το ξέρω τα γραπτά μένουν… 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είτε το θέλουμε είτε δεν το θέλουμε θα ‘ρθει το θέμα. 

 
Οι συνθήκες δεν ξέρουμε πως θα είναι τότε και μπορεί να αναδιπλωθείτε. Εγώ θέλω 
γραπτώς να γίνει αυτό. Εσείς το θέλετε να το πείτε προφορικά...  

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γίνεται ρητή διαβεβαίωση, καταγράφεται στα πρακτικά. 

 
Μα εγώ δεν διαφωνώ μαζί σας. Εσείς από την πλευρά σας μπορεί να έχετε όλη την 
καλή διάθεση. Μπορεί να έχουν αλλάξει οι συνθήκες κι εσείς να υποχρεωθείτε να 

μην το…. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι και αλλιώς θα ‘ρθει το θέμα. Έτσι και αλλιώς.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Εμείς θέλουμε να γραφεί μέσα. 

 
Γιατί δεν ενσωματώνετε και την πρόταση των εργαζόμενων αφού έτσι και αλλιώς 
θα ‘ρθει και θα αλλάξει.  
 
Νίκο, εξήγησα ότι δεν είμαι ούτε εγώ ικανός να πω επί της ουσίας. Σας 
παρακαλώ πάρα πολύ ζητάμε μία… 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Τότε τι συζήτηση θα κάνουμε; Κοροϊδευόμαστε; 

 
… μία τυπική διαδικασία για 100 μέρες να δούμε πως θα διαμορφωθεί το τοπίο. 
Τι άλλο να πω δηλαδή;  

 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε έχω το λόγο; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού μίλησαν οι επικεφαλής.  

 
Ο κ. Δήμαρχος ο ίδιος παραδέχτηκε ότι είναι πρόχειρος αυτός ο 
Οργανισμός. Ταυτόχρονα όμως αυτός ο Οργανισμός θίγει δικαιώματα των 

εργαζομένων. Να μην μπούμε να συζητήσουμε στην ουσία αλλά θίγονται δικαιώματα των 
εργαζομένων. Η εξέλιξή τους, μια σειρά ζητήματα που έχουν να κάνουνε και με την ίδια τη 
λειτουργία ενός ιδιαίτερα ευαίσθητου τομέα όπως είναι οι σταθμοί, βρεφονηπιακοί σταθμοί, 
θίγονται από αυτόν τον Ο.Ε.Υ. Λέει ο κ. Δήμαρχος να μην το συζητήσουμε γιατί είναι 
πρόχειρος, τέλος πάντων σε 100 μέρες θα τον έχουμε. Αλλά ταυτόχρονα όμως επηρεάζει… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εξαντλήσαμε το θέμα. Κε Χριστόπουλε τα ακούσαμε, εντάξει. 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν πρέπει λοιπόν να συζητήσουμε επί της ουσίας ή να δεχτούμε να δούμε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία να τελειώνουμε.  
 

ΦΩΤΕΑΣ: 

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Κε Χριστόπουλε επιπλέον δεσμεύομαι να γίνει περί το Σεπτέμβριο. Τώρα μη μου 
λέτε αν είναι 1, 2 15, ή 30, θέλω να δω πως θα διαμορφωθεί το περιβάλλον, 

γιατί άλλο πράγμα είναι να παραμείνουνε εδώ οι σταθμοί αυτοί, άλλο πράγμα να οδεύσουν 
προς τη  Διεύθυνση Παιδείας ή προς τη Διεύθυνση Πρόνοιας, άλλο πράγμα να υπάρχει ένα 
σχήμα. Θα γίνει μια κουβέντα πιο αναλυτική επί της ουσίας το Σεπτέμβρη. Σας το είπα αυτό, 
το δήλωσα, κατεγράφη, σας παρακαλώ πολύ να μπει θέμα στην ημερησία διάταξη. Τι άλλο να 
σας πω; 

 
Κε Δήμαρχε όμως ένα μεγάλο ζήτημα που επηρεάζει την εξέλιξή τους, 
πρέπει να το βγάλουμε από μέσα τώρα.  

 
Δεν μπορεί να υποκαταστήσει συλλογικά όργανα το Σώμα. 

 
Λοιπόν κ. Πρόεδρε, αυτό θα φύγει από εδώ χωρίς αυτά που είπαμε και 
γράψαμε και θα πάει για φύλλο εφημερίδος της Κυβερνήσεως και τότε δεν θα 

μπορεί κανείς να μιλάει. Και απόψε συντελείτε, ολοκληρώνετε πλέον η παρανομία αυτή. Γι’ 
αυτό είπαμε χάθηκε 10 μέρες 15 στο επόμενο Συμβούλιο; Γιατί αυτό το πράγμα; Επί τόσα 
χρόνια κωλυσιεργεί. Σας κάνουμε την ύστατη έκκληση για να μην… 

 
Έχετε την εντύπωση ότι εγώ έχω κανά λόγο να είμαι άκαμπτος; Είναι θέμα 
τυπικής λειτουργία, πρέπει να λυθούν κάποια ζητήματα.  

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: …(δεν ακούγεται) 

 
Ακούστε με, ακούστε με. Ένας Ο.Ε.Υ. είναι ένα ΦΕΚ, σας παρακαλώ πάρα πολύ, 
που αλλάζει μια φορά το μήνα. Έχετε την εντύπωση ότι ο Ο.Ε.Υ. είναι 

θέσφατος; 
 
Να έχετε υπόψιν σας ότι θα πάτε 10 φορές στο δικαστήριο μάρτυρας γι’ αυτή 
την υπόθεση. Σας το λέω και να γραφεί στα πρακτικά. Και επαναλαμβάνω για 

άλλη μια φορά ως ηθικός αυτουργός. Άλλοτε μπορεί να την έχει πηδήσει, σ’ αυτή την υπόθεση 
θα δικαστεί. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε πως τα ανεχόσαστε αυτά; Πώς τα ανεχόσαστε αυτά δηλαδή;  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(δεν ακούγεται) 

 
Κε Μπρεδήμα, κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ. Κατ’ αρχάς πρέπει να σέβεστε το 
Δημοτικό Συμβούλιο.  

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη πάθομε και τίποτα και θα είναι κρίμα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είσαι ασέβαστος εσύ! Ως Πρόεδρος! 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι λέτε τώρα; Το μόνο που έχω να πω λυπάμαι. Λυπάμαι. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Και είσαστε… 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη Θόδωρε, θα πάθεις τίποτα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ.  
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λυπάμαι, και για εσένα λυπάμαι.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί τώρα; Επί μία ώρα όλο απειλές, απειλές, απειλές. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κοροϊδεύετε τον κόσμο. Κοροϊδεύετε. Επιχειρείτε εξαπάτηση. 

 
Με απειλές δεν μπορεί να λειτουργεί το Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν …(δεν 
ακούγεται) 

 
Άσε τις απειλές. Άστα αυτά ρε! Άστα αυτά τις κουταμάρες σου! Ποιος σε 
απείλησε; 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι να σου πω;  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Μίσερνο όργανο είσαι. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν κατεβαίνω σε αυτό το  επίπεδό.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Μίσερνο όργανο είσαι.  

 
Δεν κατεβαίνω σ’ αυτό το  επίπεδο. Δεν κατεβαίνω και λυπάμαι.  
Λοιπόν ψηφοφορία.  

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λυπάμαι και εγώ για το κατάντημά σου. Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου… 

 
Ψηφοφορία για την αναβολή ή μη του θέματος. Λοιπόν σας παρακαλώ πολύ. 
Ψηφοφορία. Η πλειοψηφία υπέρ.  

 
ΦΩΝΗ: Κατά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Η πλειοψηφία ψηφίζει υπέρ της αναβολής;  

 
Όχι να συζητηθεί το θέμα. Είπαμε είναι αν συζητηθεί το θέμα. Και η πλειοψηφία 
λέει ναι, να συζητηθεί. Εσείς;  

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Να μη συζητηθεί για τους λόγους… 

 
Να μη συζητηθεί, εσείς ζητάτε αναβολή.  
Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Να αναβληθεί.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος…; 

 
Να αναβληθεί και νομίζω ότι είναι πολύ άσχημη εξέλιξη να δεσμεύεται ο κ. 
Δήμαρχος ότι απλώς θα ενημερώσει το Σώμα και θα αναβληθεί και στη 

συνέχεια να το βάζει στο Σώμα.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Φωτέας. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Η μη δέσμευση του Δημάρχου απέναντι στις μειοψηφίες όταν είναι δέσμευση, 
πρέπει να τηρείται.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ο κ. Φωτέας. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Λυπάμαι πάρα πολύ.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Αναβολή.  

 
Συζήτηση του θέματος.  
Ο κ. Ηλιόπουλος έχει το λόγο.   

 
Κε Πρόεδρε διαδικαστικά. Η ώρα πέρασε, η δωδεκάτη. Ζητάμε λοιπόν, είναι 
αίτημα αναβολής, μετά τις 12:00 δεν μπορεί να συνεδριάσει το Σώμα.  

 
Το Σώμα θα πάρει απόφαση για παράταση. Μπορεί το Σώμα να παρατείνει τη 
συνεδρίαση. Η πλειοψηφία ναι. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Να μην παραταθεί.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨;  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Να μην παραταθεί. 

 
Περνάει συνάδερφοι με την ψήφο της πλειοψηφίας. 
¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨; Τυπικά. 

 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 

 
Έχουμε 2 θέματα όλα, όλα.  
Λοιπόν και ο κ. Φωτέας. Για την παράταση.  

 
Κε Πρόεδρε, λυπάμαι για το επίπεδο που δημιουργούμαι εδώ για ένα τόσο σοβαρό 
θέμα.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ λυπάμαι.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Λυπάμαι κε Πρόεδρε.  

 
Γιατί; Πάντα είμαι ευγενής, πάντα σέβομαι τον κάθε ομιλούντα…  
 

ΦΩΤΕΑΣ: Λυπάμαι γιατί βλέπετε πολύ επιεικώς…  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …και όμως είδατε ποια ήταν η συμπεριφορά μου.  

 
Όσον αφορά εμένα ξέρετε ότι μιλάω πάντα ήπια και λυπάμαι πάρα πολύ για την 
υποβάθμιση που κάναμε απόψε του Οργάνου. Διότι δεν βλέπετε την Αντιπολίτευση 

σαν Προεδρείο επί της ουσίας της συζήτησης.  
Εμείς συμφωνούμε να μη δοθεί παράταση. Παρ’ όλα αυτά όμως θεωρούμε ότι έχετε ολίσθημα 
απόψε διότι επιμένετε σε μια συζήτηση η οποία στο τέλος θα γίνει αυτό το οποίο θέλει η 
πλειοψηφία δεδομένου ότι υπάρχει η πλειοψηφία και αναρωτιέμαι εάν δεν είναι τόσο σοβαρό 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  



Συνεδρίαση :15/2013                               Πέμπτη  27 / 6 / 2013 ΑΠΟΦΑΣΗ  337/2013 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  16 

το θέμα, γιατί ο ¨Καλλικράτης¨ ορίζει την έκδοση Προεδρικού διατάγματος; Λυπάμαι κε 
Πρόεδρε, λυπάμαι, λυπάμαι. Τίποτε άλλο δεν σας λέω.   

 
Κε Φωτέα ξέρετε για όσο διάστημα είμαι Πρόεδρος τηρώ τον κανονισμό με 
δημοκρατικό πνεύμα και με σεβασμό της προσωπικότητας όλων των μελών του 

Δημοτικού Συμβουλίου.  
Λοιπόν όσον αφορά την παράταση τι ψηφίσατε; Να παραταθεί, υπέρ.  
Ο κ. Μπεχράκης δεν άκουσα. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Να μην παραταθεί.  

 
Λοιπόν παρατείνεται.   
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάτι άκουσα για προεδρικό διάταγμα. Υπάρχει υπουργική απόφαση.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Για να ισχύσει ο Ο.Ε.Υ. δεν χρειάζεται έκδοση προεδρικού διατάγματος;  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: ΦΕΚ. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Πάει ΦΕΚ. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: ΦΕΚ,  έστω ΦΕΚ, σύμφωνοι. Το ΦΕΚ είναι νόμος του κράτους όμως, το ξέρετε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ο κ. Ηλιόπουλος έχει το λόγο. 

 
Κε Πρόεδρε ένα αίτημα παρακαλώ, βρίσκονται εδώ οι εκπρόσωποι των 
εργαζομένων. Να δοθεί ο λόγος και στους εκπροσώπους των εργαζομένων. 

 
Βέβαια θα δοθεί. Θα δοθεί, μη σας απασχολεί. 
Ο κ. Ηλιόπουλος έχει το λόγο.  

 
Παρουσιάζουμε τον Οργανισμό του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου 
¨Φορέας Κοινωνικής Προστασίας & Αθλητισμού¨ του Δήμου Καλαμάτας ο 

οποίος έρχεται από το συμβούλιο του Φορέα στο οποίο αν δεν κάνω λάθος εκπροσωπούνται 2 
τουλάχιστον από τις δικές σας παρατάξεις με μέλη. 

Να ζητήσω να γίνει μία  διόρθωση σε μια ρύθμιση που έχει γίνει εκ παραδρομής. Στη σελίδα 27 
το άθροισμα των εργαζομένων υποχρεωτικής εκπαίδευσης δεν είναι 14 αλλά είναι 15. 
Επαναλαμβάνω στη σελίδα 27. 
Και επίσης να πω δύο - τρία χαρακτηριστικά του Οργανισμού πριν αναφερθώ αναλυτικά. Αυτό 
το οποίο επιδιώκει είναι να εξασφαλίσει την άρτια λειτουργία του Νομικού Προσώπου 
Δημοσίου Δικαίου με τους τομείς τους οποίους έχει όπως κάναμε στις αρχές της θητείας μας, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του ¨Καλλικράτη¨. Το δεύτερο είναι  να περιλάβει διατάξεις όπου να 
γίνεται εξαντλητική ανάλυση των αρμοδιοτήτων των τμημάτων και των διευθύνσεων και το 
τρίτο είναι η διασφάλιση που είναι θεωρώ και το σημαντικότερο, των θέσεων των 
εργαζομένων.  
Ο Οργανισμός του συγκεκριμένου Νομικού Προσώπου προβλέπεται να λειτουργήσει με μια 
διεύθυνση η οποία ονομάζεται ¨Διεύθυνση Διοίκησης, Προγραμματισμού & Οργάνωσης¨ και με 
τα εξής τμήματα: 
- Το πρώτο τμήμα που έχει να κάνει σχέση με τα ΚΑΠΗ είναι το Τμήμα Κοινωνικής και 

Υγειονομικής Υπηρεσίας που περιλαμβάνει δύο γραφεία, το Α΄ και το Β΄ ΚΑΠΗ,  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  
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- Το δεύτερο τμήμα είναι Τμήμα Προσχολικής Αγωγής, αφορά τους παιδικούς σταθμούς και 
περιλαμβάνει οκτώ γραφεία, όσοι είναι δηλαδή και οι Παιδικοί Σταθμοί. 

- Το τρίτο τμήμα αφορά τα αθλητικά και είναι το Τμήμα Αθλητικών Δραστηριοτήτων και  

- Το τέταρτο και τελευταίο τμήμα είναι το Τμήμα των Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών 
του Νομικού Προσώπου και απαρτίζετε από τρία γραφεία, το γραφείο των διοικητικών 
υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης και λειτουργίας εγκαταστάσεων, το γραφείο των 
οικονομικών υπηρεσιών και το τρίτο γραφείο που είναι και αναγκαίο σε ένα τέτοιο νομικό 
πρόσωπο με υψηλό προϋπολογισμό, το γραφείο της ταμιακής υπηρεσίας.  

Από εκεί και πέρα για να μην σας κουράσω, οι αρμοδιότητες της διεύθυνσης και των τμημάτων 
απαριθμούνται εξαντλητικά στις 30 σελίδες οι οποίες απαρτίζουν αυτόν τον Οργανισμό και  
είμαι στη διάθεσή σας για τυχόν ερωτήσεις.  

 
Λοιπόν να επαναλάβω και πάλι για τα πρακτικά, το θέμα επί της ουσίας θα έρθει 
το Φθινόπωρο, το Σεπτέμβρη. Η κατεύθυνση της Δημοτικής Αρχής είναι να 

ενταχθεί στον κεντρικό Δήμο η συγκεκριμένη υπηρεσία. Για να γίνει αυτό απαιτείται 
τροποποίηση του ¨Καλλικράτη¨ για τον οποίο έχω εκφράσει κατ’ επανάληψη τις γνωστές 
απόψεις περί τίνος πρόκειται. Αυτή είναι  η κατεύθυνση της Δημοτικής Αρχής,  πιστεύω μέχρι 
τότε να έχει γίνει σχετική τροποποίηση. Γνωρίζω πολύ καλά, έγινε αλλαγή σε επίπεδο ηγεσίας 
στο Υπουργείο ότι η κατεύθυνση ήταν αυτή και νομίζω αυτό είναι το σωστό να γίνει 
δεδομένων των τωρινών  συνθηκών. Επί της ουσίας λοιπόν όταν θα μιλήσουμε για την ένταξη 
με την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. του κεντρικού Δήμου και το πώς θα λειτουργήσει,  θα τα 
κουβεντιάσουμε τότε όταν θα έχει ξεκαθαρίσει το τοπίο. Τώρα η όποια συζήτηση γίνεται,  
γίνεται για να αντιμετωπιστούν πρακτικά ζητήματα και να λειτουργήσει ο Φορέας χωρίς 
εμπόδια για το  προσεχές διάστημα. Τίποτε άλλο.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. 

 
Κε Ηλιόπουλε η πρώτη ερώτηση είναι εάν οι προθεσμίες οι οποίες είναι από την 
Τρίτη ως την Πέμπτη, εάν είναι νόμιμες. Πρώτον. 

Το δεύτερο είναι εάν κατά την ψηφοφορία δεν ψήφισε ένα μέλος, δεν ψήφισε και παρ’ όλα 
αυτά μπαίνει στα πρακτικά, αν αυτό είναι αδίκημα και τι αδίκημα είναι;  
Και τρίτον, εάν έπρεπε να περάσει από την Τοπική Κοινότητα της Καλαμάτας, δεν πέρασε.  
Και όποιους άλλους λόγους τους οποίους εμείς θα αναφέρουμε ρητά και προς τον Γενικό 
Γραμματέα και αύριο το πρωί στον Εισαγγελέα.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος ερώτηση έχει;  

 
Να προσθέσω ότι αυτά τα οποία είπε ο Δήμαρχος αντιλαμβάνεται το μέγεθος 
της ευθύνης εις την οποία υπέπεσε και προσπαθεί να ξεφύγει με δικολαβικούς 

χειρισμούς ότι το θέμα αυτό είναι πρόχειρο. Εάν ήτο πρόχειρο, δεν έπρεπε να συζητηθεί.  
 
Είμαστε στη διαδικασία των ερωτήσεων κε Μπρεδήμα.  
Λοιπόν ο κ. Μπεχράκης ερώτηση.  

 
Γράφετε στην εισήγηση ότι ο πρόεδρος κατέθεσε στο Σώμα ο οποίος 
συντάχθηκε από την υπηρεσία του Φορέα βάση των προηγούμενων Ο.Ε.Υ. και 

σύμφωνα με το πρότυπο σχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών. Το πρότυπο όμως σχέδιο του 
Υπουργείου Εσωτερικών είναι σε αντίθεση με αυτό που έχετε καταθέσει.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Συγκεκριμένα, το πρότυπο σχέδιο προτείνει να δημιουργηθεί διεύθυνση προσχολικής αγωγής 
και εσείς αυτό το πράγμα δεν το ακολουθείται, ενώ στην εισήγησή σας λέτε ότι το 
ακολουθείτε. Μπορείτε να μας δώσετε μια εξήγηση γι’ αυτή την αντίφαση; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν τελειώσαμε τις ερωτήσεις; Ο κ. Μπάκας.  

 
Κύριε συνάδερφε σας άκουσα με προσοχή. Θανάση. Υπάρχει κίνδυνος τις επόμενες 
μέρες ο Επίτροπος να μην εγκρίνει κάποια χρηματικά εντάλματα λόγω απουσίας 

οργανισμού εσωτερικής υπηρεσίας; Ένα.  
Δεύτερον. Υπάρχει κίνδυνος να μην εκταμιευθούν κάποιες δόσεις από την επιχορήγηση που 
λαμβάνει ο Φορέας; Την επιχορήγηση, την κρατική επιχορήγηση.  

Υπάρχει κίνδυνος να μην εκταμιευθούν χρήματα από το ΕΣΠΑ που κατευθύνονται στους 
Παιδικούς Σταθμούς εάν και εφόσον δεν αποκτηθεί εγκαίρως ο οργανισμός εσωτερικής 
υπηρεσίας;  
Τέταρτον. Όλοι γνωρίζουμε ότι έρχεται ένα κυκεώνας για τα νομικά πρόσωπα του Δήμου. Στην 
περίπτωση που ο Φορέας δεν έχει οργανισμό εσωτερικής υπηρεσίας… 

Κε Ηλιόπουλε! Κε Ηλιόπουλε!   

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Ριζά σας παρακαλώ!  

 
Κύριε συνάδερφε υποβάλλω ερωτήματα στο συνάδερφο. Υποβάλλω ερωτήματα.  
Υπάρχει περίπτωση εάν και εφόσον έρχεται ένας κυκεώνας που θα ισοπεδώσει τα 

Νομικά Πρόσωπα όλων των Δήμων, εάν ο Φορέας δεν έχει οργανισμό εσωτερικής υπηρεσίας 
είναι περισσότερο ευάλωτος στα νέα δεδομένα;  
Αυτά τα 4 ερωτήματα.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ηλιόπουλος έχει το λόγο.  

 
Για τα θέματα που είπε ο κ. Μπρεδήμας. Κε Μπρεδήμα εγώ δεν είμαι 
Εισαγγελέας, δεν είμαι ελεγκτής νομιμότητας, είμαι δημοτικός σύμβουλος. Για 

όλα αυτά τα οποία είπατε υπάρχουν τα αρμόδια όργανα, αν έχετε κάτι να καταγγείλετε ή να 
καταθέσετε, γνωρίζετε που μπορείτε να το κάνετε. Από εκεί και πέρα εγώ δεν μπορώ να 
απαγγείλω κατηγορίες γι’ αυτά τα οποία λέτε, ούτε  ήμουνα μπροστά, υπάρχουνε... 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν σας ζήτησα να απαγγείλετε κατηγορίες, σας ζήτησα να πείτε ακριβώς... 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Αφήστε κε Μπρεδήμα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα! 

 
Ούτε χαρακτηρίζω πράξεις ως ποινικά αδικήματα κύριε συνάδερφε, αυτά τα 
κάνει η Εισαγγελία. Λοιπόν… 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Θα μας πείτε εάν έπρεπε να πάει στη Δημοτική;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα!  

 
Θα σας απαντήσω κ. Μπρεδήμα αφήστε με.  

ΜΠΑΚΑΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Θέσατε κάποια θέματα νομιμότητας και σας απαντώ. Για όλα αυτά υπάρχουν διαδικασίες, 
Επιτροπή 152, ελεγκτής νομιμότητας, Εισαγγελέας για τα ποινικά. Δεν μπορώ εγώ να 
χαρακτηρίζω πράξεις αν είναι αξιόποινες. Ας είμαστε σοβαροί.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: …(δεν ακούγεται)  

 
Λοιπόν για το θέμα της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας που λέτε. Όχι κε 
Μπρεδήμα, το νομικό πρόσωπο δεν είναι της Δημοτικής Κοινότητας 

Καλαμάτας, είναι όλου του Δήμου. Δηλαδή τα παιδιά της Θουρίας δεν πρέπει να πηγαίνουν 
στους παιδικούς σταθμούς; Πρέπει δηλαδή να γνωμοδοτήσει και η Δημοτική Κοινότητα 
Θουρίας  και η Δημοτική Κοινότητα Αρφαρών;  Όχι, δεν προβλέπετε κάτι τέτοιο.  

Γι’ αυτό το οποίο είπε ο κ. Μπεχράκης. Κε Μπεχράκη ο πρότυπος οργανισμός του Υπουργείου 
όπως ήταν και με τον πρότυπο οργανισμό του Δήμου, το λέει και η λέξη, είναι ένας πρότυπος 
οργανισμός. Δεν σημαίνει ότι αν δεν τον τηρήσουμε δημιουργείται ακυρότητα στον οργανισμό 
τον οποίο έχουμε. Υπάρχει λοιπόν ένας πρότυπος οργανισμός ο οποίος... 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην αναπτύσσετε διάλογο! Κε Μπεχράκη! 

  
Τι πράγμα είναι αυτό κύριοι συνάδερφοι! Δεν σας αρέσει; Αφήστε να 
ολοκληρώσουμε!  Δεν σας αρέσει; 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: …(δεν ακούγεται)    μας εξηγείτε τι είναι ο πρότυπος; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε!  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Αν δεν σας αρέσουν κε Μπεχράκη αυτά τα οποία λέω… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπεχράκη για όνομα του Θεού! Σας παρακαλώ!  

 
Δεν ξέρω πώς την αντιλαμβάνεστε την  δημοκρατία. Μόνο έτσι εσείς… Η 
δημοκρατία είναι τα δικά σας;  

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Όχι με υποσχέσεις… 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Μπεχράκη μάθετε να συζητάτε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ : Κε Ηλιόπουλε συνεχίστε.  

 
Ο πρότυπος λοιπόν οργανισμός όπως ήταν και με του Υπουργείου για τον 
Ο.Ε.Υ. του Δήμου, είναι ένας πρότυπος οργανισμός ο οποίος δίνει διάφορες 

κατευθύνσεις. Από κει και πέρα σε κάθε δήμο της χώρας υπάρχουν ιδιαιτερότητες ακόμα και 
στα νομικά πρόσωπα. Μπορούμε λοιπόν να χρησιμοποιήσουμε τον πρότυπο και να τον 
προσαρμόσουμε στα δεδομένα του δικού μας νομικού προσώπου. Εγώ από όσα γνωρίζω 
ενδεχομένως να μην υπάρχει άλλο νομικό πρόσωπο που ν’ αναγκάσει και να συγχωνεύσει 
αυτές τις δομές που είχαμε στο Δήμο και να δημιουργήθηκε ένα τέτοιο νομικό πρόσωπο. 
Είδαμε λοιπόν τον πρότυπο, διαβάσαμε τη νομοθεσία και κάναμε τις ανάλογες προσαρμογές. 
Μην ξεχνάτε ότι από τον ¨Καλλικράτη¨ αναγκαστήκαμε να συγχωνεύσουμε τρία ετερόμορφα 
Νομικά πρόσωπα, τα αθλητικά, τους παιδικούς σταθμούς και τα ΚΑΠΗ. 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Και το τελευταίο. Κε Γιάννη Μπάκα σαφώς και υπάρχουν όλοι αυτοί οι κίνδυνοι που είπατε και 
για την ΕΕΤΑΑ και για το πρόγραμμα του ΕΣΠΑ, το πρώτο πράγμα που ζητάνε από το ΕΣΠΑ 
και μας το είχαν ζητήσει επανειλημμένα τότε στο Δήμο ήταν να έχουμε  οργανισμό. 
Σαφώς και υπάρχουν ζητήματα με τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και τις επιχορηγήσεις οι 
οποίες παίρνονται, σαφώς και υπάρχουνε θέματα με τον Επίτροπο.  

Και μην ξεχνάμε και το βασικότερο, ότι ο Ο.Ε.Υ. καταγράφει τις θέσεις των εργαζομένων και 
αποτελεί ουσιαστική και νομική διασφάλιση των θέσεών τους.  
Ευχαριστώ.  

 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …για να τοποθετηθώ επάνω στην εισήγηση.  
  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Χριστόπουλε ολοκληρώθηκε… 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Για να μπορώ να τοποθετηθώ κε Πρόεδρε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οι ερωτήσεις ολοκληρώθηκαν.  
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ολοκληρώθηκαν, τελείωσε την απάντηση.  

 
Ολοκληρώθηκαν. Οι ερωτήσεις για την υποβολή ολοκληρώθηκαν. Σας παρακαλώ 
πολύ. Τώρα είμαστε στο στάδιο των απαντήσεων. Σας παρακαλώ πολύ. 

 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Θα γραφτώ ομιλητής.       

 
Κε Ηλιόπουλε ολοκληρώσατε;  
Τοποθετήσεις. Ο κ. Μπρεδήμας. 

 
Ναι κε Πρόεδρε, απόψε για μια ακόμη φορά αλλά κυρίως μπορούμε να πούμε 
ότι η παραβίαση που έγινε από μέρους σας, η αυταρχικότητα, η 

αντιδημοκρατία αν όχι ο φασισμός με τον οποίο διαχειρίζεστε όλη αυτή την υπόθεση, μαρτυρεί 
εκείνο που θα ‘ρθει του χρόνου, ότι δεν θα ‘σαστε Δημοτική Αρχή της Καλαμάτας. Με αυτό το 
σκοπό που πορεύεστε, από απόψε προδιαγράψατε τα εντάφια σπάργανα του συνδυασμού σας. 
Απ’ τα απόψε τελειώσατε διότι δείξατε την αυταρχικότητα από την οποία διακατέχεστε και από 
το άγχος το οποίο έχετε προκειμένου εσείς να διατηρήσετε τη Δημοτική  Αρχή. Ενώ στην αρχή 
παλινωδείτε, είπατε και μάλλον μας εξαπατήσατε μπορεί να πω ότι θα δοθεί η αναβολή και 
περιμένατε να ‘ρθει και ο αρμόδιος, να ‘ρθει ο εισηγητής, εν τούτοις δεν το κάναμε. Όλες τις 
παρανομίες, θα αναφερθώ εκτενέστερα αλλά ειδικά τώρα θα αναφερθεί ο κ. Πουλόπουλος και 
επιφυλάσσομαι εν συνεχεία να τις πω και θα καταγραφούν και εις τα πρακτικά διότι είπα, 
επιμένω και επαναλαμβάνω κε γραμματεύς, θα τα ετοιμάσετε τα πρακτικά αύριο το πολύ 
μεθαύριο για να πάνε και στη διοίκηση και στον εισαγγελέα. 

 
Πιστεύω ότι γνωρίζετε όλοι, είμαι μέλος της διοίκησης του Φορέα. Από τη 
πρώτη στιγμή που ενοποιήθηκαν τα διάφορα νομικά πρόσωπα στο 

γιγαντιαίο αυτό νομικό πρόσωπο Κοινωνικής Προστασίας & Αθλητισμού είπα ότι θα 
υποβαθμιστούν οι υπηρεσίες του θα χρεοκοπήσει. Απ’ αυτή την έδρα… 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Κε Πουλόπουλε, κε Πουλόπουλε, Δημήτρη. 

 
…έτσι είχα πει. Την ίδια μέρα εάν ανατρέξετε στα πρακτικά, είπα ότι 
χρειάζεται για τη λειτουργία του οργανισμός εσωτερικής υπηρεσίας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Συγνώμη. Διαδικαστικά πριν μιλήσει ο κ. Πουλόπουλος. Δεσμευτήκατε 
προηγουμένως να δώσετε το λόγο στις εργαζόμενες των παιδικών… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά. 

 
Πριν της πρωτολογίες. Κε Πρόεδρε πριν τις πρωτολογίες να μπορούμε να έχουμε 
άποψη. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  Αυτό έχει δίκιο ο κ. Φωτέας, το είχα ζητήσει κι εγώ, να δοθεί… 

 
Μετά τις πρωτολογίες τι να το κάνουμε, δεν μπορούμε να αποκτήσουμε άποψη. 
Αφήστε τες να μιλήσουνε, να ακούσουμε τι θα μας πούνε και μετά να τοποθετηθεί 

ο κ. Πουλόπουλος. Πιστεύω ότι θα είναι πιο θετικό και για εμάς και για εκείνον. 
 
Είναι σωστή αυτή η θέση του κ. Φωτέα και το ζητάμε, το επαναλαμβάνουμε κι 
εμείς να έρθει εδώ η εκπρόσωπος των εργαζομένων για να αναπτύξει τις 

απόψεις της. 
 
Μία εκπρόσωπος να έρθει εδώ στο μικρόφωνο.  
Είδατε με τι δημοκρατικό πνεύμα λειτουργώ κε Μπρεδήμα. Όλο με απειλείς, με 

απειλείς, με αμφισβητείς αλλά εγώ σ’ αγαπάω.  
Να πείτε το όνομά σας κανονικά και τι είστε. 

 
Λέγομαι Κωνσταντίνα Ανδριανού, είμαι πρόεδρος του συλλόγου των 
εργαζομένων… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και απευθύνεστε στο Προεδρείο. 

 
Είμαι πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων στους παιδικούς σταθμούς νομού 
Μεσσηνίας και εκπροσωπώ αυτή τη στιγμή τους συναδέλφους που εργάζονται 

στους παιδικούς σταθμούς του Δήμου Καλαμάτας.  

Κυρίες και κύριοι είμαστε σήμερα εδώ διότι το Δημοτικό Συμβούλιο πρόκειται να αποφασίσει 
σχετικά με τον οργανισμό εσωτερικής υπηρεσίας του Φορέα Κοινωνικής Προστασίας & 
Αθλητισμού του Δήμου Καλαμάτας όπου αποτελεί και νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου 
αυτού. Η τοποθέτησή μας αφορά τους παιδικούς σταθμούς που είναι μία από τις τρεις 
οργανικές μονάδες του Φορέα. Παρακαλώ θα ήθελα την προσοχή και τον προβληματισμό σας 
στα όσα θα σας αναφέρουμε σχετικά με τη λειτουργία των παιδικών σταθμών και την 
υφιστάμενη κατάσταση. Αποτελεί ίσως και μια ευκαιρία για εσάς να έχετε έγκαιρη και 
τεκμηριωμένη πληροφόρηση για ένα πεδίο και τομέα που πιθανόν δεν γνωρίζετε όλοι. Η 
σωστή πληροφόρηση θα οδηγήσει και σε ορθότερες αποφάσεις εάν αυτός είναι ο στόχος μας 
απόψε.  

Οι παιδικοί σταθμοί αποτελούν στη χώρα μας φορέα αγωγής και εκπαίδευσης και το πρώτο 
οργανωμένο σχολικό περιβάλλον παιδιών προσχολικής ηλικίας. Το παιδαγωγικό έργο που 
επιτελείται στους παιδικούς σταθμούς στόχο έχει τη σωστή και συνεχή σύμφωνα με τα 
σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα διαπαιδαγώγηση και εκπαίδευση παιδιών προσχολικής 
ηλικίας. Σκοπός της αγωγής και εκπαίδευσης των παιδιών προσχολικής ηλικίας είναι η 
ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους, η καλλιέργεια, ανάπτυξη, διερεύνηση και 
στήριξη των πνευματικών και σωματικών δεξιοτήτων τους μέσα από παιδαγωγικά 
προγράμματα με σεβασμό στην ιδιαιτερότητα… 

 

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ: 

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΝΔΡΙΑΝΟΥ: 

ΑΝΔΡΙΑΝΟΥ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη. Έχετε τρία λεπτά για να ξέρετε σύμφωνα με τον κανονισμό.  
 
Κε Πρόεδρε μ’ αυτό που κάνετε… Τα τρία ο κανονισμός δεν το λέει είναι όμως 
ένα θέμα που θα κριθεί σε δικαστικές αίθουσες. Και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει 

να της δοθεί ο λόγος να μπορέσει, ένα πεντάλεπτο ή εξάλεπτο. Σας επαναλαμβάνω… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα προηγουμένως μου ζητήσατε να μιλήσει πρώτη. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: …θα κριθεί σε δικαστικές αίθουσες αυτό.  

 
Δεν έχω αντίρρηση. Σας παρακαλώ όμως πολύ, αφήστε με και εμένα να κάνω τη 
δουλειά μου. Σας παρακαλώ πάρα πολύ. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν την κάνετε. 

 
Σεβάστηκα. Και ξέρετε ποια είναι η σειρά, η σειρά είναι μετά τους δημοτικούς 
συμβούλους να ομιλούν οι εκπρόσωποι. Εγώ το σεβάστηκα αυτό. Να σεβαστείτε 

και εσείς. Σας παρακαλώ πολύ. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Όχι να το φιμώνετε… 

 
Σας παρακαλώ. Δεν φίμωσα, απλώς της είπα το χρόνο να γνωρίζει. Λυπάμαι. 
Είδατε εσείς καμία φίμωση; Για όνομα του Θεού πια! Υπερέβητε τα εσκαμμένα.   

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Τα υπερέβεις τα εσκαμμένα στο γενικό πολύ απόψε και πρόσεχε.  

 
Σας ευχαριστώ πολύ. 
Συνεχίστε. 
 
 Αντιλαμβάνεστε λοιπόν την ευθύνη που φέρετε και αντιλαμβάνεστε με την 
όποια απόφασή σας τι θα προκληθεί στον ευαίσθητο χώρο αυτό.  

Η επιλογή της συγχώνευσης των παιδικών σταθμών, τομέας παιδείας, με αφορμή τον ν. 
3852/2010, το γνωστό νόμο του ¨Καλλικράτη¨, από το Δήμο Καλαμάτας με δομές κοινωνικές 
προστασίας και αθλητισμού, οδήγησε όπως και εσείς παραδεχτήκατε νωρίτερα, ουσιαστικά 
στην υποβάθμιση της ποιότητας των παροχών στην προσχολική αγωγή ακυρώνοντας το 
παιδαγωγικό τους ρόλο και μετατρέποντάς τους σε χώρους φύλαξης.  

Σας είχαμε τότε επισημάνει ότι η συγχώνευση των παιδικών σταθμών με άλλες δομές του 
Δήμου όπως οι κοινωνικές και η υπαγωγή τους σε νομικό πρόσωπο του Δήμου, θα οδηγούσε 
σε αδιέξοδο τη λειτουργία τους υποβαθμίζοντας το έργο τους. Η πρότασή μας από τότε ήταν 
ξεκάθαρη και τεκμηριωμένη και ζητήσαμε να ενταχθούν οι παιδικοί σταθμοί σε διεύθυνση στο 
οργανόγραμμα του Δήμου διασφαλίζοντας τον πιο αποτελεσματικό και οικονομικό τρόπο 
λειτουργίας τους. Δυστυχώς από μέρος του Δήμου η πρόταση αυτή δεν αξιολογήθηκε, 
απορρίφθηκε χωρίς να δεχτεί καν να συζητηθεί με αποτέλεσμα να φτάσουμε σήμερα μπροστά 
στο ενδεχόμενο κατάργησης των παιδικών σταθμών. Ακόμα εμείς ως εργαζόμενοι επιμένουμε 
σ’ αυτή την κατεύθυνση διότι είναι ο μόνος τρόπος να λυθούν τα προβλήματα.  
Δύο χρόνια μετά και κατά παράβαση των διατάξεων, άρθρο 103 παράγραφος 9 του ν. 
3852/2010, που ορίζουν ότι ¨εντός τριμήνου από τη δημοσίευση της απόφασης συγχώνευσης 
θεσπίζεται ο Ο.Ε.Υ. του νομικού προσώπου¨ και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 του 
ν. 3584/2007, δεν υπάρχει Ο.Ε.Υ. Γιατί άραγε; Εμείς οι εργαζόμενοι το γνωρίζουμε καλά και 
έχουμε απάντηση. Αφού τοποθετήθηκαν ως διευθυντές και προϊστάμενοι έως και μηχανικοί, 
φτάσαμε να συζητάμε για τη σύνταξη και έγκριση Ο.Ε.Υ. τη στιγμή που τα αρμόδια υπουργεία 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΝΔΡΙΑΝΟΥ: 
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σχεδιάζουν επιτελικά την κατάργηση των νομικών προσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Αλλά και τώρα μέσα σ’ αυτό το σχέδιο Ο.Ε.Υ., είναι εμφανή τα κίνητρα και οι επιδιώξεις που 
δεν μας πείθουν ότι σκοπό έχει την εύρυθμη λειτουργία του Φορέα αλλά την εξυπηρέτηση 
συγκεκριμένων σκοπών, μάλλον αλλότριων και αποκλινόντων από την κατεύθυνση της 
διοικητικής αναδιοργάνωσης της τοπικής αυτοδιοίκησης, την ορθολογικότερη οργάνωση των 
υπηρεσιών και την ουσιαστική λειτουργία τους.  
Συγκεκριμένα: 

1) Στο προτεινόμενο σχέδιο Ο.Ε.Υ. του Φορέα Κοινωνικής Προστασίας & Αθλητισμού του 
Δήμου Καλαμάτας, παρατηρείται έμφαση σε οριζόντιες υπηρεσίες του νομικού προσώπου. 
Οι οριζόντιες υπηρεσίες παρέχουν υποστήριξη στις κάθετες υπηρεσίες που είναι εκείνες που 
παρέχουν το ουσιαστικό έργο, τις υπηρεσίες στους πολίτες, συμβάλουν στην επίτευξη του 
σκοπού του νομικού προσώπου, αυτός που αποτελούν και το λόγο ύπαρξής του. Επίσης 
εδώ πρέπει να σημειωθεί αυτό που ρητά αναφέρεται από το Υπουργείο Εσωτερικών ότι το 
σύνολο ή μέρος των υπηρεσιών υποστήριξης μπορεί να παρέχεται στο νομικό πρόσωπο από 
το Δήμο. Στον προτεινόμενο Ο.Ε.Υ. η μέριμνα εξαντλήθηκε στο να έχουμε Διεύθυνση 
Διοίκησης, Προγραμματισμού & Οργάνωσης ενώ γίνεται απαξίωση του θεσμού της 
προσχολικής αγωγής που υπηρετείται από τους παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς.  
Πρότασή μας: Οι διοικητικές υπηρεσίες μπορούν σύμφωνα και με την πρόταση του 
Υπουργείου Εσωτερικών, να αποτελούν αυτοτελή τμήματα ή γραφεία τα οποία υπάγονται 
απευθείας στον πρόεδρο του νομικού προσώπου και αυτό σας ζητάμε απόψε.  

2) Οι παιδικοί και βρεφονηπιακοί σταθμοί ως οργανική μονάδα του Φορέα, προβλέπεται σε 
επίπεδο τμήματος, Τμήμα Προσχολικής Αγωγής. Η οργανική ομάδα στην οποία υπηρετεί το 
71,7% των εργαζομένων του Φορέα, υποβαθμίζεται σε τμήμα ενώ αποτελούν τμήμα, 
οργανικές μονάδες πέντε ή έξι εργαζομένων. Επίσης θα πρέπει να γνωρίζετε ότι ο παιδικός 
σταθμός αποτελεί μία μονάδα με αλληλένδετο εκπαιδευτικό, παιδαγωγικό και διοικητικό 
έργο. Δεν μπορεί να λειτουργήσει ο παιδικός σταθμός χωρίς προϊστάμενο όπως δεν μπορεί 
να λειτουργήσει ένα σχολείο χωρίς διευθυντή.  
Ποτέ οι παιδικοί σταθμοί είτε ως κρατικοί (Υπουργείο Υγείας & Πρόνοιας) είτε ως δημοτικοί 
(Υπουργείο Εσωτερικών), δεν λειτούργησαν σε επίπεδο οργάνωσης γραφείου διότι από τις 
λειτουργικές απαιτήσεις και το αντικείμενό τους αυτό παρεμποδίζει ή αναστέλλει την 
εύρυθμη λειτουργία τους. Παρατηρείται ότι και στο σχέδιο του Ο.Ε.Υ. του Υπουργείου 
Εσωτερικών προτείνεται διεύθυνση προσχολικής αγωγής και ορίζεται ο κάθε παιδικός 
σταθμός ως τμήμα. Δεν είναι τυχαίο ότι και στους ήδη εγκεκριμένους Ο.Ε.Υ. σε διάφορους 
δήμους της χώρας, οι παιδικοί σταθμοί αποτελούν διεύθυνση προσχολικής αγωγής και ο 
κάθε παιδικός σταθμός τμήμα. Κανένα μα κανένα κόλλημα δεν υφίσταται για να περάσει 
έτσι και στον Ο.Ε.Υ. του Φορέα του Δήμου Καλαμάτας.  
Το αποτέλεσμα αυτού του σχεδιασμού είναι να απαξιωθούν οι παιδικοί σταθμοί, να 
υποβαθμιστούν οι υπηρετούντες υπάλληλοι, να ανακόψει το κατοχυρωμένο δικαίωμα των 
υπαλλήλων στην ιεραρχική εξέλιξη έναντι άλλων ειδικοτήτων.  
Ζητάμε λοιπόν τεκμηριωμένα την ένταξη των παιδικών σταθμών ως διεύθυνση στον Ο.Ε.Υ. 
και ο κάθε παιδικός σταθμός να αποτελεί τμήμα. 

3) Στον προτεινόμενο Ο.Ε.Υ. και συγκεκριμένα στο εδάφιο που ορίζονται οι ειδικότητες για την 
κάλυψη θέσεων προϊσταμένων τμημάτων των παιδικών σταθμών, προβλέπεται η κάλυψη 
θέσεων αυτών και από κλάδο άσχετο με το γνωστικό αντικείμενο των παιδικών σταθμών 
και συγκεκριμένα από την κατηγορία και το κλάδο ΠΕ Κοινωνιολόγο. Αυτό είναι προφανές 
και αντίκειται τόσο των εγκυκλίων του Υπουργείου Εσωτερικών που ξεκάθαρα αναφέρουν 
ότι απαιτείται συνάφεια με το αντικείμενο της υπηρεσίας αλλά και την παράγραφο 5 του 
άρθρου 84 του ν. 3528/2007 που ορίζει ότι ¨στους οργανισμούς των οικείων υπηρεσιών 
καθορίζονται οι κλάδοι ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ των οποίων οι υπάλληλοι κρίνονται για την κατάληψη 
θέσεων προϊσταμένων ανάλογα με την ειδικότητα και το αντικείμενο των συγκεκριμένων 
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οργανικών μονάδων¨.  Επίσης και στο άρθρο 10 παράγραφος 1 εδάφιο β του ν. 3584/2007 
που είναι ο κώδικας κατάστασης δημοτικών και κοινοτικών υπαλλήλων, προβλέπονται ότι 
¨ορίζονται κλάδοι ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ των οποίων οι υπάλληλοι κρίνονται για την κατάληψη 
θέσεων προϊσταμένων των κατά περίπτωση οργανικών μονάδων ανάλογα με την ειδικότητα 
του κλάδου και το αντικείμενο συγκεκριμένων οργανικών μονάδων¨.  Αυτό είναι 
απαραίτητο και επιβεβλημένο για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών.  
Σύμφωνα λοιπόν με τα ανωτέρω, δεν μπορεί σε καμία περίπτωση ο κλάδος κοινωνιολογίας 
να ενταχθεί στους παιδικούς σταθμούς αφού το γνωστικό αντικείμενο δεν έχει καμία 
συνάφεια με το γνωστικό αντικείμενο και το έργο των παιδικών σταθμών. Οι κοινωνιολόγοι 
δεν είναι παιδαγωγοί. Αυτό ορίζεται και από σχετικό προεδρικό διάταγμα. Επιπλέον αποτελεί 
φωτογραφική ρύθμιση για συγκεκριμένη υπάλληλο που σήμερα υπηρετεί σε προσωρινή 
προσωποπαγή θέση και στην οποία έχει γίνει ανάθεση καθηκόντων από τη διοίκηση, θέση 
προϊσταμένης. Ζητάμε και πρέπει να απαλειφθεί, η θέση ΠΕ Κοινωνιολόγου… 

 
Σας παρακαλώ πολύ, έχετε υπερβεί κατά πολύ το χρόνο. Σας παρακαλώ πάρα 
πολύ ολοκληρώστε. 
 
Θα είμαι σύντομη κε Πολίτη. 
…και ως προϊστάμενοι να ορίζονται οι υπάλληλοι των κλάδων που μπορούν να 

εργαστούν στη συγκεκριμένη οργανική μονάδα, δηλαδή ΠΕ Νηπιαγωγών, ελλείψει αυτών ΤΕ 
Βρεφονηπιοκομίας ή ΤΕ Νηπιαγωγών προσωρινώς ή προσχολικής αγωγής. Η θέση αυτή να 
αντικατασταθεί από ΤΕ Βρεφονηπιοκομίας που είναι οι εργαζόμενοι που επιτελούν το κύριο 
έργο μέσα στους παιδικούς σταθμούς.  
Επίσης θέλω να σταθώ στην παρατήρησή μας ότι στο ίδιο άρθρο, στους προϊσταμένους 
οργανικών μονάδων στις ειδικότητες που ορίζονται οι κλάδοι για την κάλυψη των θέσεων 
Διεύθυνσης Διοίκησης & Προγραμματισμού, υπάρχουν οι κατηγορίες και κλάδοι ΠΕ 
Διοικητικού, ΠΕ Οικονομικού, ΠΕ Φυσικής Αγωγής, ΤΕ Διοικητικών, Λογιστικού, Πληροφορικής 
κλπ. Εφόσον στη Διεύθυνση αυτή, μια διεύθυνση διοικητική, μπορεί να προΐσταται υπάλληλος 
ΠΕ Φυσικής Αγωγής, γιατί δεν μπορεί να προΐσταται ένας ΠΕ Νηπιαγωγός ή ΤΕ 
Βρεφονηπιοκομίας; 
Αυτά ως προς τις παρατηρήσεις μας επί του προτεινόμενου οργανισμού και σας παρακαλώ 
πολύ να ληφθούν υπόψη. 

 
Ευχαριστούμε πολύ. 
 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε ερώτηση μπορούμε να κάνουμε; Μία ερώτηση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για να δεις πόσο δημοκρατικός είμαι, κάντε τις.  

 
Θα ρωτήσουμε το εξής, ότι συνεπεία πλέον όλων αυτών που είπατε, ότι οι 
κοινωνιολόγοι δεν είναι παιδαγωγοί που ορίστηκε από το προεδρικό διάταγμα, 

αυτή είναι φωτογραφική διάταξη υπέρ της σημερινής διευθύντριας, ναι ή όχι; Είναι 
φωτογραφική διάταξη; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω τώρα συγνώμη… 

 
Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ. Την ώρα που πάμε να πιάσουμε το ποντίκι, 
αφήνεις τη φάκα να φύγει. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Θόδωρε καταρχάς το ανέφερε η ίδια. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΝΔΡΙΑΝΟΥ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 
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ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι μάρτυρας …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είναι φωτογραφική; Σας παρακαλώ, δεν μου απαντήσατε. 

 
Εγώ βλέπετε ότι σας έδωσα το λόγο για μια διευκρίνιση. Εσείς θέλετε να πάρει 
θέση. Τώρα εάν νομίζετε ότι είναι σωστό αυτό… 

Κύριε Πουλόπουλε σας παρακαλώ. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είναι φωτογραφική η διάταξη κατά τη γνώμη σας; 

 
Ναι ασφαλώς. Όχι κατά τη γνώμη τη προσωπική αλλά κατά τη γνώμη όλων των 
εργαζομένων διότι μέσα στους παιδικούς σταθμούς… 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Να γραφτεί στα πρακτικά και αυτό και όλο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πουλόπουλος. 

 
Για μισό λεπτό. Η συγκεκριμένη κυρία δεν επιθυμεί τη θέση του διευθυντού. 
Δεν θέλει …(δεν ακούγεται)… εν απουσία της. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πουλόπουλος έχει το λόγο. 

 
Εγώ δεν θα σας κουράσω πολύ αφού η εκπρόσωπος των εργαζομένων 
στους παιδικούς σταθμούς, το ένα κομμάτι των εργαζομένων γιατί 

υπάρχουν εργαζόμενοι στα ΚΑΠΗ και εργαζόμενοι στον αθλητισμό, συμφωνώ με τα 
περισσότερα απ’ όσα είπε ή με σχεδόν όλα, δεν θα σας κουράσω λοιπόν με το ίδιο θέμα, θα 
σας πω μόνο για την προχειρότητα του δημιουργήματος έτσι όπως είπα και στο συμβούλιο του 
Φορέα.  
Καταρχάς ζήτησα να μάθω, ζήτησα μερικές ερωτήσεις γιατί δεν προβλέπονται επιπλέον θέσεις 
στο τμήμα των συντηρητών και είχα επιχείρημα ότι οι συντηρητές στις εγκαταστάσεις ήτανε 
πριν ένα χρόνο, επτά – οκτώ και τώρα έχει μείνει ένας. Από τους δεκαεπτά στο σύνολο, έχουν 
μείνει έξι οι εργαζόμενοι στον πρώην Αθλητικό Φορέα. Ζήτησα λοιπόν γιατί δεν 
προβλέπουμε…; Είναι βέβαια προσωποπαγείς οι θέσεις και όποιος συνταξιοδοτείται δεν 
αντικαθίσταται. Αλλά γιατί δεν προβλέπουμε στον καινούργιο οργανισμό εσωτερικής υπηρεσίας 
τις θέσεις για να λειτουργήσει ο Φορέας στο κομμάτι που λέγεται ¨συντήρηση¨; Δεν πήρα 
απάντηση όπως επίσης δεν πήρα απάντηση όταν είπα ¨ποιος συνέταξε το σχέδιο που έχουμε¨. 
Τέλος πάντων. Το χαρακτήρισα πρόχειρο για να μη το χαρακτηρίσω κάπως χειρότερα. Και θα 
σας πω μόνο ένα επιχείρημα να καταλάβετε πόσο πρόχειρο είναι. Η λειτουργία ολόκληρου του 
Φορέα αυτού που γνωρίζουμε, Κοινωνικής Προστασίας & Αθλητισμού, εξαρτάται από την 
κατάσταση που βρίσκονται οι διάφορες εγκαταστάσεις. Δηλαδή αν το στάδιο είναι κατάλληλο 
να γυμναστεί ο κόσμος, λειτουργεί. Αν δεν είναι, δεν παρέχονται υπηρεσίες αθλητισμού. Εάν ο 
παιδικός σταθμός είναι κατάλληλος να υποδεχτεί τα παιδιά γιατί έχει τουαλέτες, έχει μαγειρεία 
κτλ, λειτουργεί. Εάν δεν υπάρχουν μαγειρεία ή τουαλέτες, δεν λειτουργεί. Ε, το τμήμα 
συντήρησης… Προσέξτε αυτό, δεν υπάρχει τμήμα συντήρησης στο οργανόγραμμα και 
εντάσσονται οι αρμοδιότητες του τμήματος συντήρησης στο τμήμα διοικητικών και 
οικονομικών υπηρεσιών. Δηλαδή οι υπάλληλοι από το γραφείο, οι διοικητικοί και οι οικονομικοί 
θα λένε ¨τι χάλασε στο στάδιο ή στο τάδε παιδικό σταθμό;¨ ¨Αυτό¨. ¨Α, να ειδοποιήσουμε να 
το φτιάξουνε και ποιος θα το φτιάξει;¨  

Η άποψή μου για να σας δείξω πόσο πρόχειρο είναι, τι έπρεπε να λέει. Το πρώτο πράγμα στα 
τέσσερα τμήματα που προβλέπει γιατί εγώ δεν ζητάω διευθύνσεις, τμήμα. Να προβλέπει ένα 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΝΔΡΙΑΝΟΥ: 

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ:  

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 
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τμήμα συντήρησης, λειτουργίας και συντήρησης των εγκαταστάσεων, να είναι πλαισιωμένο 
από τρεις – τέσσερις συντηρητές, έχει δύο που υπηρετούνε, τώρα αυτή τη στιγμή τρεις, να 
δώσουμε τη δυνατότητα έστω και με απόσπαση από τον κεντρικό Δήμο να υπηρετήσουν άλλοι 
δύο όπως είχα προτείνει με επιστολή μου στον κ. Δήμαρχο παλιά για να λειτουργήσουν οι 
εγκαταστάσεις. Άμα δεν λειτουργήσουνε πως θα παρέχουμε υπηρεσίες αθλητισμού – παιδείας 
στους πολίτες μας; Αυτό ο λόγος κυρίαρχος για να αποδείξω πόσο πρόχειρο και άρπα κόλα και 
πόσο στο πόδι έγινε. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κύριε… 

 
Ψήφισα στην… Θεωρώ αναγκαίο και αναγκαιότατο την ύπαρξη οργανισμού 
εσωτερικής υπηρεσίας για τη λειτουργία του νομικού προσώπου και 

ιδιαίτερα για την κατοχύρωση των θέσεων των εργαζομένων μετά απ’ όλα αυτά που ξέρουμε 
ότι συμβαίνουν. Όμως αυτή η σπουδή τώρα, δεν οφείλεται στο ότι θα χάσουμε κε Ηλιόπουλε 
κονδύλια, με κανένα τρόπο, το ξέρω καλλίτερα από σας το θέμα, το ζω εκ των ένδω. Είναι 
υπερβολές αυτά, εντυπώσεις. Ούτε κονδύλια θα χάσουμε ούτε από τη Γραμματεία παίρνουμε 
κονδύλια, το μόνο που μπορεί να συμβεί με τη Γραμματεία είναι το θέμα των γυμναστών με 
σύμβαση ιδιωτικού δικαίου που θα δουλέψουν στα προγράμματα και τα οποία προγράμματα 
δεν έχουμε ακόμα λειτουργήσει ποτέ. Τέλος πάντων.  
Πρέπει να γίνει υποχρεωτικά οργανισμός εσωτερικής υπηρεσίας γι’ αυτό και ψήφισα ¨λευκό¨. 
Όμως αυτό δεν είναι οργανισμός εσωτερικής υπηρεσίας, αυτό είναι ένα δημιούργημα στο πόδι 
που απορώ πως η Δημοτική Αρχή και πως ιδιαίτερα ο Δήμαρχος δέχεται να το φέρει να το 
συζητήσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
Ευχαριστώ.  

 
Και εμείς ευχαριστούμε.  
Ο κ. Διασάκος. Σας παρακαλώ κε Διασάκο επειδή έχει περάσει η ώρα όσο 

μπορείτε σύντομος. Σας παρακαλώ πολύ. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Πάντα σε εμένα περνάει η ώρα.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχω αδυναμία. Σας παρακαλώ. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Λέω εξωπραγματικά πράγματα ενώ εσείς λέτε την πραγματικότητα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Δείξε κατανόηση πάντως. 

 
Εμείς κε Πρόεδρε δεν προσεγγίζουμε το θέμα ούτε πρόχειρα, ούτε με βάση τις 
ανάγκες και τις εντολές της μνημονιακής κυβέρνησης με την οποία πειθαρχεί η 

Δημοτική Αρχή. Εμείς προσεγγίζουμε το θέμα με βάση τις πραγματικές ανάγκες των λαϊκών 
οικογενειών του Δήμου της Καλαμάτας και με βάση επιστημονικά κριτήρια.  

Και συγκεκριμένα: 

- Όσον αφορά την προσχολική αγωγή. Για μας είναι βασική ανάγκη για όλα τα παιδιά, δεν τη 
μετράμε με οικονομικά κριτήρια και πρέπει να είναι δωρεάν για όλους. Δεν πρέπει να 
αποκλείονται όπως γίνονται σήμερα, ανασφάλιστες μητέρες, βοηθούντα μέλη οικογενειών  
επαγγελματιών, άνεργοι, μετανάστες που δουλεύουν χωρίς ένσημα.  

Όσον αφορά το προσωπικό. Πρέπει να είναι μόνιμο με πλήρη σύγχρονα δικαιώματα και εδώ 
που το κουβεντιάζουμε, δεν γίνεται δουλειά σοβαρή με τα δίμηνα, τα τετράμηνα και τα 
οκτάμηνα. Υπάρχει σοβαρή ανάγκη για τη συντήρηση των κτηριακών υποδομών και για τη 
δημιουργία ακόμα και νέων παιδικών σταθμών στην ύπαιθρο του Δήμου Καλαμάτας.  

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 
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- Για τον αθλητισμό. Εμείς λέμε ότι πρέπει να έχουν δωρεάν πρόσβαση οι λαϊκές οικογένειες 
και τα παιδιά τους. Υπάρχει ανάγκη για την συντήρηση των υπαρχουσών υποδομών και για 
τη δημιουργία νέων.  
Όσον αφορά το προσωπικό. Τα νούμερα που είπε εδώ ο συνάδελφος ο κ. Πουλόπουλος 
είναι πάρα πολύ μικρά. Δηλαδή πέντε – έξι – επτά, πόσοι έχουν μείνει;  

 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έξι. 

 
Έξι. Οπότε υπάρχει ανάγκη να προσληφθεί προσωπικό για τις ανάγκες των χώρων 

άθλησης και γυμναστές. Και είναι απαραίτητη και η παρουσία ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού στους μαζικούς χώρους. 

- Γιατί τους ηλικιωμένους στα ΚΑΠΗ πρέπει να δοθούν περισσότερα χρήματα για εκδρομές, 
αναψυχή κλπ και όχι η σημερινή κατάσταση που πληρώνουν ακόμα και τον καφέ τους τα 
γερόντια. 

Οι κυβερνήσεις του κεφαλαίου και η Ευρωπαϊκή Ένωση με τη συμφωνία και των δημοτικών 
παρατάξεων Νέας Δημοκρατίας, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ παλαιότερα, των κομμάτων του 
ευρωμονόδρομου δηλαδή, αφού πέρασαν όλες αυτές τις αρμοδιότητες στους Δήμους, 
περιορίζουν τη χρηματοδότηση χρόνο με το χρόνο με αποτέλεσμα το γνωστό, να 
χαρατσώνουν οι δήμαρχοι τις λαϊκές οικογένειες, οι υποδομές να μαραζώνουν και να οργιάζουν 
οι εργασιακές σχέσεις γαλέρας, τα δίμηνα και τα οκτάμηνα. Και τώρα δρομολογείται ακόμα και 
η ιδιωτικοποίηση αυτών των υποδομών. Βέβαια χρησιμοποιούν την κρίση την οικονομική σαν 
άλλοθι για να περάσουν πιο γρήγορα αυτά τα επικίνδυνα μέτρα. Ήδη ενημερωτικά όσον αφορά 
τους παιδικούς σταθμούς δοκιμάζουν την αυτοδιαχείριση, τα παραδίδουν σε μη κυβερνητικές 
οργανώσεις, χρησιμοποιούν τον εθελοντισμό κλπ για να περάσουν μετά στην πλήρη 
ιδιωτικοποίηση με ολέθριες συνέπειες για τις λαϊκές οικογένειες και για τους εργαζόμενους.  
Εμείς τι ζητάμε:  

- Άμεση κρατική χρηματοδότηση εδώ και τώρα για την αντιμετώπιση του σημερινού αδιεξόδου 
με παράλληλη κατάργηση των τροφείων και όλων των άλλων χαρατσιών που έχει ο Φορέας 
και μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων εργαζομένων χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 
Από κει και πέρα το κράτος να αναλάβει τις ευθύνες του για πλήρη χρηματοδότηση των 
υποδομών προσχολικής αγωγής, αθλητισμού και πρόνοιας.  

- Ειδικά για τους βρεφονηπιακούς, πρέπει να είναι κρατικοί δημόσιοι και δωρεάν, σύγχρονοι και 
ασφαλείς με κτηριακή επάρκεια και προσωπικό εξειδικευμένο και επαρκές, μόνιμο με πλήρη 
δικαιώματα και δημιουργία ενιαίου φορέα προσχολικής αγωγής με ενιαίο πρόγραμμα για 
όλους τους δήμους και χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό.  

Ο συγκεκριμένος οργανισμός εσωτερικής υπηρεσίας είναι μνημονιακός και δημοσιοοικονομικός, 
γι’ αυτό θα τον καταψηφίσουμε. Η Δημοτική Αρχή μπορεί να καταγγέλλει τα μέτρα της 
κυβέρνησης του κεφαλαίου, μας έκανε μια πολύ καλή περιγραφή ο κ. Δήμαρχος 
προηγουμένως αλλά παρόλα αυτά σαν καλό παιδί πειθαρχεί στις εντολές της κυβέρνησης, της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, της ΤΡΟΪΚΑΣ και του κεφαλαίου. Ζητάμε όμως παρόλα αυτά, παρόλη τη 
διαφορετική αντίληψη που έχουμε για τη λειτουργία τους, να παρθούν υπόψη οι προτάσεις 
του σωματείου των εργαζομένων των παιδικών σταθμών και για καλλίτερη εξασφάλιση των 
παιδικών σταθμών και των εργαζομένων και να υλοποιηθεί εδώ και τώρα η απόφαση με την 
οποία είπε και ο κ. Δήμαρχος ότι συμφωνεί, για μετατροπή των παιδικών σταθμών σε δημοτική 
υπηρεσία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπεχράκης. Κε Μπεχράκη σας παρακαλώ…  

 
Το πρώτο σχόλιο που θέλουμε να κάνουμε είναι η πολιτική βαρύτητα που έχει 
στη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου η στάση του κ. Δημάρχου που ενώ 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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υποσχέθηκε ότι θα ενημερώσει την άποψή του και θα το αναβάλει το θέμα, προχώρησε στη 
συνέχεια στη συζήτηση του θέματος. Και αυτό χωρίς να υπάρχει καμία ανάγκη γι’ αυτή την 
κοροϊδία εφόσον διέθετε την πλειοψηφία. Ειλικρινά σφραγίζει και τη λειτουργία της Δημοτικής 
Αρχής αλλά θα μας δώσει και μας την από δω και πέρα την αντιμετώπιση της Δημοτικής 
Αρχής. 
Το δεύτερο σχόλιο είναι ότι ενώ… 

Τι θέλετε κε Πρόεδρε, σας βλέπω. Θέλετε να με αποδιοργανώσετε, να με εκνευρίσετε; Τι 
θέλετε κε Πρόεδρε; 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, απλώς να περιοριζόμαστε στο θέμα. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εγώ εκτιμώ ποιο είναι το θέμα μου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να περιορίζεστε στο θέμα, να μην είστε εκτός θέματος. 

 
Εγώ εκτιμώ ποιο είναι το θέμα μου.  
Είμαι επικεφαλής μιας παράταξης και δεν θα μου καθορίσετε εσείς τι θα πω. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι. Ο Πρόεδρος εκτιμά. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δεν θα μου καθορίσετε, ούτε θα με εκνευρίσετε. Θα πω… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπεχράκη με όλο το σεβασμό, ο Πρόεδρος κρίνει… 

 
Δεν υπάρχει σεβασμός κε Πρόεδρε. Το σεβασμό σας έπρεπε να τον δείξετε 
όταν ο κύριος… 

 
Κε Πρόεδρε μία ώρα μίλαγε ο κ. Δήμαρχος επί της διαδικασίας και επί περί ανέμων 
και υδάτων και δεν του κάνατε μία παρατήρηση.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Νιάρχο παίρνετε αυθαίρετα το λόγο και αυτό δεν σας τιμά. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αυτό σε πείραξε; 

 
Κε Πρόεδρε παρόλο που προσπαθείτε όπως πάντα να αποδιοργανώσετε την 
τοποθέτησή μου, όπως πάντα, έπρεπε να επιβάλετε τη δημοκρατική τάξη όταν 

ο κ. Δήμαρχος υποσχέθηκε ότι θα αναβάλει το θέμα εφόσον θα κάνατε ενημέρωση και 
παραβίασε αυτή την υπόσχεσή του. 
Αλλά εν πάση περιπτώσει, το δεύτερο πιο σοβαρό απ’ όλα είναι η λαθεμένη εκτίμηση που 
έχετε σα δημοτική πλειοψηφία ότι είναι ένα θέμα το οποίο θα το βαστήξετε σε στενούς 
διαδρόμους του δημαρχείου ενώ το θέμα αυτό είναι βαθύτατα πολιτικό. Είναι βαθύτατα 
πολιτικό γιατί η τοπική αυτοδιοίκηση σ’ αυτές τις κρίσιμες ώρες πρέπει να στέκεται στο πλευρό 
του δοκιμαζόμενου λαού, να οργανώνει την αντίστασή του, να υπερασπίζει τις κοινωνικές 
δομές, να βοηθάει όλα αυτά τα προγράμματα που βοηθούν τον εργαζόμενο, τον άνεργο να 
στείλει το παιδί του στον παιδικό σταθμό, στον βρεφικό σταθμό, να πάει η ¨Βοήθεια στο 
Σπίτι¨. Και αντί γι’ αυτό το πράγμα ενώ εκτιμάται ότι η κοινωνία καταποντίζεται, εκτιμάται ότι 
υπάρχουν όλα αυτά τα σοβαρά προβλήματα, προσπαθείτε να συρρικνώσετε τα τμήματα, 
προσπαθείτε να διευκολύνετε τους από πάνω να ασκήσουν την πολιτική τους. Με δύο λόγια 
δηλαδή φοράτε ένα ντουμπλ φας μπουφάν, από μέσα λέει ¨φιλομνημονιακή¨ και από έξω λέει 
¨αντιμνημονιακή¨. Ανάλογα με την περίσταση το φοράτε για να πάρετε ψήφους. 
Και προχωράμε στο συγκεκριμένο… 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπεχράκη, θα με φέρετε σε δύσκολη θέση να σας αφαιρέσω το λόγο. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Παρακαλώ, δεν μπορείτε να μου αφαιρέσετε το λόγο… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας αφαιρέσω το λόγο. Σας παρακαλώ περιοριστείτε στο θέμα. 

 
…εσείς δεν έχετε αντιληφθεί ακόμα ότι έχουν αλλάξει οι πολιτικοί σχεδιασμοί 
στην κοινωνία και προσπαθείτε να χρησιμοποιήσετε θεσμούς σε βάρος της 

δημοκρατίας και του διαλόγου. Η κοινωνία διαχέεται αυτή τη στιγμή από άλλες πολιτικές 
αντιλήψεις απ’ όταν εκλεγήκατε εσείς σα Δημοτική Αρχή. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θέλω να… Ολοκληρώστε σας παρακαλώ, ολοκληρώστε. 

 
Παρανομείτε και στο συγκεκριμένο γιατί ενώ ο νόμος καθορίζει ακόμα και ότι ο 
προϊστάμενος πρέπει να είναι του αρμοδίου αντικειμένου, εσείς καθορίζετε 

κοινωνιολόγο προσπαθώντας με αυτόν τον τρόπο να προκαθορίσετε τη θέση του 
προϊσταμένου αυτού του τμήματος.  
Δεν συνταυτίζεστε με τις θέσεις των εργαζομένων και αποδεικνύεται έμπρακτα ότι δεν είσαστε 
στο πλευρό των δοκιμαζόμενων πολιτών αλλά είσαστε στο πλευρό της εξουσίας που επιβάλει 
αυτή τη στεγνή πολιτική, απαξιώνει τους δήμους, οδηγεί τους δήμους στην κατρακύλα και 
εσείς κάθε φορά παίζετε την παράσταση ανάλογα με τους ψήφους που θέλετε να πάρετε. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ. Ολοκληρώστε σας παρακαλώ.  

 
Καλούμε τους συναδέλφους από το Δημοτικό Συμβούλιο των παρατάξεων της 
αντιπολίτευσης να σταθούμε στο πλευρό των εργαζομένων και του σωματείου 

τους και να δώσουμε κοινή συνέντευξη στον τύπου για τη σημερινή κατάσταση, για τις 
ευθύνες της Δημοτικής Αρχής, για την προχειρότητα, ότι δεν προετοιμάζει το Δήμο της 
Καλαμάτας να σταθεί στο πλευρό των δοκιμαζόμενων πολιτών. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Φωτέας. 

 
Κε Πρόεδρε παρόλο που προσπαθούμε με καλή πρόθεση να είμαστε αρωγοί προς 
τη βελτίωση των υπηρεσιών του Δήμου, διαπιστώνουμε ότι από την πλευρά της 

Δημοτικής Αρχής δεν υπάρχει καμία πρόθεση ούτε καν συζήτησης. Για μας αυτό συνιστά 
ύψιστο ολίσθημα δημοκρατικής συμπεριφοράς και θεωρούμε ότι άλλη μια φορά αποκαλύπτεται 
η αυταρχικότητα της συμπεριφοράς απέναντι και προς τους συμπολίτες αλλά και προς τις 
παρατάξεις της αντιπολίτευσης.  
Απόψε λοιπόν ακούσαμε τον κ. Δήμαρχο κυνικά να ομολογεί ότι για δύο χρόνια δεν έχει γίνει ο 
κανονισμός με ευθύνη του και να γίνονται εισπράξεις από το ΕΣΠΑ κατά παράβαση του νόμου 
όπως ορίζει ο ¨Καλλικράτης¨ γιατί στην ουσία από την στιγμή που δεν υπήρχε κανονισμός, δεν 
μπορούσε να εισπράττει χρήματα από το ΕΣΠΑ για χρηματοδότηση για τα συγκεκριμένα 
αντικείμενα. Και όταν κάποια στιγμή υποχρεώνεται απ’ ότι καταλαβαίνω η Δημοτική Αρχή να 
φέρει έναν κανονισμό ο οποίος να είναι σύμφωνος με τον ¨Καλλικράτη¨ για να μπορεί να 
πάρει την επόμενη χρηματοδότηση, υποβαθμίζεται η σημασία του κανονισμού ενώ για την 
έκδοσή του θα απαιτηθεί ΦΕΚ έστω και εάν είναι υπουργική απόφαση που σημαίνει ότι γίνεται 
νόμος του κράτους και ο κ. Δήμαρχος το υποβαθμίζει με τη λογική ότι σε τρεις μήνες θα 
συζητάμε άλλα.  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΦΩΤΕΑΣ: 



Συνεδρίαση :15/2013                               Πέμπτη  27 / 6 / 2013 ΑΠΟΦΑΣΗ  337/2013 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  30 

Αυτό το πράγμα εάν δεν είναι α μη τι άλλο πλήρης υποβάθμιση και των υπηρεσιών που 
προσπαθεί να φτιάξει αυτός ο κανονισμός στον οποίο εμείς τουλάχιστον απ’ ότι ακούσαμε από 
την εκπρόσωπο των εργαζομένων εκφράζονται σοβαρές αντιρρήσεις ως προς τη δομή και τη 
λειτουργικότητα του τελικού σχεδίου και μόνο σ’ αυτό θα σταθώ, ταυτόχρονα ενώ θέσαμε 
θέμα έλλειψης ενημέρωσης διότι δεν είχαμε και τον απαιτούμενο χρόνο να ενημερωθούμε, 
παρόλα αυτά πρόλαβα να διαβάσω δυο – τρεις σειρές στις σελίδες, δέκα, ξέρω εγώ. Θα σταθώ 
λοιπόν ανάμεσα στα άλλα που διάβασα για να καταλάβουμε και τη φιλοσοφία της 
πλειοψηφίας. Η κα Κούλη στην ομιλία της στο διοικητικό συμβούλιο λέει: ¨Όσον αφορά τους 
παιδικούς σταθμούς το σημαντικό σημείο είναι η δυναμικότητα των παιδικών σταθμών 
σύμφωνα με την κτηριακή εγκατάσταση¨. Ακούστε τώρα τη συνέχεια. ¨Προτιμώ λιγότερα 
παιδιά για να γίνεται σωστότερη και ασφαλέστερη δουλειά¨. Δηλαδή αυτοί που έχουνε παιδιά 
και πρέπει να πάνε στους παιδικούς σταθμούς τι να κάνουνε, να τα πνίξουνε; Ή υπάρχει η 
οικονομική δυνατότητα μες τη σημερινή κρίση για να μπορεί ο καθένας να τα στέλνει σε 
ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς;  
Εδώ λοιπόν επειδή ακριβώς η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη, συμβαίνει το παράλογο να 
συρρικνώνουμε τη δυνατότητα που μπορεί να προσφέρει σε κοινωνικές δομές ο Δήμος 
τουλάχιστον από πλευράς κανονισμού.  
Και επιπλέον, διαβάζω και μια εισήγηση, ένα κομμάτι εισήγησης από τον κ. Λύγουρη ο οποίος 
συμμετέχει κι αυτός, λέει: ¨Διαφωνώ όσον αφορά το ζήτημα της κατάταξης θέσης ΠΕ 
Κοινωνιολόγου η οποία αφορά συνάδελφο που εργάζεται εδώ και χρόνια στην υπηρεσία μας¨. 
Δηλαδή φτιάχνομε τις θέσεις ανάλογα με τα πρόσωπα που έχουμε και όχι με τις δυνατότητες 
που πρέπει να έχουν τα πρόσωπα για να προσφέρουνε; 
Αυτά για μας και αποτελούν έλλειψη ενημέρωσης αλλά και ταυτόχρονα διαφορετική φιλοσοφία 
ως προς το κοινωνικό περιεχόμενο που πρέπει να έχουνε οι υπηρεσίες του Δήμου. Θεωρούμε 
λοιπόν ότι μετά τη κυνική ομολογία του Δημάρχου ότι παρανομούσε επί δύο χρόνια κατά τη 
χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ, το λιγότερο που θα μπορούσε να κάνει για να μπορούμε και εμείς 
να είμαστε παραγωγικοί και θετικοί στον κανονισμό που φέρνετε αυτή τη στιγμή, θα ήταν να 
αναβληθεί το θέμα. Επέλεξε η Δημοτική Αρχή τον αυταρχισμό και την απόφαση να το περάσει 
όπως έχει με το επιχείρημα της υποβάθμισης της σοβαρότητάς του. Λυπούμαστε, εμείς δεν θα 
ακολουθήσουμε αυτή την τακτική, θα το καταψηφίσουμε και θα σας καταγγείλουμε για την 
συμπεριφορά σας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χριστόπουλος. Σας παρακαλώ κε Χριστόπουλε βοήθησέ μας. 

 
Κε Πρόεδρε συζητάμε ένα ιδιαίτερα ευαίσθητο θέμα ενός νομικού 
προσώπου που είναι ο Φορέας Κοινωνικής Προστασίας & Αθλητισμού, ίσως 

είναι το νομικό πρόσωπο με τη μεγαλύτερη σημασία τη δεδομένη αυτή χρονική στιγμή και 
αποδεικνύεται λοιπόν ότι η Δημοτική Αρχή σε ένα ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα προσπάθησε στο 
σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο να κάνει δύο πράγματα, να παραπλανήσει το Δημοτικό 
Συμβούλιο ευθύς εξ αρχής λέγοντας ότι θα έρθει όπου νάναι ο πρόεδρος όταν ζητήσαμε την 
αναβολή, παραπλανώντας ότι θα έρθει, όταν δεν ήρθε ο πρόεδρος να πει ένας πρόχειρος είναι 
και σε δύο μήνες θα συζητήσουμε επί της ουσίας. Αν αυτό δεν είναι παραπλάνηση. 
Το δεύτερο στοιχείο είναι ότι προσπαθεί να εκβιάσει τους εργαζόμενους. Εκβιαστικά διλήμματα 
έβαζε ¨ή θα πρέπει να περάσει αυτός ο κανονισμός για να κατοχυρώσετε τις θέσεις¨. Αυτή δεν 
είναι Δημοτική Αρχή που προσβλέπει στους συνεργάτες εργαζόμενους, προσπαθεί να περάσει 
την πολιτική της με έναν δόλιο τρόπο θα έλεγα εντός εισαγωγικών.  
Ας έρθουμε τώρα στην ουσία. Πάμε λοιπόν και λέμε ότι ένας οργανισμός εσωτερικής 
υπηρεσίας έχει κάποια χαρακτηριστικά. Ποια είναι τα χαρακτηριστικά; Ότι θέλει την εύρυθμη 
λειτουργία αυτής της υπηρεσίας. Το δεύτερο χαρακτηριστικό, ότι κατοχυρώνει τις θέσεις των 
εργαζομένων και ταυτόχρονα αξιοποιεί τις δυνατότητες που έχουν ως εργαζόμενοι γιατί… 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Κε Πρόεδρε σας παρακαλώ, αν θέλετε να έχουμε μια σοβαρότητα, να συνεχίσουμε αν δεν 
έχουμε να το τελειώσουμε εδώ. Να το τελειώσουμε και να τελειώνει αυτό το παραμύθι. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …(δεν ακούγεται) 

 
Το τρίτο λοιπόν είναι ότι θα πρέπει να αξιοποιεί λοιπόν τις ιδιαίτερες 
ικανότητες των εργαζομένων δίνοντάς του και κίνητρα και να εξασφαλίζει 

τη χρηματοδότηση. Τα κάνει αυτά ο εσωτερικός κανονισμός που εσείς προτείνετε;  
Ας πάμε ένα ένα. Λέει παράδειγμα ότι προτείνουμε μία διεύθυνση με τρία τμήματα. Τρία 
τμήματα που αυτά τα τμήματα και μόνο αν τα δεις, με πρότιμα ότι ένας άσχετος θα δει ότι 
αυτά τα τμήματα είναι ανισομερή μεταξύ τους. Το ένα τμήμα έχει πέντε εργαζόμενους... Και 
εμείς διαβάζουμε με ποσοστά: Στους 100 εργαζόμενους οι 5 είναι στο ένα τμήμα, οι 10 στο 
άλλο και οι 75 στο τρίτο. Υπάρχει λοιπόν μια ανισότητα μεταξύ αυτών των τμημάτων. Πως 
λοιπόν θα διοικηθεί; Και μάλιστα αυτά τα τρία τμήματα έχουν διαφορετικό αντικείμενο μεταξύ 
τους, εντελώς διαφορετικό. Βλέπουμε λοιπόν βάζοντας ένα διευθυντή ομπρέλα, προσπαθεί να 
ισορροπήσει ανομοιογενή πράγματα. Αυτό δεν το βλέπει η Δημοτική Αρχή; Το ένα 
χαρακτηριστικό. 

Το δεύτερο χαρακτηριστικό. Κίνητρα που είχαν μέχρι τώρα οι εργαζόμενοι, με την 
προχειρότητα, τους τα παίρνει πίσω. Αν κάποιος έχει τη φιλοδοξία βρε αδελφέ και βλέπουμε 
ότι με το ίδιο αντικείμενο παράδειγμα στη πρωτοβάθμια εκπαίδευση ένα νηπιαγωγείο που έχει 
25 παιδάκια και 2 νηπιαγωγούς, έχει προϊστάμενη και ένα διθέσιο σχολείο έχει τον προϊστάμενο 
και τον δάσκαλο με τέσσερα παιδιά, με πέντε παιδιά. Ένα μονοθέσιο δημοτικό σχολείο κατέχει 
και τη θέση του προϊσταμένου. Γιατί είναι τόσο κουτός ο νομοθέτης λοιπόν που σε ένα 
παρεμφερές πεδίο όπως είναι η πρωτοβάθμια εκπαίδευση, χρησιμοποιεί τους προϊσταμένους; 
Γιατί πιστεύει… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Χριστόπουλε σας παρακαλώ ολοκληρώστε. 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Να τελειώσω κε Πρόεδρε, θα με ακούσετε όπως εγώ σας άκουσα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι αλλά ο χρόνος έχει υπερβεί… 

 
Δεν μίλησα, είμαι δέκα ώρες στη συνεδρίαση, δεν πήρα το λόγο, θα 
τελειώσω. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό δεν σημαίνει ότι όταν θα πάρετε το λόγο θα μιλάτε μία ώρα. 

 
Αποδεικνύεται λοιπόν ότι η Δημοτική Αρχή εξυπηρετεί με αυτόν τον 
κανονισμό, σκοπιμότητες. Γιατί απλώς εάν δεν εξυπηρετούσε σκοπιμότητες, 

αυτή την εισήγηση που έχει η κα Παπασαραντοπούλου που λέει τέλος πάντων στο διοικητικό 
συμβούλιο ότι θα πρέπει να λειτουργεί η διεύθυνση στους παιδικούς σταθμούς και με τα οκτώ 
τμήματα από κάτω, βλέπομε παρακάτω έντεχνα ο πρόεδρος να λέει στην εισήγηση τη δική του 
την καταργεί τη διεύθυνση και φτιάχνει διεύθυνση και καταργεί τα τμήματα, τα οκτώ τμήματα 
τους παιδικούς σταθμούς.  
Παρατηρείται λοιπόν ότι η προσπάθεια έχει χαρακτηριστικά πρώτα εκβιασμού των 
εργαζομένων ότι ¨δεχτείτε τα για να κατοχυρώσετε τις θεσούλες σας γιατί βλέπετε τι γίνεται¨. 
Ακούσαμε για τον ¨Καλλικράτη¨. Μα ο ¨Καλλικράτης¨ είναι τρία χρόνια, ψηφίστηκε τον Ιούνιο 
του 2010, λειτουργεί τρία χρόνια. Αν λοιπόν είχε η πολιτεία τη βούληση, ας τον άλλαζε γιατί 
ουδέν μονιμότερον του προσωρινού. Αν ψηφίσουμε αυτόν τον κανονισμό, ποιος μου είπε ότι 
με τη ρευστή πολιτική κατάσταση μπορεί τον Σεπτέμβρη να έχουμε εκλογές. Αυτός ο 
κανονισμός δεν θα σηματοδοτήσει τη ζωή αυτών των εργαζομένων; Και λέει η Δημοτική Αρχή 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ταυτόχρονα ότι ¨σκοπός, στόχος δικών μας είναι οι παιδικοί σταθμοί να ενσωματωθούν στο 
Δήμο¨. Μα τι καλλίτερο να κάνει μια διεύθυνση, δεν θα ήταν η μεταβίβαση πιο εύκολη; Αν 
έκανε τώρα διεύθυνση παιδικών σταθμών δεν θα πήγαινε πιο εύκολα στο Δήμο μεθαύριο αν 
δεχτούμε καλοπροαίρετα, εγώ καλοπροαίρετα σκέπτομαι, αυτή τη σκέψη του Δημάρχου; 

Και εν κατακλείδι, αφού δεν δέχεστε και θέλετε μία διεύθυνση, γιατί δεν φτιάχνετε οκτώ 
τμήματα τους παιδικούς σταθμούς ώστε από τον Σεπτέμβρη να λειτουργήσουν κανονικά. Αν 
λοιπόν το Σεπτέμβριο ω μη γένοιτο γίνει κάποιο ατύχημα σε έναν παιδικό σταθμό, ποιος θα 
έχει την ευθύνη που θα είναι μεταξύ ίσων; Κανένας λοιπόν, κανένας δεν θα έχει την ευθύνη. 
Γιατί λοιπόν δεν φτιάχνετε οκτώ τμήματα τώρα και στο Σεπτέμβριο συζητάμε… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε παρακαλώ. 

 
…και εάν για το καλό του Δήμου θα πρέπει να καταργηθούν, να το δούμε 
λοιπόν μέσα από ένα διάλογο καλόπιστο και καλοπροαίρετο και να 

καταλήξουμε σε ένα συμπέρασμα… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Χριστόπουλε ολοκληρώστε. 

 
…που θα ωφελεί πρώτα απ’ όλα το δημότη της πόλης της Καλαμάτας, τον 
εργαζόμενο και την ευρύτερη κοινωνία. Όχι λοιπόν σε έναν τέτοιο 

κανονισμό που έρχεται νύχτα, προσπαθεί να ψηφισθεί νύχτα και νυχτερινά και σκοτεινά 
συμφέροντα εξυπηρετεί. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νιάρχος και τελειώνουμε. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δεν τελειώνουμε. Δευτερολογίες. 

 
Δεν μπορεί να πάρει άλλος το λόγο. Μετά δευτερολογία για τους επικεφαλής. 
Άλλο αυτό. 

 
Ναι κε Πρόεδρε. Από τη μια μεριά ψηφίζετε να συζητηθεί το θέμα, ψηφίζετε 
παράταση της συνεδρίασης και από την άλλη βλέπουμε απέναντι στα έδρανα της 

πλειοψηφίας τι κατάσταση επικρατεί. Αν θέλετε αυτό μπορεί και να δείχνει ποια είναι η 
σημασία που δίνετε στη λειτουργία του Φορέα του Δήμου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι να περάσετε μέσα. 

 
Ο κ. Δήμαρχος επανειλημμένα, δύο – τρεις φορές τέσσερις μας είπε ότι θα 
κληθούμε το καλοκαίρι, τον Αύγουστο το Σεπτέμβρη να πάρουμε αποφάσεις. 

Μάλιστα μας είπε ότι δεν είμαστε και έτοιμοι ¨ούτε εμείς είμαστε έτοιμοι¨ για τον εαυτό του 
βέβαια μίλησε, ¨δεν είμαστε έτοιμοι – λέει – να συζητήσουμε για το θέμα¨.  
Εμείς είμαστε έτοιμοι να συζητήσουμε γι’ αυτό το θέμα και απορούμε πως ο κ. Δήμαρχος τόσα 
χρόνια ασχολείται με την τοπική αυτοδιοίκηση και δεν είναι έτοιμος να μιλήσει για τη 
λειτουργία των παιδικών σταθμών;  
Αφού θα κληθούμε να πάρουμε αποφάσεις, ας δούμε σε ποια κατεύθυνση θα πάρουμε αυτές 
τις αποφάσεις. Και λέμε εμείς, να δούμε αν συμφωνούμε. Ποιος είναι ο ρόλος των παιδικών 
σταθμών, τι ρόλο παίζουν στη διάπλαση της προσωπικότητας του παιδιού; Τα περιέγραψε 
προηγούμενα η εκπρόσωπος των εργαζομένων. Συμφωνούμε σ’ αυτό εδώ σα Δημοτικό 
Συμβούλιο; Δεύτερον. Συμφωνούμε όλα τα παιδιά ότι πρέπει να είναι στους παιδικούς 
σταθμούς; Συμφωνούμε ότι οι εργαζόμενοι θα πρέπει να έχουν σταθερή εργασία, πλήρη 
εργασιακά μισθολογικά ασφαλιστικά δικαιώματα; Δεν πρέπει να υπάρχουν τροφεία.  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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Και εάν συμφωνούμε σ’ αυτό, να προχωρήσουμε και να δούμε και πως μπορούν να βρεθούν 
και τα λεφτά, από τον κρατικό προϋπολογισμό, από τον προϋπολογισμό του Δήμου, από 
διάφορα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, από το βαρέλι που πέφτει μέσα 
δισεκατομμύρια στις τράπεζες στα προηγούμενα χρόνια. Τα ξέρετε, τα υποστηρίζετε, τα 
υλοποιείτε.  
Αλλά δεν θα κληθούμε το καλοκαίρι και το φθινόπωρο να πάρουμε αποφάσεις, θα κληθούμε 
να υλοποιήσουμε μια πολιτική, την κυβερνητική πολιτική και αυτό περιμένει ο κ. Δήμαρχος, 
την κυβερνητική πολιτική και μάλιστα είπε και ποια θα είναι. Μίλησε, λέει ¨εγώ δεν είμαι υπέρ 
της διαθεσιμότητας και της κινητικότητας¨ αλλά σήμερα δεν μιλάμε για κινητικότητα και για 
διαθεσιμότητα, μιλάμε για απολύσεις. ¨Δεν είμαι – λέει – υπέρ αυτών αλλά εύχομαι η 
κυβέρνηση να ολοκληρώσει το έργο της και να πετύχει στο έργο της¨ που το έργο της αυτό 
είναι, να απολυθούν εκπαιδευτικοί και υπάλληλοι από τους δήμους.  
Δεν το γνωρίζετε αυτό; Δεν συμφωνείτε, διαφωνείτε σ’ αυτή την πολιτική, δεν την στηρίζετε; 
Τη στηρίζετε. Ε, απέναντι σ’ αυτή την πολιτική οι εργαζόμενοι ένα δρόμο έχουν, την ενότητά 
τους γιατί από μόνος του κανένας δεν μπορεί να αντιμετωπίσει αυτή την πολιτική. Όχι μόνος 
του κάθε εργαζόμενος αλλά και κανένας κλάδος από μόνος του δεν μπορεί αποτελεσματικά να 
αντιμετωπίσει αυτή την πολιτική. Γι’ αυτό εμείς λέμε ότι αυτή η πολιτική πρέπει να βρει 
αντιμέτωπους όλους τους εργαζόμενους. Όλους έτσι ώστε να μη γίνει καμία απόλυση και να 
αλλάξουνε τα πράγματα.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχω τη γνώμη ότι ο κ. Ηλιόπουλος… 

 
Πολύ σύντομα θέλω να αναφερθώ σε κάποια πράγματα που ακούστηκαν.  
Καταρχήν ακούστηκε ότι παρανομεί η Δημοτική Αρχή διότι πέρασε η τρίμηνη 

προθεσμία που θέτει η σχετική διάταξη του ¨Καλλικράτη¨. Όλες οι προθεσμίες κύριοι 
συνάδελφοι για όσους του γνωρίζετε και για όσους δεν το γνωρίζετε, είναι ενδεικτικές.  
Το δεύτερο. Τέθηκε το ζήτημα για το ότι έπρεπε να είχε έρθει το σκέλος των παιδικών 
σταθμών από την πρώτη στιγμή στο Δήμο. Εγώ θα θέσω λοιπόν έναν προβληματισμό και πείτε 
μου αν μπορούσε ο Δήμος, ο καλλικρατικός Δήμος Καλαμάτας που προήλθε από τη συνένωση 
των δημοτικών ενοτήτων Καλαμάτας, Άριος, Θουρίας, Αρφαρών με τις δώδεκα διευθύνσεις 
που προέκυψαν και με τα πενήντα περίπου τμήματα, να είχε απορροφήσει και μία τέτοια 
διεύθυνση με οκτώ τμήματα όπως λέτε και υποστηρίζετε κάποιοι εδώ πέρα. Και τι θα γινότανε 
και με τα υπόλοιπα τμήματα και σκέλη του νομικού προσώπου, με το ΚΑΠΗ και με τα 
αθλητικά; Θα είχαμε ένα μικρό νομικό πρόσωπο. Προς τι η λειτουργία του; 
Ένα τρίτο θέμα που θέλω να θέσω είναι ότι, τι προβλέπει η συγκεκριμένη εισήγηση. Ότι το πιο 
απλό γιατί δεν κατάλαβα πραγματικά ποιο το σκεπτικό να δημιουργηθεί μία διεύθυνση με οκτώ 
τμήματα. Μία διεύθυνση με οκτώ τμήματα δεν υπάρχει ούτε στο Δήμο Καλαμάτας όπου κάθε 
διεύθυνση με τα τμήματά της έχει πολύ περισσότερους εργαζόμενους απ’ αυτούς που έχουνε 
οι παιδικοί σταθμοί. Δεν το καταλαβαίνω δηλαδή, μία διεύθυνση με οκτώ τμηματάρχες. Μία 
διεύθυνση με οκτώ τμηματάρχες, αυτή είναι η πρόταση και μόνο για τους παιδικούς σταθμούς.  

 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν καταλαβαίνεις τι…(δεν ακούγεται) 

 
Σας παρακαλώ πολύ κε Χριστόπουλε. Κε Χριστόπουλε ακούστε. Σας ακούσαμε 
με προσοχή. Τη θέση σας την είδαμε, οι καλοί οι κακοί, οι άγιοι οι ασεβείς. Τα 

ξέρετε όλα, εμείς είμαστε αυτοί οι οποίοι επιθυμούμε το κακό των εργαζομένων, εκβιάζουμε 
τους εργαζόμενους, στρεφόμαστε εναντίον τους. Εντάξει. Μας τάχετε πει, περσινά ξινά 
σταφύλια. 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …(δεν ακούγεται) 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Κε Χριστόπουλε αφήστε, ξέρω ότι δεν σας αρέσει να μιλάω, αλλά αφήστε να 
μιλήσω. Να δούμε πως αντιλαμβάνεστε ως δημοκρατικός… 

 
Κε Χριστόπουλε! Μιλήσατε όσο μιλήσατε, δεν σας διέκοψε κανένας. Κανένας δεν 
σας διέκοψε. Για όνομα του Θεού! 

 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: ...(δεν ακούγεται) 

 
Και πάμε, να κλείσω κε Πρόεδρε για να μην κουράζω περισσότερο, τέθηκε το 
θέμα τώρα ας πούμε, τι γίνεται τώρα. Αν δείτε τη νομοθεσία η οποία διέπει… 

Αν θέλετε κε Διασάκο ακούστε γιατί νομίζω εσείς το θέσατε. 
Αν δείτε λοιπόν τη νομοθεσία η οποία διέπει αυτή τη στιγμή τα νομικά πρόσωπα, η μόνη 
περίπτωση για να μπορέσει να γίνει μεταφορά των παιδικών σταθμών – για τώρα μιλάω – στο 
Δήμο, είναι μόνο όταν κλείσει ολόκληρο το νομικό πρόσωπο. Διότι κι αυτή τη δυνατότητα την 
εξετάσαμε και αυτή τη δυνατότητα την εξαντλήσαμε, απευθυνθήκαμε και στους νομικούς του 
Υπουργείου. Δεν μπορεί να γίνει μεταφορά ενός σκέλους, ενός τμήματος, ενός τομέα, δηλαδή 
των παιδικών σταθμών στο Δήμο, θα πρέπει να μεταφερθούν και το ΚΑΠΗ και τα αθλητικά. 
Επομένως λοιπόν αυτή η δυνατότητα αποκλείεται. Πιστεύουμε και αυτό εννοεί ο Δήμαρχος ότι 
θα έρθουμε σε δύο – τρεις μήνες να το συζητήσουμε, ότι θα γίνει ανάλογη τροποποίηση στον 
¨Καλλικράτη¨ και θα μπορέσουμε να το κάνουμε ελεύθερα και ακόλλητα.  

 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 

 
Ακούστε να δείτε. Όσο και να με διακόπτετε τον ειρμό της σκέψης μου δεν 
τον χαλάτε. Εν πάση περιπτώσει, εντάξει, ας είναι έτσι. Όταν μιλάμε να 

διακόπτετε και εμείς να σας ακούμε με προσοχή. Δεν πειράζει και αυτό καταγράφεται. Αυτά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι δεν χρειάζεται να ακολουθήσει δευτερολογία.  
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Είναι 1:15 …(δεν ακούγεται)… ψηφίζουμε. 

 
Δευτερολογία απαιτείται και θα κάνουμε δευτερολογία.  
Στο σημείο όμως αυτό να γραφεί στα πρακτικά ότι παρελθούσης της 12:00 η 

ώρα, δώσατε μία ώρα. Μία. Η ώρα είναι 1:20 και γι’ αυτό το λόγο ζητάμε τη διακοπή της 
συνεδριάσεως. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορεί να… 
 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 

 
Ακούστε με, ακούστε με. Με την ολοκλήρωση… Δεν μπορεί να μείνει το θέμα 
στη μέση. Αυτό το ξέρετε. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Όχι, όχι. Έχουμε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ πάρα πολύ. Θα ακολουθήσει δευτερομιλία; 

 
Όχι. Θα ακολουθήσει αλλά στο σημείο αυτό επειδή παρήλθε η ώρα, ζητώ 
ονομαστική ψηφοφορία για το θέμα της συνέχισης διότι είναι παράνομη η 

συνέχιση μετά τις 12:00, μετά τη 1:00 η ώρα και ήδη έχουμε 1:20. Παρακαλώ… 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 
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Παρακαλώ όλους τους συναδέλφους να περάσουν μέσα. 
Θα δευτερολογήσετε; 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Βεβαίως θα δευτερολογήσω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε το λόγο. Μην αφήνετε να περνάει η ώρα.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Όχι. Έκανα την ένσταση και ζητώ να υπάρξει ονομαστική… 

 
Πρόεδρε δεν είναι δικαστήριο εδώ πέρα. Τι ενστάσεις και ιστορίες είναι αυτές; 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν μπούμε στην ψηφοφορία ναι. Τώρα έχετε το λόγο, μιλάτε. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Τώρα λέω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι θέλετε; 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Το ζητώ αυτή τη στιγμή. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι ζητάτε; Για ποιο θέμα; 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Να κάνομε ονομαστική ψηφοφορία. Το υποβάλουμε διότι παρήλθε η ώρα. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν προβλέπεται ονομαστική γι’ αυτό, δεν προβλέπεται.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει παρέλθει ακόμα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Παρήλθε η ώρα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει παρέλθει.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Η ώρα είναι 1:20… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ξεκινήσαμε… Σας παρακαλώ, ξέρω πότε ξεκινήσαμε.   
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Πότε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 8:25 ξεκινήσαμε για την ακρίβεια. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λέει μετά τη 12:00…  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν λέει. Ανεξάρτητα εάν άρχισε στις 8:05. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα για όνομα του Θεού σας παρακαλώ, θα δευτερολογήσετε; 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λοιπόν… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ όλοι οι συνάδελφοι να περάσουν στις θέσεις τους. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Αυτή την ώρα υποβάλω ένσταση να ζητηθεί… Ζητώ να διακοπεί η συνεδρίαση 
για άλλη μέρα διότι παρήλθε η ώρα. 
 
Ότι και να επιχειρήσετε κε Μπρεδήμα θα συζητηθεί και θα παρθεί απόφαση 
σήμερα. Καταλάβετέ το. Πρέπει να παρθεί απόφαση, τελείωσε. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα έχετε το λόγο να δευτερολογήσετε. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ζητώ ονομαστική ψηφοφορία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για ποιο θέμα; 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Για το θέμα, η ώρα παρήλθε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει παρέλθει ακόμα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Η ώρα παρήλθε. Πως δεν έχει παρέλθει; Είναι 1:20. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι, 1:15 λέγω εγώ. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν είναι 1:15, είναι 1:20 η ώρα. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: …(δεν ακούγεται) από τις 12:00… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ. Λοιπόν, συνεχίστε σας παρακαλώ. 

 
Η ώρα είναι 1:30. 
Σε παρακαλώ γράψ’ το στα πρακτικά ότι ζήτησα και παρανόμως λέω εγώ, 

παρανόμως ο Πρόεδρος παρέτεινε τη συνεδρίαση, της συζητήσεως. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ψηφοφορία. Είναι εδώ ο γραμματέας; 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Επί ποιου θέματος ψηφοφορία Πρόεδρε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία ότι έχει παρέλθει. Δεν έχει παρέλθει ακόμα, σας το λέω… 

 
Έχει παρέλθει η ώρα. Κώστα μετά τις 12:00 παρατείνεται για μια ώρα. Μετά τη 
1:00 τελειώνει η συνεδρίαση.  

 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ονομαστική ψηφοφορία τώρα …(δεν ακούγεται) 

 
Ναι, ναι. Ζητάω εγώ. Κάντε τη …(δεν ακούγεται)… εσείς μη τι κάνετε 
ονομαστική, κάντε ψηφοφορία. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Διασάκο. Έχεις κατάσταση; 
 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κάντε ψηφοφορία. Ζητάμε να γίνει ψηφοφορία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε την κατάσταση; Έχει φύγει ο κ. Γκλεγκλές. 
 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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Συνάδελφοι να πάρω το λόγο. Με συγχωρείς Πρόεδρε γιατί νομίζω μετά από δύο 
ώρες συζήτησης για ένα θέμα, η άποψή μου είναι ότι η συζήτηση πρέπει να 

θεωρηθεί περαιωθείσα. Στο οποιοδήποτε συλλογικό όργανο κάποτε οι κουβέντες πρέπει να 
τελειώνουν. Εγώ αυτά τα οποία σας είπα και δεσμεύτηκα επί της ουσίας, ισχύουν. 
Παρακαλώ, δεν ξέρω τι διαδικαστικά ζητήματα υπάρχουν Πρόεδρε και τίθενται, λύστε τα 
διαδικαστικά σας ζητήματα και έλα στο δια ταύτα σε παρακαλώ πάρα πολύ να υπάρξει 
απόφαση και αποτέλεσμα. Επί της ουσίας εγώ ότι είπα, ισχύει. 
 
ΦΩΝΗ: Ψηφοφορία, ψηφοφορία.  
 
 
Ακολουθεί ονομαστική ψηφοφορία κατά  τη διάρκεια της οποίας πραγματοποιείται η εξής 
διαλογική συζήτησης: 
 

 
Κε Πρόεδρε πριν ψηφίσω, να ρωτήσω κάτι διαδικαστικό. Έχουμε πάρει παράταση 
μία ώρα. Ο κανονισμός… 

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τελειώστε την ψηφοφορία βρε παιδιά…(δεν ακούγεται) 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Για την παράταση.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε παρακαλώ πάρα πολύ. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κε Πρόεδρε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα ζητήσατε ψηφοφορία. Τώρα λέτε τι δηλαδή; Με συγχωρείτε δηλαδή. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Να μιλήσω; Θα με αφήσετε; 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει τελειώσει η ψηφοφορία.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Θα με αφήσετε να μιλήσω;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ολοκληρώσουμε την ψηφοφορία. Όχι, στην ψηφοφορία δεν διακόπτουμε. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Να μιλήσω κε Πρόεδρε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεις να διακοπεί; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Έχουμε πάρει ήδη απόφαση… 

 
Δεν είχε περάσει η ώρα καταρχάς. Σας λέω 12:30 η ώρα πήραμε την απόφαση 
για μια ώρα παράταση. 
 
Ο κανονισμός κε Πρόεδρε που σέβεστε και τηρείτε προβλέπει ότι είναι τρεις ώρες 
η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου συν μία ώρα παράταση. Εσείς τώρα τι 

κάνετε; 
 
Λοιπόν ακούστε με επειδή δεν το γνωρίζετε. Στις τρεις ώρες δεν 
συμπεριλαμβάνεται η διαδικασία των ερωτήσεων και των απαντήσεων.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ποιος το λέει αυτό; Ποιος το λέει αυτό; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ σας το λέω. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Στη συζήτηση δεν συμπεριλαμβάνεται; Τι πράγματα είναι αυτά; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι ψηφίζετε για να τελειώνουμε; 

 
Εννιά και τρεις, δώδεκα και μια ώρα παράταση, έχουμε παρέλθει το χρόνο κε 
Πρόεδρε. Σεβαστείτε τον κανονισμό του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι ψηφίζετε; Σας παρακαλώ πολύ. Σας λέω, τι ψηφίζετε!  
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ του κανονισμού.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Υπέρ του κανονισμού του Δημοτικού Συμβουλίου.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Τώρα ναι ή όχι και Φωτέα; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Εγώ ψηφίζω… Κε Πρόεδρε θα με αφήσετε να ψηφίσω; 
 
ΦΩΤΕΑΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χριστόπουλος Ιωάννης. 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ότι προβλέπει ο κανονισμός.  
 
 
Το αποτέλεσμα της ονομαστικής ψηφοφορίας, για τη συνέχιση της συνεδρίασης, έχει ως εξής: 
- ΥΠΕΡ οι κ.κ. Αθανασόπουλος, Αναζίκος, Βασιλόπουλος Αθ., Δημόπουλος, Ηλιόπουλος, 

Καμβυσίδης, Καραγιάννης, Καρβέλης, Κουδούνης, Μανδηλάρης, Μαρινάκης, Μιχαλόπουλος 
Σωτ., Μπάκας, Μπασακίδης, Μπουζιάνης, Μπούχαλης, Μωραγιάννης, Ντίντα, Οικονομάκου, 
Ριζάς και Πολίτης Πρόεδρος του Σώματος. 

- ΚΑΤΑ οι κ.κ. Διασάκος, Μιχαλόπουλος Κων., Μπεχράκης, Μπούρας, Μπρεδήμας, Νιάρχος 
και Φωτέας. 

- Οι κ.κ. Φαββατάς και Χριστόπουλος δήλωσαν ¨ότι προβλέπει ο κανονισμός¨.  
 
 
Μετά την ως άνω πραγματοποιηθείσα ψηφοφορία, σύμφωνα με την οποία το Σώμα, κατά 
πλειοψηφία, αποφάνθηκε υπέρ της συνέχισης της συνεδρίασης, η διαλογική συζήτηση 
συνεχίζεται ως εξής: 
 

 
Κε Πρόεδρε να γραφεί στα πρακτικά ότι παρελθούσης… Είχε δοθεί μία ώρα 
παράταση, πέρασε η τρίωρη συν μία, η ώρα ήδη είναι 1:25, ότι κατά 

παράβαση του κανονισμού αυθαιρετεί ο Πρόεδρος και παρανομεί ζητώντας να συνεχιστεί η 
συζήτηση. 

 
Κε Μπρεδήμα σας είπα όταν πήραμε απόφαση για παράταση μιας ώρας, δεν 
ήτανε, ήτανε 12:25.                                                                                                                                                              

 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ε ωραία, είναι 1:25. Πέρασε η ώρα. 
 
Ακούστε με. Με τη διαδικασία της ψηφοφορίας που κράτησε επτά – οκτώ λεπτά, 
ναι. Θα ολοκληρωθεί το θέμα και μετά σταματάμε. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ακούστε, ακούστε. Λοιπόν… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ολοκληρωθεί το θέμα και θα σταματήσουμε. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αυτές είναι δικές σας θεωρίες… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας λέω θα ολοκληρωθεί το θέμα. Δεν μπορεί να μείνει ένα θέμα στη μέση. 

 
Αυτές είναι δικές σας θεωρίες, παραβιάζετε …. Πως δεν μπορεί, γιατί δεν 
μπορεί να μείνει; 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν μπορεί να μείνει. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Βεβαίως. Άλλες φορές έχουν μείνει θέματα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το έχουμε κάνει ποτέ. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποτέ δεν έχουν μείνει. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Να σεβαστείτε… Σας καλούμε…  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να δευτερολογήσετε; 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ναι θα δευτερολογήσω. Βεβαίως, βεβαίως θα δευτερολογήσω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δευτερολογήστε. 

 
Πρόεδρε θέλω το λόγο. 
Να περάσετε την πλειοψηφία στα έδρανα, θα ΄ρθείτε μέχρι το πρωί εδώ επάνω, 

δεν θα φύγει κανένας. Σας παρακαλώ πάρα πολύ.  
Πρόεδρε η συζήτηση πρέπει να θεωρηθεί περαιωθείσα σε κάποιο σημείο και να προχωρήσομε 
στην ψηφοφορία. Δεν ανέχομαι κωλυσιεργίες σε τέτοιο επίπεδο. Δεν θα γίνει ανεκτό. Μέχρι το 
πρωί εδώ.  

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Μέχρι το πρωί δεν έχετε δικαίωμα. 

 
Παρακαλώ κατά το κανονισμό περαιωθείσα η συζήτηση. Ως προς την ουσία θα 
τα πούμε.  

 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 

 
Για όνομα του Θεού δηλαδή. Σας παρακαλώ ελάτε εδώ. Περαιωθείσα η 
συζήτηση, το λέει και ο κανονισμός. Αυτά λέει ο κανονισμός. Δεν μπορεί …(δεν 

ακούγεται)… να ¨ψειρίζουμε τη μαϊμού¨ εδώ πέρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Ο σεβασμός προς το Δημοτικό Συμβούλιο φάνηκε… 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε παρακαλώ! …(δεν ακούγεται) 
 
…όταν άρχισε η συζήτηση και βγήκατε έξω. Βγήκατε έξω. Αυτός είναι ο 
σεβασμός τον οποίο αποδίδετε στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

 
Ακούστε με, ακούστε με. Κοιτάζατε να ροκανίζετε χρόνο – χρόνο για να περάσει 
η ώρα… 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ακούστε, ακούστε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εσείς τον ροκανίσατε και παραβιάζετε τον κανονισμό.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν παραβιάζω κανένα κανονισμό. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Παραβιάζετε τον κανονισμό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν παραβιάζω κανένα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είπατε για μία ώρα και υπάρχει απόφαση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα θα συζητηθεί. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Συνεχίζουμε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ολοκληρώσουμε τη συζήτηση και τελειώνει. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ναι, ναι, ναι. 
 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ολοκληρωθεί η συζήτηση του θέματος. 
 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 

 
Αυτό που ζητώ είναι στα δημοκρατικά καθεστώτα. Αν θέλετε τα φασιστικά 
καθεστώτα, εκεί ισχύουν αυτά που λέτε εσείς. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα! 
 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤ.: Σας αφήνουν και παίρνετε το λόγο …(δεν ακούγεται) 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Χάρη μας κάνεις; 
 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ! Δεν θέλω καμία συζήτηση. Έληξε.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κε Πρόεδρε, να σεβαστείτε τον κανονισμό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον σέβομαι. 

 
Κε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Μετά από τρεις ώρες συζήτηση, ενδελεχούς 
συζητήσεως και μετά από τόσες μα τόσες ενστάσεις ανυπόστατες από τη μεριά των 

μειοψηφιών, παρακαλώ να θεωρηθεί η συζήτηση λήξασα και να πάμε στην ψηφοφορία. Είναι 
μία κοροϊδία, υποβαθμίζεται το Σώμα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αυτή είναι η δημοκρατία, αυτή είναι η δημοκρατία; Φιμώνετε το Σώμα. 
 
ΡΙΖΑΣ: Υποβαθμίζεται το Σώμα. Κε Πρόεδρε σε σας αναφέρομαι. Υποβαθμίζεται το Σώμα! 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Φιμώνετε, ούτε δευτερολογίες δεν θέλετε να γίνουνε;  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Περαίωσέ την Πρόεδρε. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εάν έχετε τον ανδρισμό, τελειώνετε, κλείστε τη συνεδρίαση. Είστε παράνομοι. 
 
ΦΩΝΕΣ 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είστε παράνομοι! 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι λέτε κε Μπρεδήμα!  
 
ΦΩΝΕΣ 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είστε παράνομοι! 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ πάρα πολύ.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λοιπόν ζητώ να συνεχίσω τη δευτερολογία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Γραμματέα ζητώ να δευτερολογήσω.  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Περαίωσε τη συζήτηση και ψηφοφορία.  

 
Κε Πρόεδρε ακούω …(δεν ακούγεται)… γράψ’ το στα πρακτικά…. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα ακούστε με! 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: …φιμώνετε τον επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα! 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είναι φασιστική η αντίληψή σας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ πολύ! 

ΡΙΖΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Φιμώνετε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ! 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Θέλω να δευτερολογήσω.  

 
 Ποτέ δεν έχει συμβεί αυτό κατά τη συζήτηση του θέματος να ζητάτε 
ψηφοφορία για παράταση. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είδατε ότι σε όλα τα θέματα… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώνονται τα θέματα… Ακούστε με και εμένα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αφήστε να ολοκληρώσω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ είμαι εδώ δώδεκα χρόνια. Ποτέ δεν έχει συμβεί αυτό. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αφήστε να ολοκληρώσω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στη διάρκεια της συζήτησης… 
 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε με. Στη διάρκεια της συζήτησης ενός θέματος… 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κάντε το πραξικόπημα και κλείστε τη συνεδρίαση.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είμαστε… 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αν είστε άνδρες, κλείστε τη. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ! 
 
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤ.: Ευτυχώς που είμαστε άνδρες. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι βέβαια, να κλείσει η συνεδρίαση τώρα! Τώρα! 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπαίνουμε σε ψηφοφορία.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο άνδρας! Τώρα!  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ψηφοφορία!  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Όχι, δεν είναι έτσι! 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ανεχόμαστε άλλο. Ψηφοφορία.  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κε Πρόεδρε!  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φύγετε από κει σας παρακαλώ πολύ!  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είσαστε πραξικοπηματίες! 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ψηφοφορία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Η πλειοψηφία… 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Πέρασε και θα τα πούμε. Θα τα πούμε! 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είσαστε πραξικοπηματίες! 
 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για το θέμα. Για το θέμα. 
 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κωλυσιεργείτε επίτηδες για να περάσει η ώρα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Διαμαρτυρόμαστε…  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Διαμαρτυρόμεθα. 
 
ΦΩΝΕΣ 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Από πού να φύγουμε; 
 
ΦΩΝΕΣ 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θόδωρε σε παρακαλώ!  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ντροπή σου! 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φύγε από δω! 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Θρασύτατε! 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ!  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άντε να χαθείς από κει! …(δεν ακούγεται)… ταραξία! 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ! Για όνομα του Θεού! 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αυτή είναι η αγωγή σου; 
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ΦΩΝΕΣ 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το κάνατε σκόπιμο. Τελειώσαμε. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Πρόεδρε η συμπεριφορά σου… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σκόπιμα. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αυτά κάνει η συμπεριφορά σου!  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Τελειώσαμε. Ψηφίσατε ¨κατά¨. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δευτερολογία! Όχι ψηφίζουμε ¨κατά¨, δευτερολογία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσαμε.  
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …(δεν ακούγεται)  

 
Γράψε σε παρακαλώ ότι εζήτησα το λόγο για να δευτερολογήσω και δεν μου 
εδόθη. 

 
Κε Μπρεδήμα ενδιάμεσα ζητήσατε ψηφοφορία και μετά εκ των υστέρων ζητάτε 
δευτερολογία. 

 
Ναι, αφού απέρριψες την αίτησή μου, ζητάω. Γράψτε ότι οι μειοψηφίες… δεν 
εδέχθη ο Δήμαρχος, δεν μας εδόθη ο λόγος.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έληξε. Θέμα 25ο.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Τι θα κάνουμε, θα συνεχίσουμε τώρα; Θα συνεχίσουμε κι άλλο; 

 
Σας παρακαλώ πολύ. Είσαστε ¨κατά¨. Σας λέω ψηφοφορία και δεν ψηφίζετε. Σας 
καλώ, ψηφοφορία σας λέω … 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δευτερομιλίες. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 25ο.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δευτερομιλίες. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 25ο. Διαβάζω. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κε Πρόεδρε δευτερομιλίες. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ακώ. Θα ψηφίσετε κε Μπεχράκη; 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κε Πρόεδρε δευτερομιλίες. Δεν θα μιλήσουμε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε σας παρακαλώ, τώρα το λέτε; Πριν να ολοκληρώσουμε… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Βάλαμε σε ψηφοφορία τη διαδικασία, συνεχίζετε. 
 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κε Μπεχράκη. Σας παρακαλώ πολύ. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Τι με παρακαλείτε;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας λέω, μπήκαμε στο στάδιο της ψηφοφορίας. Για όνομα του Θεού, σεβαστείτε… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Διαλύσατε το Δημοτικό Συμβούλιο και μου λέτε εμένα ¨παρακαλώ¨; 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Επί της διαδικασίας. Να γραφεί στα πρακτικά …(δεν ακούγεται) 

 
Όχι, ήταν σκόπιμο! Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ! Σας παρακαλώ πολύ! Είμαστε 
στο στάδιο της ψηφοφορίας. 

 
Πρόεδρε χαμηλώστε τους τόνους γιατί πιστεύω ότι έχετε σημαντική ευθύνη 
για το ότι γίνεται. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ξέρω ότι έχω σημαντική ευθύνη. Αλλά… 

 
Αφήστε λίγο. Ας γραφεί στα πρακτικά ότι κατόπιν παρότρυνσης του 
Προέδρου δεν έγιναν δευτερολογίες και αποφάσισε η πλειοψηφία ότι δεν… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ζήτησα δευτερολογίες… 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ας γραφτεί.  
 
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤ.: …(δεν ακούγεται)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δέκα φορές.  
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ας γραφεί Σωτήρη στα πρακτικά.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …(δεν ακούγεται)… δευτερολογία.  
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Χαμήλωσε τους τόνους και γράψ’ τα.  

 
Σας είπα και κάτι. Παρόλο που έκανα που δεν έπρεπε να προβώ, δεν μπορεί όταν 
είναι για δευτερολογία να λέμε ¨ψηφοφορία για παράταση¨. Πότε έχει γίνει 

αυτό; 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Έχουμε δικαίωμα… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποτέ!  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Έχουμε δικαίωμα να… 

 
Όταν ολοκληρωθεί το θέμα ναι. Να ολοκληρωθεί λοιπόν. 
Κε Διασάκο τι ψηφίζετε; 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Θέλω δευτερολογία. Δεν ξέρω τι κάνετε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα τώρα το λέτε; 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Δεν ξέρω τι κάνετε με την παράταξη εδώ του ΠΑΣΟΚ. Είσαστε στην ίδια 
κυβέρνηση και τσακωνόσαστε για… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 25ο  …. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εγώ θέλω να δευτερολογήσω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ! 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Γιατί μου αποκλείετε το δικαίωμα; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ πάρα πολύ. Σας παρακαλώ πολύ. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εμείς τι φταίμε όμως; Δεν κατάλαβα; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αφήστε τα παρακάλια… 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δεν κατάλαβα… 

 
Εμείς ζητάμε, επαναλαμβάνουμε, οι μειοψηφίες στο σημείο αυτό να 
δευτερολογήσουμε. 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δεν εκφράζει ο κ. Μπρεδήμας όλες τις μειοψηφίες. 

 
Μπήκαμε στη ψηφοφορία. Τώρα δεν μπορεί να λέει ¨επανερχόμεθα για 
δευτερολογίες¨,… 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ποιος έβαλε ψηφοφορία; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …ψήφισε ήδη η πλειοψηφία και περιμένουμε να πείτε εσείς τι ψηφίζετε. 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάλι τα ίδια; Δεν μπορεί να γίνει …(δεν ακούγεται) 

 
Εμείς δεν μπορούμε να συμμετάσχουμε στην ψηφοφορία, είναι παράνομη και 
πραξικοπηματική. 

 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Παράνομη και πραξικοπηματική!  

 
Εντάξει, είμαστε παράνομοι.  
Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨ ψηφίζει; 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δεν ψηφίζουμε, δευτερολογία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ζητάμε δευτερολογία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απόντες. 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Όχι απόντες. Ποιος το είπε ¨απόντες¨; Εδώ είμαστε, παρόντες. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ζητάμε να δευτερολογήσουμε.  
 
ΦΩΝΗ: Απόντες. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Όχι απόντες. Ποιος το είπε ¨απόντες¨; 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ζητάμε να δευτερολογήσουμε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έληξε.  
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπ’ 
όψη του τα προαναφερόμενα, το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο 

- ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και  

- ΚΑΤΑ ο κ. ΦΩΤΕΑΣ, 

ενώ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ αρνούνται να ψηφίσουν διαμαρτυρόμενοι διότι δεν τους εδόθη ο λόγος 
να δευτερολογήσουν,  

κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Εγκρίνει τον ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ (Ο.Ε.Υ.) του Νομικού 
Προσώπου Δημοσίου Δικαίου του Δήμου Καλαμάτας με την επωνυμία «ΦΟΡΕΑΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ», όπως αυτός 
ψηφίστηκε  με την υπ’ αριθ. 58/2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ν.Π.Δ.Δ. και αναλυτικά έχει ως εξής : 
 

ΜΕΡΟΣ  Ι 
 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 
 

Άρθρο 1 
 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
Οι  Υπηρεσίες του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου του Δήμου Καλαμάτας με την επωνυμία 
«ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» περιλαμβάνουν τις 
παρακάτω οργανικές μονάδες, ομαδοποιημένες σε ενότητες συναφούς σκοπού και αντικειμένου: 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Α΄ : ΕΠΙΤΕΛΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

 
Διεύθυνση Διοίκησης, Προγραμματισμού & Οργάνωσης 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Β΄ : ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
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1.Τμήμα  Κοινωνικής & Υγειονομικής Υπηρεσίας ΚΑΠΗ, που περιλαμβάνει ειδικότερα τις παρακάτω 
διοικητικές ενότητες: 

 Γραφείο Α΄ ΚΑΠΗ   

 Γραφείο Β΄ ΚΑΠΗ   
 

2.Τμήμα Προσχολικής Αγωγής, που περιλαμβάνει ειδικότερα τις παρακάτω διοικητικές ενότητες: 

 Γραφείο  Α΄   Βρεφονηπιακού  Σταθμού (Δυναμικότητας 75 νηπίων και 12 βρεφών)  

 Γραφείο  Β΄   Παιδικού Σταθμού (Δυναμικότητας 60 νηπίων) 

 Γραφείο  Γ΄   Παιδικού Σταθμού (Δυναμικότητας 60 νηπίων) 

 Γραφείο Δ΄   Παιδικού Σταθμού (Δυναμικότητας 60 νηπίων) 
 Γραφείο  Ε΄   Παιδικού Σταθμού (Δυναμικότητας 75 νηπίων) 

 Γραφείο  ΣΤ΄ Παιδικού Σταθμού (Δυναμικότητας 60 νηπίων) 

 Γραφείο  Ζ΄    Παιδικού Σταθμού (Δυναμικότητας 75 νηπίων και 12 βρεφών) 

 Γραφείο  Η΄   Παιδικού Σταθμού (Δυναμικότητας 25 νηπίων) 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ΄ : ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ   
 
1.Τμήμα Αθλητικών δραστηριοτήτων. 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Δ΄ : ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ &  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
 
1.Τμήμα  Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, που περιλαμβάνει ειδικότερα τις παρακάτω 
διοικητικές ενότητες : 

 Γραφείο  Διοικητικών Υπηρεσιών, Τεχνικής Υποστήριξης και Λειτουργίας 
Εγκαταστάσεων 

 Γραφείο Οικονομικών Υπηρεσιών 

 Γραφείο Ταμειακής Υπηρεσίας 
 
 

ΜΕΡΟΣ ΙΙ 
 

 ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Α΄ : ΕΠΙΤΕΛΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
 

Άρθρο 2 
 

Διεύθυνση Διοίκησης, Προγραμματισμού & Οργάνωσης 
 

Είναι αρμόδια για την υποστήριξη των οργάνων διοίκησης και των υπηρεσιών του Νομικού 
Προσώπου κατά τις διαδικασίες σύνταξης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των αποτελεσμάτων 
των ετήσιων Προγραμμάτων Δράσης του Νομικού Προσώπου, την παρακολούθηση της 
αποτελεσματικότητας και απόδοσης των υπηρεσιών κατά την επίτευξη των στόχων του, υπό 
συνθήκες διασφάλισης του επιθυμητού επιπέδου ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών. Κατά τις 
ανωτέρω δραστηριότητες, καθώς και κατά τις διαδικασίες σύνταξης, παρακολούθησης και 
αξιολόγησης των αποτελεσμάτων του Επιχειρησιακού προγράμματος του Δήμου συνεργάζεται με την 
αρμόδια Διεύθυνση Προγραμματισμού & Ανάπτυξης του Δήμου.  
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Ειδικότερα οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης είναι : 
 

1. Εποπτεύει, συντονίζει και κατευθύνει το έργο των υπηρεσιών και συνεργάζεται με τους 
Προϊσταμένους αυτών για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του Νομικού Προσώπου 
και την επίτευξη των σκοπών του, τηρώντας  τον Ο.Ε.Υ. και τον Κανονισμό Λειτουργίας. 

2. Εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο ή στον Πρόεδρο του Δ.Σ. κάθε θέμα που αφορά  στη 
λειτουργία των υπηρεσιών. 

3. Συμμετέχει στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. του Ν.Π. ως εισηγητής χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

4. Είναι αρμόδιος να αναθέτει καθήκοντα σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, σε όλο το 
προσωπικό ανάλογα με την ειδικότητά του. 

5. Ελέγχει και υποβάλλει στο Δ.Σ. τα αιτήματα των Τμημάτων, σε συνεργασία με τους 
Προϊσταμένους αυτών. 

6. Εισηγείται στον Πρόεδρο και το Δ.Σ, ύστερα από εισήγηση των Προϊσταμένων των Τμημάτων, 
τις διαδικασίες που αφορούν την πρόσληψη, προαγωγή, παραίτηση, τοποθέτηση, απόσπαση, 
μετάταξη κλπ. του προσωπικού, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις. Ειδικότερα 
εισηγείται για τον προσδιορισμό των αναγκαίων θέσεων εργασίας και τον προσδιορισμό του 
αριθμού του προσωπικού ανά θέση εργασίας και οργανωτική μονάδα του Νομικού 
Προσώπου, σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες και  συνεργάζεται με το Τμήμα 
Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών για τον προγραμματισμό της κάλυψης των θέσεων (με 
νέα στελέχη ή ανακατανομή των υφισταμένων στελεχών). 

7. Υπογράφει υπηρεσιακά έγγραφα, δηλώσεις, βεβαιώσεις κ.λ.π.   

8. Προγραμματίζει σε συνεργασία με τους Προϊσταμένους των Τμημάτων και εισηγείται στον 
Πρόεδρο του Δ.Σ τις άδειες του προσωπικού, ώστε να μη δημιουργούνται λειτουργικά 
προβλήματα. 

9. Εισηγείται στον Πρόεδρο του Δ.Σ  την άσκηση πειθαρχικού δικαίου του προσωπικού, 
σύμφωνα  με τις εκάστοτε ισχύουσες διαδικασίες. 

10. Παραλαμβάνει από το Γραφείο Διοικητικών Υπηρεσιών την εισερχόμενη αλληλογραφία, τη  
χαρακτηρίζει και τη χρεώνει στα αρμόδια Τμήματα. 

11. Συνεργάζεται με τους επί μέρους Προϊσταμένους των Τμημάτων του Νομικού Προσώπου και 
α)συγκεντρώνει και τεκμηριώνει την αναγκαία τεχνογνωσία και πληροφόρηση που είναι 
απαραίτητη για τη διαμόρφωση των προγραμμάτων δράσης του Νομικού Προσώπου, 
β)μεριμνά για τη διενέργεια ερευνών σχετικά με τις ανάγκες των δημοτών, γ)εισηγείται την 
εφαρμογή προγραμμάτων και δράσεων σε σχέση με την αποστολή και τους στόχους του 
Νομικού Προσώπου και δ)συγκεντρώνει και τεκμηριώνει προτάσεις για επεμβάσεις (έργα, 
ενέργειες, προγράμματα) που θα  ικανοποιούν τις σχετικές ανάγκες των δημοτών. 

12. Συνεργάζεται με τις αρμόδιες υπηρεσίες και συντάσσει προτάσεις που αφορούν στην 
εφαρμογή προγραμμάτων για την εξασφάλιση και διαρκή βελτίωση των τεχνικών και 
κοινωνικών υποδομών του Νομικού Προσώπου. 

13. Διερευνά και ενημερώνει τα όργανα και τις υπηρεσίες του Νομικού Προσώπου για τις 
πιθανές πηγές χρηματοδότησης των προγραμμάτων δράσης του (προγράμματα 
συγχρηματοδοτούμενα από την ΕΕ, προγράμματα της ΕΕ, εθνικά προγράμματα κλπ). 

14. Υποστηρίζει τα όργανα διοίκησης και τις υπηρεσίες του  Νομικού Προσώπου κατά τη σύνταξη, 
παρακολούθηση και αξιολόγηση επιχειρησιακών προγραμμάτων και προγραμμάτων δράσης. 

15. Μεριμνά για τη διενέργεια των διαδικασιών ένταξης έργων και δράσεων του Νομικού 
Προσώπου σε προγράμματα συγχρηματοδότησης, για την παρακολούθηση της υλοποίησής 
τους και τη σχετική ενημέρωση των αρμοδίων Αρχών, σε συνεργασία με τις αρμόδιες 
υπηρεσίες. 
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16. Υποστηρίζει την σύναψη και παρακολουθεί την πρόοδο των προγραμματικών και άλλων 
συμβάσεων μεταξύ του Νομικού Προσώπου και άλλων φορέων για την υλοποίηση έργων, 
ενεργειών και προγραμμάτων. Συντονίζει τις σχέσεις του Νομικού Προσώπου με άλλους 
δημόσιους φορείς. 

17. Συνεργάζεται με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου και εισηγείται συστήματα και μεθόδους 
μέτρησης της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας των υπηρεσιών του  Νομικού  
Προσώπου (διαδικασίες, δείκτες κλπ), καθώς και  περιοδικούς στόχους για την βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας των υπηρεσιών του  Νομικού  Προσώπου. 

18. Συγκεντρώνει στοιχεία και δεδομένα που αναφέρονται στην αποδοτικότητα και 
αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών και την επίτευξη των σχετικών περιοδικών τους στόχων, 
παρακολουθεί την εξέλιξή τους, επεξεργάζεται τα στοιχεία  και εκδίδει ενημερωτικές  
αναφορές προς την διοίκηση του Νομικού Προσώπου. 

19. Εισηγείται και παρακολουθεί την υλοποίηση προγραμμάτων  έργων και δράσεων με στόχο 
την βελτίωση της  αποδοτικότητας και της αποτελεσματικότητάς του Νομικού Προσώπου 

20. Συνεργάζεται με το Τμήμα Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών για τη διαμόρφωση των 
καταλλήλων συστημάτων παρακολούθησης του κόστους λειτουργίας των οργανωτικών 
μονάδων του Νομικού Προσώπου και του κόστους των παρεχομένων υπηρεσιών  προς τους 
πολίτες. 

21. Μεριμνά για την εγκατάσταση και τήρηση συστημάτων διασφάλισης ποιότητας των επί 
μέρους λειτουργιών του Νομικού Προσώπου, και ιδίως αυτού της διασφάλισης της 
διαχειριστικής επάρκειας του Νομικού Προσώπου στο σχεδιασμό και την παραγωγή δράσεων 
και υπηρεσιών. 

22. Μεριμνά για την εκπόνηση των κάθε είδους Εσωτερικών Κανονισμών του Νομικού Προσώπου  
σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

23. Παρακολουθεί την τήρηση και σχεδιάζει και εισηγείται τις τυχόν επικαιροποιήσεις της 
οργανωτικής δομής και γενικότερα των διατάξεων του Ο.Ε.Υ. του Νομικού Προσώπου. 

24. Μεριμνά για την συνεχή ενημέρωση της ιστοσελίδας του Δήμου Καλαμάτας  σε συνεργασία 
με το αρμόδιο Γραφείο/Τμήμα του Δήμου και τους Προϊσταμένων των Τμημάτων του Φορέα, 
για θέματα που αφορούν το Φορέα. 

25. Δέχεται τους πολίτες και παρέχει τις αναγκαίες διευκρινήσεις σε περιπτώσεις παραπόνων και 
διαφορών σχετικών με τις υπηρεσίες που εποπτεύει. 

26. Μεριμνά για την εκπαίδευση σπουδαστών και φοιτητών σχετικών επιστημών, οι οποίοι 
διενεργούν την πρακτική τους άσκηση ή των ανέργων που προσλαμβάνονται για την 
απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας. 

27. Μεριμνά για την υλοποίηση των αποφάσεων του Δ.Σ. 

28. Μεριμνά για την ανάρτηση διοικητικών πράξεων, αποφάσεων κλπ της αρμοδιότητάς της στο 
«ΔΙ@ΥΓΕΙΑ» σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. 

29. Διεκπεραιώνει τη σχετική με το αντικείμενο της αλληλογραφία και τηρεί το αντίστοιχο αρχείο.  

30. Μεριμνά γενικά για την τήρηση των διατάξεων, όπως κάθε φορά ισχύουν, στα θέματα 
αρμοδιότητάς της.  

31. Ασκεί κάθε αρμοδιότητα ή ενέργεια, που της ανατίθεται από το Δ.Σ. ή τον Πρόεδρο. 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Β΄: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Άρθρο 3 

Αρμοδιότητες Τμήματος Κοινωνικής & Υγειονομικής Υπηρεσίας ΚΑΠΗ 
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Είναι αρμόδιο για την αποτελεσματική λειτουργία των Κέντρων Ανοικτής Προστασίας 
Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ) του Δήμου, καθώς και για την εφαρμογή ειδικών προγραμμάτων φροντίδας 
ατόμων της τρίτης ηλικίας.  Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ατόμων τρίτης ηλικίας οι λειτουργίες 
Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων παρέχονται σε γεωγραφικά αποκεντρωμένες μονάδες 
(Παραρτήματα ΚΑΠΗ), οι οποίες λειτουργούν σε επίπεδο Γραφείου.  

Οι αρμοδιότητες των επί μέρους οργανικών μονάδων του Τμήματος  είναι οι εξής: 

1) Παρέχουν πληροφόρηση στους πολίτες για το Κέντρο Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων του 
Δήμου και τα παραρτήματά του με σκοπό την προσέλκυση των ανθρώπων, που έχουν ανάγκη 
των παροχών του ή εκείνων που θέλουν να προσφέρουν εθελοντικές υπηρεσίες, και γενικά 
μεριμνούν για την ευαισθητοποίηση της κοινότητας σε θέματα κοινωνικής αλληλεγγύης και 
κοινωνικής συνοχής. 

2) Υποδέχονται, ενημερώνουν, συμβουλεύουν και παρέχουν κοινωνική υποστήριξη στα μέλη 
του ΚΑΠΗ και στις οικογένειές τους. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίδεται στην προσπάθεια: α)για την 
παραμονή των ατόμων της τρίτης ηλικίας στο οικείο οικογενειακό και κοινωνικό τους 
περιβάλλον, την πρόληψη και αντιμετώπιση βιολογικών, ψυχολογικών και κοινωνικών 
προβλημάτων, την εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης, β)για την ενημέρωση και υποστήριξη 
των ατόμων με ειδικές ανάγκες στη διαδικασία κοινωνικής ένταξης. 

3) Υλοποιούν προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης και ψυχαγωγίας για τα μέλη και τους 
επωφελούμενους του ΚΑΠΗ. 

4) Συνεργάζονται με την αρμόδια Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου και των άλλων νομικών του 
προσώπων, καθώς και με  άλλες εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας για την 
παροχή πλήρους υποστήριξης στους επωφελούμενους και τις οικογένειές τους και την 
παραπομπή σε αυτές όταν απαιτείται. 

5) Μεριμνούν για την προσέλκυση εθελοντών, την εκπαίδευσή τους και την αξιοποίησή τους 
στις δομές και υπηρεσίες του ΚΑΠΗ. 

6) Μεριμνούν για την φύλαξη, την καθαριότητα και την ευπρεπή εμφάνιση των  εγκαταστάσεων 
του Τμήματος και του εξοπλισμού του σε συνεργασία με το Τμήμα  Διοικητικών και 
Οικονομικών Υπηρεσιών. 

7) Παρακολουθούν τη λειτουργία τυχόν υφιστάμενων παραρτημάτων τα οποία ανήκουν 
διοικητικά στο Τμήμα. 

8) Υλοποιούν προγράμματα πρόληψης και αγωγής υγείας για τους χρήστες των υπηρεσιών των 
ΚΑΠΗ και των εξυπηρετούμενων από τα προγράμματα Φροντίδας Τρίτης Ηλικίας. 

9) Παρέχουν υπηρεσίες ιατροφαρμακευτικής πρωτοβάθμιας φροντίδας και (ηλεκτρονικής) 
συνταγογράφησης φαρμάκων από τον υπεύθυνο ιατρό (που εργάζεται ή συνεργάζεται με το 
Τμήμα). 

10) Παρέχουν υπηρεσίες φυσιοθεραπείας, εργοθεραπείας και ήπιας αθλητικής άσκησης στους 
χρήστες των υπηρεσιών των ΚΑΠΗ και των εξυπηρετούμενων από τα προγράμματα 
Φροντίδας Τρίτης Ηλικίας. 

11) Συμμετέχουν σε δράσεις κοινωνικής αλληλεγγύης και κοινωνικής προστασίας που 
περιλαμβάνουν ενέργειες πρόληψης και αγωγής υγείας.  

12) Παρέχουν τις ανωτέρω υπηρεσίες περιοδικά στα επιμέρους παραρτήματα ΚΑΠΗ και στα 
προγράμματα Φροντίδας Τρίτης Ηλικίας.  

13) Μεριμνούν για την ανάρτηση διοικητικών πράξεων, αποφάσεων κλπ της αρμοδιότητάς του 
στο «ΔΙ@ΥΓΕΙΑ» σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.  

14) Διεκπεραιώνουν τη σχετική με το αντικείμενο του αλληλογραφία και τηρούν το αντίστοιχο 
αρχείο.  

15) Μεριμνούν γενικά για την τήρηση των διατάξεων, όπως κάθε φορά ισχύουν, στα θέματα 
αρμοδιότητάς του.  
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 Το αντικείμενο του Τμήματος πραγματοποιείται από τις βασικές ειδικότητες του 
Κοινωνικού Λειτουργού, του Νοσηλευτή ή Επισκέπτη Υγείας, του Φυσικοθεραπευτή και του 
Εργοθεραπευτή. Όλες οι ειδικότητες λειτουργούν στο πλαίσιο του Τμήματος και 
συνεργάζονται με το υπόλοιπο προσωπικό του Τμήματος και των ειδικοτήτων των άλλων 
Τμημάτων με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση των προστατευομένων ατόμων τρίτης 
ηλικίας.  
 
 Στο Τμήμα εντάσσονται διοικητικά τα ακόλουθα Γραφεία, τα οποία εξυπηρετούν μια 
υποπεριοχή της περιοχής του Τμήματος και είναι δυνατόν να ασκούν μερικές ή και το σύνολο 
των αρμοδιοτήτων του Τμήματος. 
 

 Γραφείο  Α΄ ΚΑΠΗ   
 Γραφείο  Β΄ ΚΑΠΗ 
   

Άρθρο 4 
Αρμοδιότητες Τμήματος Προσχολικής Αγωγής 

 
Είναι αρμόδιο για την αποτελεσματική λειτουργία των Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών 

του Δήμου, για την υλοποίηση δράσεων και προγραμμάτων για παιδιά  προσχολικής ηλικίας. Για την 
καλύτερη εξυπηρέτηση των κατοίκων του Δήμου οι υπηρεσίες των Παιδικών και Βρεφονηπιακών 
Σταθμών παρέχονται σε γεωγραφικά αποκεντρωμένες μονάδες (παραρτήματα), οι οποίες 
λειτουργούν σε επίπεδο Γραφείου υπό την παρακολούθηση και εποπτεία του υπευθύνου του 
Τμήματος.  

Τα Γραφεία  Προσχολικής Αγωγής επιμελούνται της παροχής σύγχρονης προσχολικής αγωγής στα 
φιλοξενούμενα νήπια και βρέφη εφαρμόζοντας τα κατάλληλα προγράμματα, τις ισχύουσες διατάξεις 
και τον ισχύοντα Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας. Ειδικότερα έχουν τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

1) Φροντίζουν για τη σωστή ψυχοσωματική υγεία και ψυχοκινητική εξέλιξη των παιδιών, 
με πραγματοποίηση ατομικών προγραμμάτων, κύκλους παιδαγωγικών 
δραστηριοτήτων, παιδαγωγικά εργαστήρια και άλλες παιδαγωγικές δραστηριότητες 
και εκδηλώσεις, σύμφωνα με τα επιστημονικά δεδομένα και ανάλογα με την ηλικία 
τους. 

2) Απασχολούν τα παιδιά σύμφωνα με τους καθορισμένους στόχους του προγράμματος 
και τηρούν βιβλίο ύλης για την καθημερινή διδασκαλία σύμφωνα με τα προγράμματα 
του Υπουργείου Παιδείας. 

3) Ευθύνονται, όχι μόνο για την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών, αλλά και για την 
φύλαξη και προστασία τους.  

4) Προσφέρουν αγωγή, ψυχαγωγία, περιποίηση, φροντίδα και φαγητό, σύμφωνα με τις 
αρχές της βρεφονηπιοκομίας  και τις οδηγίες του παιδιάτρου. 

5) Ενημερώνουν τους γονείς  σε τακτά χρονικά διαστήματα για τη γενική – σφαιρική 
εξέλιξη του παιδιού τους. Συνεργάζονται με τους γονείς σε όλα τα θέματα που 
αφορούν τη ζωή και την εξέλιξη των παιδιών μέσα στον Σταθμό. 

6) Μεριμνούν για τη διοργάνωση εκδηλώσεων και επισκέψεων προς όφελος των 
παιδιών, σύμφωνα με το εγκεκριμένο πρόγραμμα. 

7) Φροντίζουν για την υγιεινή κατάσταση των παιδιών και ενημερώνουν αρμοδίως σε 
κάθε περίπτωση που χρειάζεται ιατρική φροντίδα και κοινωνική μέριμνα. 
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8) Παρακολουθούν την καθαριότητα των παιδιών και κάθε αντικείμενο που έχει σχέση 
με αυτά, ενθαρρύνοντας την αυτοεξυπηρέτησή τους.  

9) Ευθύνονται για την άψογη καθαριότητα των χώρων του Σταθμού και των 
αντικειμένων του και τον κατάλληλο αερισμό και φωτισμό του. 

10) Εφαρμόζουν σωστά όλα τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας και ευθύνονται για κάθε 
πράξη ή παράλειψη που μπορεί να έχει επίπτωση στην υγεία των παιδιών. 

11) Ευθύνονται για την εξασφάλιση της διατροφής των παιδιών κατά την παραμονή τους 
στον Σταθμό, μεριμνώντας για την υγιεινή παρασκευή του, την ποιότητα των υλικών 
και την τήρηση του εγκεκριμένου διαιτολογίου. 

12) Μεριμνούν για  την προμήθεια, ταξινόμηση και συντήρηση του αναγκαίου 
παιδαγωγικού εξοπλισμού και υλικού. 

13) Μεριμνούν για την ανάρτηση διοικητικών πράξεων, αποφάσεων κλπ της αρμοδιότητάς 
του στο «ΔΙ@ΥΓΕΙΑ» σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.  

14) Διεκπεραιώνουν τη σχετική με το αντικείμενο του αλληλογραφία και τηρούν το 
αντίστοιχο αρχείο.  

15) Μεριμνούν γενικά για την τήρηση των διατάξεων, όπως κάθε φορά ισχύουν, στα θέματα 
αρμοδιότητάς του.  

 
 Το αντικείμενο του Τμήματος πραγματοποιείται από τις βασικές ειδικότητες του 
Νηπιαγωγού, του Βρεφονηπιοκόμου, του Βοηθού Νηπιαγωγού – Βρεφονηπιοκόμου, του 
Μαγείρου, του Βοηθού Μαγείρου, του Προσωπικού Καθαριότητας – Βοηθητικών Εργασιών. 
Όλες οι ειδικότητες λειτουργούν στο πλαίσιο του Τμήματος και συνεργάζονται με το 
υπόλοιπο προσωπικό του Τμήματος και των ειδικοτήτων των άλλων Τμημάτων με στόχο την 
καλύτερη αγωγή και εξυπηρέτηση των παιδιών.  
 
 Στο Τμήμα εντάσσονται διοικητικά τα ακόλουθα Γραφεία, τα οποία εξυπηρετούν μια 
υποπεριοχή της περιοχής του Τμήματος και είναι δυνατόν να ασκούν μερικές ή και το σύνολο 
των αρμοδιοτήτων του Τμήματος. 

 Γραφείο  Α΄   Παιδικού Σταθμού   

 Γραφείο  Β΄   Παιδικού Σταθμού   

 Γραφείο  Γ΄   Παιδικού Σταθμού   

 Γραφείο  Δ΄   Παιδικού Σταθμού   

 Γραφείο  Ε΄   Παιδικού Σταθμού   

 Γραφείο  ΣΤ΄ Παιδικού Σταθμού   

 Γραφείο  Ζ΄    Παιδικού Σταθμού   

 Γραφείο  Η΄   Παιδικού Σταθμού   
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ΄ : ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
 

Άρθρο 5 
Αρμοδιότητες Τμήματος Αθλητικών Δραστηριοτήτων 

 
Είναι αρμόδιο για την αποτελεσματική εφαρμογή των προγραμμάτων των αθλητικών 

δραστηριοτήτων του Δήμου σε συνεργασία με τις αρμόδιες  υπηρεσίες του Δήμου.   
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Οι αρμοδιότητες των επί μέρους οργανικών μονάδων του Τμήματος Αθλητικών  
Δραστηριοτήτων είναι οι εξής: 
 

1) Αρμοδιότητες Υγειονομικής  Μέριμνας: 

α. Μεριμνά για την εξασφάλιση της υγειονομικής κάλυψης των αθλουμένων στις 
εγκαταστάσεις του Νομικού Προσώπου ή του Δήμου και των μελών του προσωπικού, για την 
αποφυγή ατυχημάτων αλλά και για την αντιμετώπιση καταστάσεων σε περιπτώσεις 
ατυχημάτων. 

β. Φροντίζει για την ύπαρξη στις παραπάνω αθλητικές εγκαταστάσεις του κατάλληλου 
εξοπλισμού και μέσων για την άμεση παροχή υγειονομικής περίθαλψης στους ευρισκόμενους 
στους χώρους άθλησης. 

γ. Μεριμνά για την αποφυγή ατυχημάτων κατά την ώρα της άθλησης των αθλουμένων στις εν 
λόγω εγκαταστάσεις. 

δ. Μεριμνά για την παροχή πρώτων βοηθειών περίθαλψης και την αντιμετώπιση έκτακτων 
περιστατικών ( τραυματισμοί, κακώσεις κλπ). 

ε. Παρευρίσκεται σε όλες τις αθλητικές διοργανώσεις χάριν της ασφάλειας των αθλουμένων. 

στ. Μεριμνά για την συλλογή των ιατρικών βεβαιώσεων των αθλουμένων ως προϋπόθεση για 
την συμμετοχή τους στα αθλητικά προγράμματα και τηρεί σχετικό ιατρικό αρχείο. 

ζ. Ενημερώνει τους αθλητικούς επιστήμονες για τυχόν ιατρικά προβλήματα των αθλουμένων 
και συμβάλλει στην κατάρτιση εξειδικευμένων αθλητικών προγραμμάτων, που αφορούν την 
εκγύμναση ιδιαίτερων αθλητικών πληθυσμών. 

 
2) Αρμοδιότητες Αθλητικών Προγραμμάτων: 

1) Σχεδιάζει, συντάσσει, εισηγείται, παρακολουθεί και αξιολογεί προγράμματα άθλησης για 
όλους τους πολίτες σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου.  

2) Συντάσσει και εισηγείται τα ωρολόγια προγράμματα λειτουργίας των χώρων άθλησης και του 
προσωπικού ( γυμναστές κλπ). 

3) Σχεδιάζει και υλοποιεί υποστηρικτικές ενέργειες για την προώθηση των προγραμμάτων 
άθλησης σε συνεργασία με το αρμόδιο  Γραφείο/Τμήμα του Δήμου. 

4) Μεριμνά για την κατάρτιση του προϋπολογισμού κάθε προγράμματος, επιμελείται της 
εφαρμογής του προϋπολογισμού και συντάσσει τους αντίστοιχους απολογισμούς. 

5) Σχεδιάζει, εισηγείται, οργανώνει και αξιοποιεί συνεργασίες με φορείς που προωθούν το 
αθλητικό πνεύμα και τον υγιή τρόπο ζωής. 

6) Εισηγείται και μεριμνά για την αξιοποίηση των αθλητικών εγκαταστάσεων για την ανάπτυξη 
επιχειρηματικότητας (διαμόρφωση εστιατορίων, κυλικείων, τοποθέτηση διαφημιστικών 
πινακίδων, ενοικίαση εγκαταστάσεων για την οργάνωση εκδηλώσεων, εκθέσεων κλπ). 

 
3) Αρμοδιότητες Αθλητικών Εκδηλώσεων: 

1) Καταρτίζει, εισηγείται και  οργανώνει  το πρόγραμμα των αθλητικών εκδηλώσεων και 
δραστηριοτήτων σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, καθώς και με τοπικούς 
και κεντρικούς φορείς του εσωτερικού και του εξωτερικού. 

2) Σχεδιάζει, προτείνει, οργανώνει, υλοποιεί, συμμετέχει σε συνέδρια, επιμορφωτικά 
προγράμματα, σεμινάρια, τουρνουά και κάθε είδους αθλητικές εκδηλώσεις.  

3) Μεριμνά για την κατάρτιση του προϋπολογισμού κάθε εκδήλωσης, επιμελείται της 
εφαρμογής του προϋπολογισμού και συντάσσει τους αντίστοιχους απολογισμούς. 

4) Επιμελείται της διοργάνωσης υποδοχής, φιλοξενίας και ξενάγησης προσωπικοτήτων, καθώς 
και αθλητών/ομάδων σε συνεργασία με το με το αρμόδιο  Γραφείο/Τμήμα του Δήμου. 

5) Φροντίζει για την εκπόνηση και την εφαρμογή χορηγικών προγραμμάτων των εκδηλώσεων. 
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4) Γενικές Αρμοδιότητες: 

1) Μεριμνά για την ανάρτηση διοικητικών πράξεων, αποφάσεων κλπ της αρμοδιότητάς του 
στο «ΔΙ@ΥΓΕΙΑ» σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.  

2) Διεκπεραιώνει τη σχετική με το αντικείμενο του αλληλογραφία και τηρεί το αντίστοιχο 
αρχείο.  

3) Μεριμνά γενικά για την τήρηση των διατάξεων, όπως κάθε φορά ισχύουν, στα θέματα 
αρμοδιότητάς του.  

 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Δ΄: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ &  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
 

Άρθρο 6 
 

Αρμοδιότητες Τμήματος  Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών  
 

Είναι αρμόδιο  για το συντονισμό εφαρμογής των πολιτικών, συστημάτων  και διαδικασιών 
που αποσκοπούν στην ορθολογική διοίκηση/διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού του Νομικού 
Προσώπου, καθώς  και για τη λειτουργία του κεντρικού πρωτοκόλλου και την παροχή γενικών 
υπηρεσιών διοικητικής υποστήριξης προς τις υπηρεσίες. Παράλληλα το Τμήμα είναι αρμόδιο  για την 
αποτελεσματική  τήρηση των οικονομικών προγραμμάτων λειτουργίας του Νομικού Προσώπου, τη 
σωστή απεικόνιση των οικονομικών πράξεων και τη διαχείριση των εσόδων και δαπανών του, καθώς 
και τη διασφάλιση και αξιοποίηση της  περιουσίας του και την αποτελεσματική διενέργεια όλων των 
νόμιμων διαδικασιών που απαιτούνται για την προμήθεια υλικών, εξοπλισμού και υπηρεσιών του 
Νομικού Προσώπου. Τέλος το εν λόγω Τμήμα είναι αρμόδιο για τη λειτουργία και συντήρηση των 
εγκαταστάσεων του Φορέα. 
 
Οι αρμοδιότητες των επί μέρους οργανωτικών μονάδων του Τμήματος Διοικητικών και Οικονομικών 
Υπηρεσιών είναι οι εξής: 
 

(α) Αρμοδιότητες Γραφείου Διοικητικών Υπηρεσιών, Τεχνικής Υποστήριξης και Λειτουργίας 
Εγκαταστάσεων: 

 
(Γενικές Αρμοδιότητες) 

1. Μεριμνά για την ανάρτηση διοικητικών πράξεων, αποφάσεων κλπ της αρμοδιότητάς του στο 
«ΔΙ@ΥΓΕΙΑ» σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.  

2. Διεκπεραιώνει τη σχετική με το αντικείμενο του αλληλογραφία και τηρεί το αντίστοιχο 
αρχείο.  

3. Μεριμνά γενικά για την τήρηση των διατάξεων, όπως κάθε φορά ισχύουν, στα θέματα 
αρμοδιότητάς του.  

4. Μεριμνά για την εκπαίδευση σπουδαστών και φοιτητών σχετικών επιστημών που διενεργούν 
την πρακτική τους άσκηση ή των ανέργων που προσλαμβάνονται για την απόκτηση 
επαγγελματικής εμπειρίας.   
 
(Αρμοδιότητες Γραμματείας & Πρωτοκόλλου) 

1. Παρέχει κάθε είδους διοικητική και γραμματειακή υποστήριξη προς το Δ.Σ., τον Πρόεδρο και 
τον Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. του Νομικού Προσώπου. 

2. Οργανώνει τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. και τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων. 

3. Τηρεί αρχείο των αποφάσεων του Δ.Σ. και του Προέδρου του Δ.Σ. 
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4. Παράγει, διεκπεραιώνει, διαχειρίζεται και αρχειοθετεί έγγραφα που έχουν σχέση με τη 
λειτουργία του Δ.Σ. και τις αρμοδιότητες του Προέδρου και του Αντιπροέδρου. 

5. Προγραμματίζει, οργανώνει και ρυθμίζει τις συναντήσεις του Προέδρου και του 
Αντιπροέδρου του Δ.Σ. 

6. Διεξάγει και διεκπεραιώνει την προσωπική αλληλογραφία του Προέδρου του Δ.Σ. και τηρεί το 
πρωτόκολλο και το αρχείο αυτής. 

7. Τηρεί αρχείο των κάθε είδους αποφάσεων του Δήμου προς χρήση του Δ.Σ. και του Προέδρου 
του, καθώς και κάθε άλλο στοιχείο σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του Προέδρου. 

8. Μεριμνά για τη λειτουργία του Κεντρικού Πρωτοκόλλου του Νομικού Προσώπου και 
διεκπεραιώνει τα σχετικά έγγραφα σε συνεργασία με τις γραμματείες των επιμέρους 
υπηρεσιών. 

9. Μεριμνά για τη λειτουργία του τηλεφωνικού κέντρου του Νομικού Προσώπου. 
 
(Αρμοδιότητες Προσωπικού & Μητρώων) 

1) Σχεδιάζει, εισηγείται και συντονίζει την εφαρμογή των διαδικασιών και Εσωτερικών 
Κανονισμών που ρυθμίζουν τις σχέσεις του Νομικού Προσώπου με το προσωπικό του, στο 
πλαίσιο πάντοτε των γενικότερων ρυθμίσεων της Πολιτείας. 

2) Μεριμνά για τον προσδιορισμό των αναγκαίων θέσεων εργασίας ανά διοικητική ενότητα του 
Νομικού Προσώπου σε συνεργασία με τη Διεύθυνση και μεριμνά για την 
κατάρτιση/επικαιροποίηση της περιγραφής αρμοδιοτήτων των επιμέρους θέσεων. 

3) Παρακολουθεί την κάλυψη των διαφόρων θέσεων εργασίας στις διοικητικές ενότητες του 
Νομικού Προσώπου με στόχο, τόσο την αξιοποίηση των προσόντων των στελεχών, όσο και 
την απρόσκοπτη και διαρκή κάλυψη των αναγκών των  υπηρεσιών.  

4) Εισηγείται, έπειτα από σχετικά αιτήματα των αρμόδιων Προϊσταμένων, τις κατάλληλες 
εσωτερικές μετακινήσεις στελεχών για την αποτελεσματικότερη κάλυψη των επιμέρους 
θέσεων εργασίας με βάση τα προσόντα των στελεχών. 

5) Αξιολογεί τα προσόντα των νεοπροσλαμβανομένων στελεχών και διαμορφώνει σχετικές 
προτάσεις προς τους Προϊσταμένους των προς κάλυψη θέσεων. 

6) Μεριμνά για την εφαρμογή του  συστήματος  αξιολόγησης των εργαζομένων στο Νομικό 
Πρόσωπο και την τήρηση των σχετικών στοιχείων. 

7) Εισηγείται και παρακολουθεί την υλοποίηση μέτρων επιπρόσθετης στήριξης του ανθρώπινου 
δυναμικού του Νομικού Προσώπου ( πχ. οργάνωση μετακινήσεων του προσωπικού στις 
εγκαταστάσεις του Ν.Π. κλπ). 

8) Μεριμνά για την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού του Νομικού Προσώπου με τον 
προσδιορισμό των αναγκών βελτίωσης των προσόντων και ικανοτήτων των εργαζομένων και 
την εισήγηση και παρακολούθηση της υλοποίησης των συμφωνουμένων  μέτρων βελτίωσης. 

9) Σχεδιάζει, εισηγείται  και οργανώνει  προγράμματα συνεχιζόμενης κατάρτισης και 
επιμόρφωσης του ανθρώπινου δυναμικού του Νομικού Προσώπου. Παρακολουθεί την 
υλοποίηση των προγραμμάτων και μεριμνά για την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων από την 
υλοποίηση των προγραμμάτων αυτών στην πράξη. 

10) Μεριμνά για την βελτίωση των ανθρωπίνων σχέσεων μέσα στο Νομικό Πρόσωπο με τον 
σχεδιασμό, την εισήγηση και την οργάνωση σχετικών προγραμμάτων (πχ. εκδηλώσεις, ταξίδια 
κλπ). 

11) Μεριμνά για την τήρηση των  νομοθετικών και κανονιστικών διατάξεων που ισχύουν 
εκάστοτε και ρυθμίζουν τις σχέσεις του Νομικού Προσώπου με το προσωπικό του (πχ. θέματα 
μισθολογικά, ωραρίου, αδειών, ασθενειών, υπερωριών, απολύσεων, διεκδικήσεων κλπ). 

12) Μεριμνά για τη διενέργεια και ολοκλήρωση των διαδικασιών πρόσληψης ανθρώπινου 
δυναμικού για την κάλυψη συγκεκριμένων θέσεων εργασίας με βάση τις νόμιμες διαδικασίες. 
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13) Τηρεί τα Μητρώα του Προσωπικού, όπου καταγράφονται τα στοιχεία της ατομικής και 
οικογενειακής του κατάστασης, οι κάθε είδους μεταβολές στην εργασιακή του ζωή 
(προσλήψεις, απολύσεις, αλλαγές θέσεων εργασίας, αμοιβές, άδειες, απουσίες, αξιολογήσεις 
κλπ) και τα προσόντα του. 

14) Σχεδιάζει και  εισηγείται  βελτιώσεις  και  παρακολουθεί την  εφαρμογή όλων των 
διαδικασιών που σχετίζονται με την απασχόληση των εργαζομένων, σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις (τήρηση ωραρίου, έγκριση και πραγματοποίηση υπερωριών κλπ). 

15) Συγκεντρώνει τα στοιχεία απασχόλησης και τις μεταβολές των στοιχείων των εργαζομένων 
που επηρεάζουν τις αμοιβές τους και ενημερώνει έγκαιρα τις αρμόδιες οικονομικές 
υπηρεσίες, ώστε να προωθείται έγκαιρα η πληρωμή των εργαζομένων και η απόδοση των 
ασφαλιστικών εισφορών. 

16) Συνεργάζεται με τους Προϊσταμένους  των επιμέρους διοικητικών ενοτήτων του Νομικού 
Προσώπου και τους ενημερώνει για τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούνται σε 
εργασιακά θέματα (διαχείριση παρουσιών, υπερωριών, βεβαιώσεων προς το προσωπικό 
κλπ). 

17) Εκδίδει κάθε είδους βεβαιώσεις προς το προσωπικό για θέματα που άπτονται της 
απασχόλησής τους στο Νομικό Πρόσωπο. 

 
(Αρμοδιότητες  Τεχνικής Υποστήριξης και Λειτουργίας Εγκαταστάσεων) 

1. Συνεργάζεται με τις επιμέρους υπηρεσίες και συγκεντρώνει πληροφορίες και αιτήματα 
σχετικά με τις ανάγκες συντήρησης και αποκατάστασης βλαβών των κτιριακών και 
ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων του Νομικού Προσώπου. 

2. Μεριμνά για τον προγραμματισμό και την υλοποίηση όλων των εργασιών συντήρησης και 
αποκατάστασης βλαβών των κτιριακών και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων του 
Νομικού Προσώπου (εκπόνηση με προσωπικό του Τμήματος ή με ανάθεση σε τρίτους).  

3. Μεριμνά για τη συντήρηση και τη διατήρηση σε καλή κατάσταση του οπτικοακουστικού 
εξοπλισμού του Νομικού Προσώπου που προορίζεται για την οργάνωση εκδηλώσεων, καθώς 
και για τη μεταφορά, προετοιμασία και εγκατάστασή του στους χώρους των εκδηλώσεων. 

4. Μεριμνά για την τεχνική υποστήριξη των διαφόρων εκδηλώσεων που οργανώνονται τις 
εγκαταστάσεις του Νομικού Προσώπου (κατασκευή υλικοτεχνικής υποδομής, στήσιμο 
σκηνικών, αποθήκευση υλικών  κλπ).  Ειδικά στις αθλητικές εκδηλώσεις προετοιμάζει τις 
εγκαταστάσεις για τη διεξαγωγή αθλητικών γεγονότων με την τοποθέτηση και επίβλεψη 
λειτουργίας του αντίστοιχου για το κάθε άθλημα και εκδήλωση εξοπλισμού. 

5. Επιβλέπει την εκτέλεση των εργασιών του Τμήματος που εκτελούνται με αυτεπιστασία. 
Συγκροτεί, οργανώνει και διοικεί τα σχετικά τεχνικά συνεργεία του Νομικού Προσώπου. 

6. Επιβλέπει την εκτέλεση των εργασιών του Τμήματος που ανατίθενται σε τρίτους και μεριμνά 
για τις διαδικασίες παραλαβής τους. 

7. Μεριμνά για τον σωστό χειρισμό και την αξιοποίηση των εργαλείων και γενικά του τεχνικού 
και τεχνολογικού εξοπλισμού που χρησιμοποιεί το Τμήμα. 

8. Συγκροτεί, οργανώνει και διοικεί συνεργεία άμεσης επέμβασης σε περιπτώσεις επειγόντων 
περιστατικών εκτός προγράμματος.  

9. Επιβλέπει και επιμελείται της κανονικής λειτουργίας των εγκαταστάσεων του Φορέα 
σύμφωνα με τα εγκεκριμένα ωρολόγια προγράμματα λειτουργίας τους και τον Εσωτερικό 
Κανονισμό Λειτουργίας.  

10. Μεριμνά για την φύλαξη, την καθαριότητα και την ευπρεπή εμφάνιση των εγκαταστάσεων 
και του εξοπλισμού τους.  

11. Προσδιορίζει τις ανάγκες των εγκαταστάσεων σε εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης 
βλαβών και προγραμματίζει για την υλοποίηση των σχετικών εργασιών.  



Συνεδρίαση :15/2013                               Πέμπτη  27 / 6 / 2013 ΑΠΟΦΑΣΗ  337/2013 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  58 

12. Ελέγχει και επιμελείται της καλής λειτουργίας του εξοπλισμού των εγκαταστάσεων (όργανα 
γυμναστικής, ηχητικά συστήματα, εν γένει φορητά ή σταθερά εξαρτήματα που 
χρησιμοποιούνται στους χώρους άθλησης, εξοπλισμός παιδικών σταθμών κλπ).   

13. Προσδιορίζει  τις προμήθειες  των  υλικών που είναι αναγκαία για τη λειτουργία των 
εγκαταστάσεων και εισηγείται για την προμήθειά τους.  

14. Διατηρεί φυσική αποθήκη υλικών και εξοπλισμού και κατανέμει στους χώρους των 
εγκαταστάσεων το αναγκαίο υλικό. Για τη λειτουργία της αποθήκης συνεργάζεται με το 
Γραφείο Οικονομικών Υπηρεσιών. 

 
(β) Αρμοδιότητες Γραφείου Οικονομικών Υπηρεσιών: 
 
(Γενικές Αρμοδιότητες) 

1. Μεριμνά για την ανάρτηση διοικητικών πράξεων, αποφάσεων κλπ της αρμοδιότητάς του στο 
«ΔΙ@ΥΓΕΙΑ» σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.   

2. Διεκπεραιώνει τη σχετική με το αντικείμενο του αλληλογραφία και τηρεί το αντίστοιχο 
αρχείο.   

3. Μεριμνά γενικά για την τήρηση των διατάξεων, όπως κάθε φορά ισχύουν, στα θέματα 
αρμοδιότητάς του.  

4. Μεριμνά για την εκπαίδευση σπουδαστών και φοιτητών σχετικών επιστημών που διενεργούν 
την πρακτική τους άσκηση ή των ανέργων που προσλαμβάνονται για την απόκτηση 
επαγγελματικής εμπειρίας.   

 
(Αρμοδιότητες Προϋπολογισμού & Οικονομικής Πληροφόρησης) 

1) Μεριμνά  για την τήρηση του συστήματος κατάρτισης των Προϋπολογισμών του Νομικού 
Προσώπου. 

2) Συνεργάζεται με τις επιμέρους υπηρεσίες για την παροχή οικονομικών στοιχείων, 
κατευθύνσεων και προτύπων που θα επιτρέπουν την κατάρτιση από τις υπηρεσίες των 
προϋπολογισμών τους σε συνάρτηση με τα αντίστοιχα προγράμματά τους. 

3) Συγκεντρώνει  τους επιμέρους προϋπολογισμούς των υπηρεσιών και  διαμορφώνει και 
εισηγείται τους  συνολικούς  Προϋπολογισμούς του Νομικού Προσώπου  προς έγκριση από τα 
αρμόδια όργανα. 

4) Παρακολουθεί την εκτέλεση των Προϋπολογισμών, επισημαίνει τις αποκλίσεις μεταξύ 
απολογιστικών και προϋπολογιστικών μεγεθών, μεριμνά για την  ερμηνεία των αποκλίσεων 
και εισηγείται τις αναγκαίες διορθωτικές ενέργειες. 

5) Συνεργάζεται με τις υπόλοιπες υπηρεσίες για την τήρηση των διαδικασιών αμφίδρομης 
ενημέρωσης και ροής των οικονομικών πληροφοριών που σχετίζονται με την εκτέλεση και την 
αναθεώρηση των  προϋπολογισμών κάθε υπηρεσίας. 

6) Μεριμνά  για την σύνταξη και υποβολή στα αρμόδια όργανα των περιοδικών οικονομικών 
απολογιστικών στοιχείων, σύμφωνα με το σύστημα οικονομικής πληροφόρησης που 
εφαρμόζεται. 

7) Παρακολουθεί  την κατάρτιση και την εξέλιξη των ταμειακών προγραμμάτων του Νομικού 
Προσώπου. Διερευνά τις ταμειακές ανάγκες και  εισηγείται τις κατάλληλες  μεθόδους για την 
αντιμετώπιση των ταμειακών αναγκών. Μεριμνά για την εφαρμογή  των αποφάσεων που 
σχετίζονται με την κάλυψη των ταμειακών αναγκών του Νομικού Προσώπου. 

8) Συνεργάζεται με τις τράπεζες και μεριμνά για την αξιοποίηση των διαθεσίμων του Νομικού 
Προσώπου. 

 
(Αρμοδιότητες Λογιστηρίου και Αποθήκης) 
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1. Τηρεί το σύστημα λογιστικής απεικόνισης των οικονομικών πράξεων του Νομικού 
Προσώπου (Γενική και Αναλυτική λογιστική). Τηρεί τις σχετικές λογιστικές διαδικασίες, 
καθώς και τα αντίστοιχα λογιστικά βιβλία και στοιχεία, που προβλέπονται από την 
νομοθεσία. 

2. Τηρεί τα αρχεία των κάθε είδους παραστατικών που απαιτούνται για την ενημέρωση του 
συστήματος λογιστικής απεικόνισης των οικονομικών πράξεων του Νομικού Προσώπου. 

3. Παρακολουθεί και μεριμνά για την  εκπλήρωση όλων των φορολογικών και ασφαλιστικών 
υποχρεώσεων του Νομικού Προσώπου. 

4. Παρακολουθεί και ελέγχει τη λογιστική συμφωνία των δοσοληπτικών λογαριασμών με 
τράπεζες, προμηθευτές, πιστωτές και άλλους συναλλασσομένους με το Νομικό Πρόσωπο, 
καθώς και των δοσοληπτικών λογαριασμών με το Δήμο. 

5. Εκδίδει τις λογιστικές και οικονομικές καταστάσεις, που συνδέονται με το τηρούμενο 
λογιστικό σχέδιο (πχ. ισολογισμοί και αποτελέσματα χρήσης), και ενημερώνει σχετικά τα 
αρμόδια όργανα του Νομικού Προσώπου  με βάση τις ισχύουσες διαδικασίες. 

6. Παρέχει κάθε είδους  πληροφόρηση προς τα αρμόδια όργανα για την εξέλιξη των 
λογιστικών μεγεθών του Νομικού Προσώπου. 

7. Μεριμνά για την παροχή κάθε είδους στοιχείων, που ζητούνται από Δημόσιες/Ελεγκτικές 
Υπηρεσίες, σύμφωνα με τις διαδικασίες οι οποίες ισχύουν εκάστοτε. 

8. Τηρεί ειδικά συστήματα λογιστικής και οικονομικής διαχείρισης Προγραμμάτων και Έργων 
στα οποία συμμετέχει το Νομικό Πρόσωπο και που χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων ή/και από ευρωπαϊκούς ή διεθνείς πόρους. 

9. Τηρεί αρχείο Παραστατικών Διαχείρισης των προηγουμένων προγραμμάτων και έργων 
σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους ειδικούς κανονισμούς των φορέων από τους 
προέρχεται η σχετική χρηματοδότηση. 

10. Μεριμνά για την ετοιμασία των περιοδικών οικονομικών αναφορών που σχετίζονται με την 
πρόοδο των προηγουμένων προγραμμάτων και έργων.  

11. Τηρεί το  αρχείο συμβάσεων για υπηρεσίες, έργα και προμήθειες που αναθέτει το Νομικό 
Πρόσωπο. Παραλαμβάνει και ελέγχει τα κάθε φύσης παραστατικά που απαιτούνται κατά 
περίπτωση για την πληρωμή των οφειλών του Νομικού Προσώπου στους αντίστοιχους 
δικαιούχους και ελέγχει την ύπαρξη των προϋποθέσεων για τη διενέργεια πληρωμών με 
βάση τις διατάξεις των αντιστοίχων συμβάσεων. 

12. Ελέγχει την πρόβλεψη των οφειλών στους αντίστοιχους κωδικούς του προϋπολογισμού του 
Νομικού Προσώπου και ελέγχει την επάρκεια των αντίστοιχων πιστώσεων. 

13. Εκδίδει τα εντάλματα πληρωμής των οφειλών του Νομικού Προσώπου και τα αποστέλλει 
στον Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου για έλεγχο και εν συνεχεία στο Ταμείο για 
πληρωμή. 

14. Μεριμνά για την παραλαβή από τους αντίστοιχους προμηθευτές των κάθε είδους υλικών 
παγίων (μηχανήματα-εξοπλισμός) ή αναλωσίμων που απαιτεί η λειτουργία του Νομικού 
Προσώπου.  

15. Μεριμνά για την ενημέρωση των διαχειριστικών βιβλίων της αποθήκης (κατά ποσότητα και 
αξία) με τα εισαγόμενα και εξαγόμενα  είδη, και την τήρηση των διαδικασιών χορήγησης 
των ειδών που τηρούνται στα αποθέματα της αποθήκης του Νομικού Προσώπου.   

16. Παρακολουθεί τα αποθέματα της αποθήκης και διατυπώνει εισηγήσεις για την ανάγκη 
ανανέωσής τους. Συνεργάζεται σχετικά με τις υπηρεσίες που κάνουν χρήση των υλικών της 
αποθήκης. 

17. Τηρεί το αρχείο των παγίων κινητών περιουσιακών στοιχείων του Νομικού Προσώπου 
(μηχανήματα, οχήματα, συσκευές, εξοπλισμός κλπ.) και παρακολουθεί την κατανομή των 
παγίων αυτών στις υπηρεσίες του. 
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18. Μεριμνά για την τήρηση των διαδικασιών των περιοδικών απογραφών των κάθε είδους 
υλικών και εξοπλισμού του Νομικού Προσώπου. 

19. Συγκεντρώνει τα στοιχεία μεταβολών και των αντιστοίχων καταβληθέντων παροχών ή 
καταλογισθέντων ποσών προς το προσωπικό του Νομικού Προσώπου, που έχουν επίδραση 
στην διαμόρφωση των αμοιβών του και μεριμνά για την έκδοση των μισθολογικών 
καταστάσεων και την πληρωμή των αμοιβών. 

20. Μεριμνά για τη έκδοση βεβαιώσεων καταβληθεισών αμοιβών προς το προσωπικό του 
Νομικού Προσώπου και  για τον υπολογισμό και την απόδοση προς τα ασφαλιστικά ταμεία 
των αντιστοίχων ασφαλιστικών εισφορών. 

 
(Αρμοδιότητες Προμηθειών (υλικά, εξοπλισμός, υπηρεσίες) 

1. Σχεδιάζει τις εσωτερικές διαδικασίες για την κατάρτιση του προγράμματος απαιτουμένων 
προμηθειών και υπηρεσιών (εκτός του πεδίου του Ν.3316/2005)   του Νομικού Προσώπου, 
συγκεντρώνει τις αιτήσεις των υπηρεσιών, εξετάζει την σκοπιμότητα αυτών και 
διαμορφώνει περιοδικά προγράμματα για την προμήθεια κάθε είδους υλικών, εξοπλισμού 
και υπηρεσιών και εισηγείται αυτά για έγκριση στα αρμόδια όργανα (υλικά για την 
εκτέλεση τεχνικών έργων, ανταλλακτικά, λιπαντικά, καύσιμα, μηχανήματα, εργαλεία, 
έπιπλα, είδη γραφείου, μισθώσεις μεταφορικών μέσων, ασφαλίσεις κλπ). 

2. Διενεργεί έρευνες αγοράς για την τεκμηρίωση της διαθεσιμότητας των ειδών ή των 
υπηρεσιών που ενδιαφέρουν το Νομικό Πρόσωπο και τη λήψη στοιχείων τιμών προμήθειας 
ή υπηρεσίας. 

3. Διενεργεί τις διαδικασίες για την ανάθεση των προμηθειών και των συμβάσεων παροχής 
υπηρεσιών, ήτοι μεριμνά για την κατάρτιση προδιαγραφών σε συνεργασία με τα αρμόδια 
κάθε φορά τμήματα του Νομικού Προσώπου, καταρτίζει το σχέδιο της διακήρυξης, των 
συμβάσεων και όλων των αποφάσεων και  εισηγείται  τη  συγκρότηση  όλων  των 
επιτροπών που απαιτούνται  (διενέργειας  διαγωνισμών,  αξιολόγησης  των  προσφορών 
και παραλαβής των ειδών) στο κάθε φορά αποφαινόμενο όργανο, παρακολουθεί τη 
λειτουργία τους και γενικά μεριμνά για όλα τα ζητήματα που αφορούν την εκτέλεση κάθε 
προμήθειας ή υπηρεσίας μέχρι και την οριστική παραλαβή της  σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις. 

4. Μεριμνά για την τήρηση των διαδικασιών χαρακτηρισμού υλικών/εξοπλισμού ως αχρήστων 
ή ως υλικών που πλεονάζουν και τηρεί τις διαδικασίες καταστροφής, απομάκρυνσης ή 
εκποίησης των υλικών αυτών. 

5. Τηρεί τα πληροφοριακά αρχεία και έγγραφα των συμβάσεων προμηθειών και υπηρεσιών 
(αρχείο προμηθευομένων ειδών, αρχείο προμηθευτών, αρχείο φακέλων προμηθειών). 

 
(Αρμοδιότητες Εσόδων & Περιουσίας) 

1. Τηρεί τις σχετικές διαδικασίες και εκδίδει βεβαιώσεις που σχετίζονται με την είσπραξη 
διαφόρων  δικαιωμάτων ή εισφορών προς το Νομικό Πρόσωπο. 

2. Παρακολουθεί και μεριμνά  για την τήρηση όλων των οικονομικών δοσοληψιών που 
σχετίζονται με τη λειτουργία της παροχής υπηρεσιών του Νομικού Προσώπου μέσω των 
διοικητικών ενοτήτων του (ΚΑΠΗ, Παιδικοί σταθμοί, Αθλητισμός κλπ.) 

3. Τηρεί τις διαδικασίες που σχετίζονται με την αποδοχή και την αξιοποίηση των  δωρεών και 
των κληροδοτημάτων προς το Νομικό Πρόσωπο, σύμφωνα με τους αντιστοίχους όρους. 

4. Τηρεί τα  αρχεία της ακίνητης περιουσίας του Νομικού Προσώπου σε  ηλεκτρονική και 
φυσική μορφή (φάκελοι με στοιχεία περιγραφικά και ιδιοκτησιακά έγγραφα). 

5. Μεριμνά για την διερεύνηση μεθόδων αξιοποίησης της ανωτέρω ακίνητης περιουσίας και 
διατυπώνει σχετικές εισηγήσεις προς τα αρμόδια όργανα. 
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6. Μεριμνά για την προώθηση της αξιοποίησης της ανωτέρω ακίνητης περιουσίας σύμφωνα 
με τις σχετικές αποφάσεις του Νομικού Προσώπου και τη διαχείριση της εκμετάλλευσης της 
ακίνητης περιουσίας (πχ. κατάρτιση συμβάσεων μισθώσεων, μέριμνα είσπραξης 
μισθωμάτων κλπ.) 

 
  (γ) Αρμοδιότητες Γραφείου Ταμειακής Υπηρεσίας 

1) Διενεργεί τις πληρωμές προς τους δικαιούχους με βάση τα Εντάλματα Πληρωμών και μετά 
από έλεγχο των δικαιολογητικών που ορίζει ο νόμος. 

2) Καταγράφει τις διενεργούμενες πληρωμές σύμφωνα με τις ισχύουσες διαδικασίες και 
μεριμνά για την απόδοση των κάθε φύσης κρατήσεων υπέρ τρίτων που αντιστοιχούν στα 
επιμέρους εντάλματα πληρωμής. 

3) Διενεργεί τις  εισπράξεις  των οφειλών προς το Νομικό Πρόσωπο και ενημερώνει το λογιστικό 
σύστημα  με τις σχετικές ταμειακές εγγραφές. 

4) Παρακολουθεί την τακτοποίηση των υποχρεώσεων των οφειλετών προς το Νομικό Πρόσωπο 
και ενημερώνει τις αρμόδιες υπηρεσίες για τις καθυστερούμενες οφειλές. 

5) Παρακολουθεί και ελέγχει τους υπαλλήλους άλλων υπηρεσιών του Νομικού Προσώπου που 
ασχολούνται με εισπράξεις (Υπηρεσίες Τμήματος Αθλητικών Δραστηριοτήτων κλπ). 

6) Τηρεί τις διαδικασίες συναλλαγών με τις Τράπεζες για την τοποθέτηση των χρηματικών 
διαθεσίμων και την διενέργεια εισπράξεων και πληρωμών μέσω επιταγών. 

7) Τηρεί το αναγκαίο φυσικό ταμείο στα γραφεία του Νομικού Προσώπου. 

8) Τηρεί αρχεία των  κάθε είδους παραστατικών και αντιστοίχων δικαιολογητικών που 
χρησιμοποιούνται για την ενημέρωση του λογιστικού συστήματος του Νομικού Προσώπου με 
τις ταμειακές εγγραφές. 

9) Παρακολουθεί την ταμειακή ρευστότητα και προγραμματίζει τις πληρωμές σε συνεργασία και 
με άλλες αρμόδιες υπηρεσίες.  

10) Μεριμνά για την ανάρτηση διοικητικών πράξεων, αποφάσεων κλπ της αρμοδιότητάς του στο 
«ΔΙ@ΥΓΕΙΑ» σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.   

11) Διεκπεραιώνει τη σχετική με το αντικείμενο του αλληλογραφία και τηρεί το αντίστοιχο 
αρχείο.   

12) Μεριμνά γενικά για την τήρηση των διατάξεων, όπως κάθε φορά ισχύουν, στα θέματα 
αρμοδιότητάς του.  

13) Μεριμνά για την εκπαίδευση σπουδαστών και φοιτητών σχετικών επιστημών που διενεργούν 
την πρακτική τους άσκηση ή των ανέργων που προσλαμβάνονται για την απόκτηση 
επαγγελματικής εμπειρίας.   

 
 

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ 
 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ -ΕΠΟΠΤΕΙΑ -ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ 
 

Άρθρο 7 
 

Διοίκηση – Εποπτεία – Συντονισμός 
 

1. Το Νομικό Πρόσωπο διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο που ορίζεται από το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας,  από το οποίο εξαρτάται και εποπτεύεται, όπως ορίζεται 
ειδικότερα  από τις κείμενες διατάξεις. 
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2. Των υπηρεσιών του Νομικού Προσώπου προΐσταται ο Πρόεδρος του Δ.Σ., ο οποίος εποπτεύει και 
ελέγχει τις υπηρεσίες, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται με αποδοτικό τρόπο η αποτελεσματικότητα στην 
επίτευξη των περιοδικών στόχων και προγραμμάτων που αποφασίζονται από το Δ.Σ. Σε περίπτωση 
απουσίας ή κωλύματος του Προέδρου, αυτός αναπληρώνεται από τον Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. 

3. Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των κατοίκων είναι δυνατόν να λειτουργήσουν αποκεντρωμένες 
υπηρεσίες υπό μορφή παραρτημάτων των διαφόρων υπηρεσιών του Νομικού Προσώπου. Τα 
παραρτήματα αυτά ανήκουν διοικητικά στις αντίστοιχες υπηρεσίες του Νομικού Προσώπου. Εφόσον 
στις αποκεντρωμένες υπηρεσίες οι παρεχόμενες υπηρεσίες είναι κοινωνικού χαρακτήρα (όπως 
φροντίδα παιδιών, ηλικιωμένων, αθλητικές δραστηριότητες κλπ), συγκροτούνται, με απόφαση του 
Δ.Σ. του Νομικού Προσώπου, αντίστοιχες άμισθες επιτροπές, στις οποίες συμμετέχουν τουλάχιστον 
δύο (2) εκπρόσωποι των χρηστών των παρεχομένων υπηρεσιών και ένας υπάλληλος της 
αποκεντρωμένης υπηρεσίας, οριζόμενος από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νομικού Προσώπου, ως 
πρόεδρος. Οι επιτροπές αυτές εισηγούνται για την καλύτερη λειτουργία, διαπιστώνουν τυχόν 
προβλήματα που δημιουργούνται και διατυπώνουν σχετικές προτάσεις στο Δ.Σ. του Νομικού 
Προσώπου για την καλύτερη εξυπηρέτηση των κατοίκων. 

4. Όλες οι υπηρεσίες του Νομικού Προσώπου συνεργάζονται με τη Διεύθυνση  κατά το σχεδιασμό και 
την παρακολούθηση εφαρμογής των περιοδικών προγραμμάτων και γενικά των προγραμμάτων 
δράσης του Νομικού Προσώπου. 

5. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. δύναται να συγκαλεί περιοδικά ή κατά περίπτωση Συντονιστικά Συμβούλια 
στα οποία μετέχουν με εκπροσώπους τους το σύνολο ή μέρος (ανάλογα με ομοιογενή θεματικά 
αντικείμενα) των υπηρεσιών του Νομικού Προσώπου. Παράλληλα, και για την βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας και απόδοσης του έργου του Νομικού Προσώπου, είναι δυνατός ο ορισμός,  με 
απόφαση του Προέδρου : 

α.Μόνιμων ή κατά περίπτωση διατμηματικών επιτροπών ή ομάδων εργασίας για την επεξεργασία 
ζητημάτων που αφορούν περισσότερες διοικητικές ενότητες του Νομικού Προσώπου. 

β.Ομάδων διοίκησης έργου ή προγράμματος. 

γ.Συντονιστών για την εκτέλεση έργων ή προγραμμάτων με αξιοποίηση προσωπικού και από 
διάφορες διοικητικές ενότητες. 

δ.Υπαλλήλων – συνδέσμων μεταξύ διοικητικών ενοτήτων με ισχυρή αλληλεξάρτηση. 
 

Άρθρο 8 
 

Αρμοδιότητες Προϊσταμένων Διοικητικών Ενοτήτων 
 

Ο Προϊστάμενος μιας διοικητικής ενότητας (Διεύθυνσης, Τμήματος κλπ) ευθύνεται έναντι 
του αμέσως υπερκείμενου διοικητικού επιπέδου για την αποτελεσματική και αποδοτική 
εκτέλεση των λειτουργιών της ενότητας, προγραμματίζοντας, οργανώνοντας, συντονίζοντας 
και ελέγχοντας τις επί μέρους δραστηριότητες, έτσι ώστε να εκπληρώνονται οι περιοδικοί  
στόχοι του Νομικού Προσώπου με βάση τα αντίστοιχα προγράμματα δράσης. Ειδικότερα ο 
Προϊστάμενος της διοικητικής ενότητας: 

1) Διατυπώνει σε συνεργασία με το ιεραρχικά ανώτερο διοικητικό επίπεδο και τη 
Διεύθυνση, τους στόχους και τα προγράμματα δράσης της διοικητικής ενότητας, 
καθώς και τους αντίστοιχους προϋπολογισμούς, σε συνεργασία με τις  οικονομικές 
υπηρεσίες. 

2) Φροντίζει για την υλοποίηση των κατά περίπτωση αποφάσεων των ιεραρχικά 
ανωτέρων διοικητικών επιπέδων. 

3) Υπογράφει τα σχετικά έγγραφα για τις αποφάσεις που αποκεντρώνονται στον 
υπηρεσιακό μηχανισμό  μετά από εξουσιοδότηση του Προέδρου του Δ.Σ. 
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4) Μεριμνά για την στελέχωση, την οργάνωση, τον συντονισμό και τον έλεγχο των 
δραστηριοτήτων της διοικητικής ενότητας με τρόπο ώστε να υλοποιούνται 
αποτελεσματικά τα προγράμματα δράσης και οι κατά περίπτωση αποφάσεις ή 
εντολές.  

5) Μεριμνά για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας της δράσης της διοικητικής 
ενότητας, τη βελτίωση της απόδοσης του ανθρώπινου δυναμικού και των τεχνικών 
μέσων, την καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών και την καλύτερη ανταπόκριση της 
ενότητας στις τοπικές ανάγκες. 

6) Εποπτεύει, αξιολογεί και κατευθύνει το προσωπικό της διοικητικής ενότητας, 
μεριμνώντας για την ανάπτυξη και  επιμόρφωσή του, τη βελτίωση των συνθηκών 
εργασίας και τη διατήρηση αρμονικών εργασιακών σχέσεων. 

7) Ετοιμάζει τους περιοδικούς απολογισμούς των προγραμμάτων δράσης της 
διοικητικής ενότητας και τους αντίστοιχους οικονομικούς απολογισμούς σε 
συνεργασία με τις οικονομικές υπηρεσίες. 

8) Παραλαμβάνει την αλληλογραφία που σχετίζεται με τις αρμοδιότητες της διοικητικής 
μονάδας του, την χαρακτηρίζει και την διανέμει στις αρμόδιες υπηρεσιακές μονάδες 
ή υπαλλήλους παρέχοντας τις αναγκαίες οδηγίες για τις ενέργειες που πρέπει να 
γίνουν. 

9) Εισηγείται για θέματα αρμοδιότητας της διοικητικής ενότητας προς τον προϊστάμενο 
του ανώτερου ιεραρχικά επιπέδου και τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και παρίσταται, εφόσον 
απαιτηθεί, στις συνεδριάσεις συλλογικών οργάνων και επιτροπών. 

10) Έχει το δικαίωμα τροποποίησης ή απόρριψης των υπηρεσιακών εισηγήσεων των 
κατώτερων ιεραρχικά επιπέδων με ενυπόγραφη πάντοτε σημείωση του στα σχετικά 
έγγραφα και παράλληλη υποχρέωση έγκαιρης και αιτιολογημένης  ενημέρωσης του 
ανώτερου ιεραρχικά επιπέδου. 

11) Έχει την ευθύνη ελέγχου και θεώρησης όλων των εγγράφων των υπαλλήλων της 
διοικητικής ενότητας που εποπτεύει. 

12) Εισηγείται συστήματα ενημέρωσης των δημοτών σχετικά με τις προσφερόμενες 
υπηρεσίες του Νομικού Προσώπου. 

13) Συνεργάζεται με προϊσταμένους άλλων διοικητικών ενοτήτων του Νομικού 
Προσώπου ή του Δήμου  για τον συντονισμό και την ολοκλήρωση των λειτουργιών. 

14) Συνεργάζεται με φορείς εκτός Νομικού Προσώπου που σχετίζονται με τις λειτουργίες 
της διοικητικής ενότητας. 

15) Είναι υπεύθυνος για την νομιμότητα των ενεργειών της διοικητικής μονάδας του.  

16) Παρακολουθεί τη νομοθεσία, τις εξελίξεις της επιστήμης και τεχνολογίας και τις 
εξελίξεις στον τοπικό, ελληνικό και διεθνές περιβάλλον, που έχουν σχέση με τις 
λειτουργίες της διοικητικής ενότητας. Ενημερώνει το προσωπικό και μεριμνά για την 
τήρηση των νομικών διατάξεων, την εφαρμογή καινοτομιών και την προσαρμογή της 
λειτουργίας της διοικητικής ενότητας στις εξελίξεις του εξωτερικού περιβάλλοντος. 

   
Άρθρο 9 

 
Κανονισμοί Λειτουργίας των Υπηρεσιών 
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1. Οι αρμοδιότητες των επί μέρους οργανικών μονάδων και των προϊσταμένων τους θεωρούνται ως η 
γενική περιγραφή του ρόλου τους και αποτελούν το  βασικό πλαίσιο λειτουργίας τους. 
Λεπτομερέστερες περιγραφές αρμοδιοτήτων μπορούν να γίνουν με τη σύνταξη 
κανονισμών λειτουργίας των οργανικών  μονάδων. 

2. Ο λεπτομερής τρόπος λειτουργίας της κάθε οργανικής μονάδας, οι θέσεις εργασίας, οι περιγραφές 
καθηκόντων, οι διαδικασίες διοίκησης και λειτουργίας, καθώς και ο τρόπος λειτουργίας των 
παραρτημάτων, ορίζονται με αποφάσεις του Προέδρου του Δ.Σ. ή καθορίζονται με ειδικούς 
κανονισμούς λειτουργίας που συντάσσονται με απόφαση του Προέδρου μετά από εισήγηση των 
αρμόδιων προϊσταμένων.  
 

ΜΕΡΟΣ IV 

 
ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 
Άρθρο 10 

 
ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 

 
1.Οι οργανικές θέσεις του μονίμου προσωπικού του Νομικού Προσώπου διακρίνονται στις εξής 
κατηγορίες : 

 Α. Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ). 

 Β. Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ). 

 Γ. Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ). 

 Δ. Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (ΥΕ). 

Τα προσόντα διορισμού περιγράφονται στο Π.Δ. 37α/1987, στο Π.Δ. 22/1990 και στο Π.Δ. 
50/2001, όπως εκάστοτε ισχύουν.   
 
2.Στην κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και 
προβλέπονται αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις : 
 

ΚΛΑΔΟΙ ΠΕ1 ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ 

 ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΚΑΛΥΜΕΝΕΣ 

ΠΕ Διοικητικών 01  

ΠΕ Οικονομικού    

ΠΕ Επικοινωνίας και ΜΜΕ   

ΠΕ Πληροφορικής   

ΠΕ Κοινωνιολόγων  01  

                                            
1 Η παρούσα αναφορά σε κλάδους / ειδικότητες είναι ενδεικτική. Σύμφωνα με το Π.Δ. 50/2001 και τις 
τροποποιήσεις του, το Νομικό Πρόσωπο μπορεί να προβλέψει όποιες ειδικότητες παρέχει το 
εκπαιδευτικό σύστημα, με σκοπό την κάλυψη συγκεκριμένων  υπηρεσιακών του αναγκών. 
Πλήρης κατάλογος σχολών και ειδικοτήτων είναι αναρτημένος στη διεύθυνση http://www.gspa.gr 
/Δημόσια Διοίκηση / Οργάνωση / Νέο Προσοντολόγιο / Πίνακας Ειδικοτήτων Εκπαιδευτικού 
Συστήματος.   
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ΠΕ Κοινωνικής διοίκησης ή Κοινωνικής πολιτικής    

ΠΕ Νηπιαγωγών 02 01 

ΠΕ Ψυχολόγων   

ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών   

ΠΕ Νοσηλευτικής   

ΠΕ Ιστορίας και Αρχαιολογίας   

ΠΕ Εφόρων Πινακοθηκών   

ΠΕ Βιβλιοθηκονομίας  ή Βιβλιοθηκονομίας – 
Αρχειονομίας 

  

ΠΕ Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών   

ΠΕ Μουσικών Σπουδών   

ΠΕ Θεατρικών Σπουδών   

ΠΕ Περιβάλλοντος   

ΠΕ Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 01 01 

ΠΕ Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής   

Σύνολο θέσεων ΠΕ 05 02 

 

3.Στην κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και προβλέπονται αντίστοιχα 
οι παρακάτω θέσεις: 
 

ΚΛΑΔΟΙ ΤΕ ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ 

 ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ 

ΤΕ Διοικητικού– Λογιστικού 01 01 

ΤΕ Διοίκησης Μονάδων Τοπικής Αυτοδιοίκησης   

ΤΕ Πληροφορικής   

ΤΕ Νηπιαγωγών (προσωρινώς)     

ΤΕ Επισκεπτών/τριών Υγείας 01 01 

ΤΕ Νοσηλευτών/τριών   

ΤΕ Φυσιοθεραπευτών/τριών 02 02 

ΤΕ Εργοθεραπευτών /τριών 01 01 

ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων  14 10 

ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών 02 02 

ΤΕ Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας   

Σύνολο θέσεων ΤΕ 21 17 
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4.Στην κατηγορία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και προβλέπονται 
αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις: 
 

ΚΛΑΔΟΙ ΔΕ ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ 

 ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ 

ΔΕ Διοικητικών - Γραμματέων 01 01 

ΔΕ Βοηθών Βρεφοκόμων- Παιδοκόμων   

ΔΕ Βοηθών Βρεφοκόμων 04 04 

ΔΕ Βοηθών Φυσικοθεραπευτών-τριών   

ΔΕ Κοινωνικών Φροντιστών ή Επιμελητών Πρόνοιας   

ΔΕ Μαγείρων 06 06 

ΔΕ Συνοδών σχολικού λεωφορείου   

ΔΕ Συντηρητών Εγκαταστάσεων-Τεχνικών 03 02 

ΔΕ Αδελφών Νοσοκόμων    

ΔΕ Ηλεκτροτεχνιτών-Ηλεκτρολόγων 01 01 

ΔΕ Οδηγών  01 0 

ΔΕ Φυλάκων     

Σύνολο θέσεων ΔΕ 16 14 

 
5. Στην κατηγορία Υποχρεωτικής  Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και προβλέπονται 
αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις: 
 

ΚΛΑΔΟΙ ΥΕ ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ 

 ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ 

ΥΕ Οικογενειακών Βοηθών   

ΥΕ Προσωπικού Καθαριότητας  11 08 

ΥΕ Κλητήρων - Θυρωρών    

ΥΕ Βοηθών Μαγείρων 01 01 

ΥΕ Τραπεζοκόμων 0 0 

ΥΕ Φυλάκων / Νυχτοφυλάκων 02 0 

ΥΕ Εργατών  01 01 

Σύνολο θέσεων ΥΕ 15 10 

 
Άρθρο 11 

 
ΠΡΟΣΩΡΙΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 
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ΚΛΑΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ 

 ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ 

ΠΕ Διοικητικών   

ΤΕ Νηπιαγωγών 01 01 

ΔΕ Διοικητικού/Λογιστικού (προσωρινώς) 02 02 

Σύνολο προσωποπαγών θέσεων ΔΔ 03 03 

 
Οι θέσεις αυτές κενούμενες με οποιονδήποτε τρόπο, καταργούνται. 
 

Άρθρο 12 
 

ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 
 
1. Προβλέπονται οι παρακάτω θέσεις που καλύπτονται από προσωπικό με σύμβαση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (ΙΔΑΧ) και οι οποίες είναι προσωποπαγείς. Οι θέσεις αυτές 
καταργούνται όταν κενωθούν με οποιονδήποτε τρόπο. 
 

Ειδικότητες ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ 

 ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ 

ΠΕ Διοικητικών 01 01 

ΔΕ Φυλάκων 01 01 

Σύνολο προσωποπαγών θέσεων ΙΔΑΧ 02 02 

 
Άρθρο 13 

 
ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 

 
Προβλέπονται δέκα πέντε  (18) θέσεις προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου, διαφόρων ειδικοτήτων, για την αντιμετώπιση εποχικών ή άλλων 
περιοδικών ή πρόσκαιρων αναγκών και για την υλοποίηση προγραμμάτων «ΑΘΛΗΣΗ ΓΙΑ 
ΟΛΟΥΣ»  σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, που αναλύονται ως κάτωθι: 
 

Ειδικότητες ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ 

 ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΚΑΛΥΜΕΝΕΣ 

ΠΕ Νηπιαγωγών 2 2 

ΤΕ  Βρεφονηπιοκόμων 6 6 

ΠΕ  Γυμναστών 7 0 

ΥΕ  Γενικών Καθηκόντων 3 0 

Σύνολο 18 8 
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ΜΕΡΟΣ IV 
 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
 

Άρθρο 14 
Προϊστάμενοι Υπηρεσιών 

 
Προϊστάμενοι των Διευθύνσεων, Τμημάτων κλπ της οργανωτικής δομής του Νομικού Προσώπου 
τοποθετούνται, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, υπάλληλοι των ακόλουθων κλάδων: 
  

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

(Οργανική μονάδα) 

ΚΛΑΔΟΣ 

1. Διεύθυνση Διοίκησης, Προγραμματισμού 
& Οργάνωσης 

ΠΕ/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ή ΠΕ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ή ΠΕ/ΦΥΣΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ, ΕΛΛΕΙΨΗ ΑΥΤΩΝ, ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή ΤΕ/ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΑΥΤ/ΣΗΣ, ή ΤΕ/ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ,   

2. Τμήμα Κοινωνικής & Υγειονομικής 
Υπηρεσίας ΚΑΠΗ 

ΠΕ/ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ ή ΠΕ/ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ή ΠΕ/ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΕΙΨΗ ΑΥΤΩΝ 
ΤΕ/ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ή ΤΕ/ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΩΝ 
ή ΤΕ/ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ή ΤΕ/ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 
ή ΤΕ/ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ  

3. Τμήμα Προσχολικής Αγωγής ΠΕ/ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ή ΠΕ/ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ, ΕΛΛΕΙΨΗ 
ΑΥΤΩΝ  ΤΕ/ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ (προσωρινός) ή 
ΤΕ/ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΩΝ ΕΛΛΕΙΨΗ ΑΥΤΩΝ 
ΔΕ/ΒΟΗΘΩΝ ΒΡΕΦΟΚΟΜΩΝ 

4. Τμήμα Αθλητικών Δραστηριοτήτων ΠΕ/ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ή ΠΕ/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ, ΕΛΛΕΙΨΗ 
ΑΥΤΩΝ ΤΕ/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ’ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή  
ΤΕ/ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤ/ΣΗΣ ή 
ΤΕ/ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΕΛΛΕΙΨΗ ΑΥΤΩΝ 
ΔΕ/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή   ΔΕ/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 

5. Τμήμα Διοικητικών & Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

ΠΕ/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ή ΠΕ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ, ΕΛΛΕΙΨΗ 
ΑΥΤΩΝ, ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή  
ΤΕ/ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ,  ή ΤΕ/ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ 
ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤ/ΣΗΣ, ΕΛΛΕΙΨΗ ΑΥΤΩΝ 
ΔΕ/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή ΔΕ/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 

 
 

ΜΕΡΟΣ V  
 

 ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
Άρθρο 15 

 
Τελικές διατάξεις 

 
1. Κατά την έναρξη της ισχύος του παρόντος Οργανισμού οι υπηρετούντες στο Νομικό 
Πρόσωπο υπάλληλοι κατατάσσονται στις αντίστοιχες θέσεις των σχετικών κλάδων. 
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2. Η κατανομή του προσωπικού στις επί μέρους οργανικές  μονάδες γίνεται με απόφαση του 
Προέδρου του Δ.Σ., λαμβάνοντας υπόψη τις λειτουργικές ανάγκες των μονάδων, τα 
προσόντα, την πείρα και τις ειδικές γνώσεις των υπαλλήλων. 
3. Η ισχύς του παρόντος Οργανισμού Εσωτερικών Υπηρεσιών αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην 
Εφημερίδα της Κυβέρνησης, οπότε παύει να ισχύει κάθε προηγούμενη σχετική απόφαση. 
 

ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΟ ΑΡΘΡΟ : ΚΑΛΥΨΗ ΔΑΠΑΝΗΣ 
 
Από την απόφαση αυτή προκαλείται δαπάνη ύψους 483.529.44 (αντιστοιχεί στο χρονικό διάστημα 
από την εκτιμώμενη ημερομηνία δημοσίευσης του ΟΕΥ μέχρι το τέλος του 2013) για το τρέχον έτος 
2013, που θα καλυφθεί από τους Κ.Α. 6011, 6021, 6041  του προϋπολογισμού του Νομικού 
Προσώπου, για την κάλυψη της μισθοδοσίας του υπηρετούντος προσωπικού. Για τα επόμενα έτη 
προκαλείται ετήσια δαπάνη ύψους 967.058,88  η οποία θα προβλέπεται στους αντίστοιχους 
προϋπολογισμούς. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  2. Αναζίκος Ιωάννης 

  3. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  4. Δημόπουλος Δημήτριος  

  5. Διασάκος Νικόλαος  

  6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  7. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  8. Καραγιάννης Ανδρέας 

  9. Καρβέλης Γεώργιος 

  10. Κουδούνης Αργύριος  

  11. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  12. Μαρινάκης Σαράντος  

  13. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  15. Μπάκας Ιωάννης 

  16. Μπασακίδης Νικόλαος 

  17. Μπεχράκης Σταμάτης  

  18. Μπουζιάνης Παύλος  

  19. Μπούρας Ιωάννης 

  20. Μπούχαλης Δημήτριος 
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  21. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  22. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  23. Νιάρχος Αναστάσιος  

  24. Ντίντα Παναγιώτα  

  25. Οικονομάκου Μαρία 

  26. Ριζάς Χρίστος  

  27. Φαββατάς Δημήτριος 

  28. Φωτέας Νικόλαος  

  29. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 19 Ιουλίου 2013 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 
 


